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1. Istruzioni per l'uso

Benvenuto nel mondo di SDT Ultranalysis® Suite.
Questo manuale & stato concepito per aiutarti a sfruttare al meglio il software dedicato al tuo
dispositivo ultrasonoro portatile SDT340, SDT270 o LUBExpert.

1.1. Per iniziare

Prima di iniziare a lavorare con Ultranalysis® Suite, questo capitolo fornisce le informazioni necessarie
sull’installazione e sulla registrazione del tuo software.
Inoltre, € possibile ottenere informazioni sui requisiti di sistema, sull'aggiornamento e sul

potenziamento di Ultranalysis® Suite.

5/144
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2. Installazione Ultranalysis®
2.1. Requisiti minimi di sistema

e Sistemi operativi compatibili: Windows 8, 10, 11;

e Solo architettura a 64 bit;
e 1,6 Gigahertz (GHz);
e 4 GBdiRAM;

e Minimo 500 MB di spazio libero sul disco rigido;

e USB 1.1 o superiore;
e Scheda audio e uscita audio.

2.2. Scarica Ultranalysis® Suite 3 Base Setup
Se non lo hai ancora, devi scaricare il file "Ultranalysis Base Setup - Extractor.exe". La configurazione

di base & disponibile sul sito web SDT, sezione Download/Software, all'indirizzo
https://sdtultrasound.com/it/support/downloads/software/

Software

Manuali dei prodotti

SDT General

SDT CONMONSense Tool Setup

Brochure

SDT Updater Setup
Software RAPsodyBox

SDT USB driver installer
App
Certificati di prodotto SDT340

Certificati del sistema di
gestione

White papers
Industria marittima
Calcolatori

Post vendita

Schede tecniche dei
prodotti

Schede tecniche dei
sensori

Video di formazione

2.3. Extract Base Setup Estrai Base Setup (configurazione base)
Dalla cartella di download, fai doppio clic sul file "UAS 3 Base Setup - Extractor.exe" per avviare

UAS3 Update Setup
UAS3 Base Setup

UAS Lite Base Setup
UAS Lite Update Setup

LUBExpert

UAS3 Update Setup
UAS3 Base Setup

SDT270

SDT270 Sherlog Reporter
UAS3 Update Setup

UAS? Base Setup
DataDump

SDT Sherlog Report Creator
SDT TankTest Reporter
Virtual SDT 270

|'estrazione di tutti i file necessari.

i Ol ploid
B Deciacp
J Downloa
i Doswments
e Patuer
& M
. Widro
ol Tnelvret
B Tha P

b tarest

i dem

ER N R

B3 UAS 3 Bave Sebup - Extrackoroon
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https://sdtultrasound.com/it/support/downloads/software/

Per impostazione predefinita, tutti i file verranno estratti nella stessa posizione del file "UAS Base Setup
- Extractor.exe", se lo desideri, puoi anche specificare un'altra posizione a tuo piacimento.
Fai clic sul pulsante "Estrai" per avviare l'estrazione.

7-Zip self-extracting archive x

Extract to:

Extract | Cancel |

La barra di avanzamento ti mostrera lo stato di avanzamento dell'estrazione, atte

95% Extracting

ndi fino al termine.

- ] X
Elapsed time 00:00:04 Total size: 211 M
Remaining time: 00:00:00 Speed: 45 MB/s
Files: 0 Processed: 201 M
Compression ratio: Compressed size:
Extracting
Setup files*.

dotNetFxd0_Full _x86_x64.exe

Background | Pause | Cancel |
Quando l'estrazione & completata, si dovrebbero vedere (nella posizione cartella scelta) i seguenti file:
¥ = = Application Tools  Downloads - o X
Home Share View Manage o
« « 4 &> ThisPC > Downloads » || | Search Downlosds )
# Quick access Name . Date medified Type Size
[ Desktop UAS 3 Base Setup - Extractor.exe Application
& Downloads SOT help files File folder
= Documents Setup files File folder
E E X ' @U\tranalys\sSuita3EasaSatup.exe 24-08-2011:38 Application 587 KB
D Music
B Videos
@ OneDrive
[ This PC
¥ Network
Sitems 1 item selected 526 KB =
2.4. Run Base Setup Esegui Base Setup (installazione di base)

E necessario disporre dei diritti di Amministratore per procedere, da qui.

A\

Doppio clic sul file "Ultranalysis Suite 3 Base Setup.exe" per avviare l'installazione del Base Setup.
Dovresti vedere la seguente finestra:

wEAR
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@ Setup - Ultranalysis Suite 3 —

Install type
Select the install type

(@ Iwant toinstall Ultranalysis Suite 3 software and the database
on this local computer

() Tonly want to install Ultranalysis Suite 3 software, it will connect
to a remote database

(0) Tonly want to install the database on this computer, it will act as a server
for computers which are running Ultranalysis Suite 3 with network

A

=

Local Computer with Database

Seleziona il tipo di installazione e fare clic sul pulsante Avanti per continuare.

Sono proposti 3 tipi di installazione a seconda della vostra architettura di rete.

e Caso 1:il software (cliente) e il database (server PostGreSQL) saranno installati su questo
computer. La licenza UAS3 Master sara obbligatoria per lavorare esclusivamente sul
computer locale.

e Caso 2: il software (cliente) sara installato su questo computer, ma & anche necessario
installare il database su un altro computer utilizzato come server. La licenza UAS3
Master/Single sara obbligatoria per accedere al database remoto.

e Caso 3: Il database sara installato su un computer utilizzato come server. Nessuna licenza
richiesta per questa opzione, ma dovrete installare il software sui diversi clienti (caso 2).

Case 2 ( PCclient only) Case 3 (PC server only)

License «UAS3 Master » activated License
«UAS3 Master/Single »activated

NdA/domiau [eao

1 « UAS3 Master » license
+ « UAS3 Single » per additional client

In caso di selezione della prima opzione (caso 1), dovresti vedere la seguente finestra:

wEAp
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@ Setup - Ultranalysis Suite 3

License Agreement
Please read the following impartant information before continuing.

Flease read the following License Agreement. You must accept the terms of this
agreement before continuing with the installation.

Ultranalysis Suite 3 (RETAIL) END-USER LICENSE AGREEMENT A
FOR SDT INTERNATIOMAL SOFTWARE
Published: October, 2020

IMPORTANT-READ CAREFULLY: This End-User License

Agreement ("EULA") is a legal agreement between you (either an
individual or a single entity) and SDT INTERMATIONAL for the SDT
software that accompanies this EULA, which includes computer v
@I accept the agreement

(01 do not accept the agreement

Leggi il Contratto di Licenza Utente Finale e, se lo si accetta, selezionare "Accetto il contratto". Fai clic

sul pulsante Avanti per continuare.

Questo passaggio elenchera tutti i componenti che I'installazione di base installera sul tuo computer.

Fai clic sul pulsante Installa per continuare.

@ Setup - Ultranalysis Suite 3

Ready to Install
Setup is now ready to begin installing Ultranalysis Suite 3 on your computer,

Click Install to continue with the installation, or dick Back if you want to review or
change any settings.

Dependendes that will be automatically downloaded And installed:
Crystal Report
VC++ Redist 2013
PostgreSQL
Ultranalysis Suite 3

< Back Instal Cancel

2.5. Microsoft Visual C++ Redist 2013

Se l'installazione di base richiede l'installazione del componente "Microsoft Visual C++ 2013

Redistributable (x64)", viene visualizzata la seguente finestra:

ﬁ Microsoft Visual C++ 2013 Redistributable (x64) - 12.0.305... —

Microsoft Visual C++ 2013
Redistributable (x64) - 12.0.30501
Setup Progress

Processing:  Microsoft Visual C++ 2013 x84 Minimum Runtime - 12.0.21005
P | —

Cancel

A seconda delle prestazioni del computer, potrebbero essere necessari alcuni minuti.
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2.6. Crystal Report

Se l'installazione di base richiede l'installazione del componente "SAP Crystal Reports"”, vengono
visualizzate le seguenti finestre: A seconda delle prestazioni del sistema, potrebbero essere necessari

alcuni minuti.
Fai clic sul pulsante Avanti per continuare.

ﬁ SAP Crystal Reports runtime engine for [NET Framework (32-b...  — x

Welcome to the SAP Crystal Reports runtime engine
for MET F k (32-bit) ion Wizard

Itis strongly recommended that you exit all Windows
programs before running this Setup Program.

Click Cancel to quit Setup and dose any programs you have
running. Click Next to continue with the Setup program .

WARNING: This program is protected by copyright law and
international treaties,

Unautharized reproduction or distribution of this program, or
any portion of it, may resultin severe civil and criminal
penalties, and will be prosecuted to the maximum extent
possible under law,

Leggi il Contratto di Licenza per I’Utente Finale e, se lo si accetta, selezionare "Accetto il contratto".

Fai clic sul pulsante Avanti per continuare.

ﬁ SAP Crystal Reports runtime engine for NET Framework (32-b..  —

License Agreement
‘You must agree with the license to proceed.

X ﬁ! SAP Crystal Reports runtime engine for MET Framework (32-b...

Start Installation

SAPE BUSINESSOBJECTS™ LICENSE AGREEMENT

IMPORTANT-READ CAREFULLY: THIS IS A LEGAL AGREEMENT BETWEEN YOU AND
SAP BUSINESSOBJECTS FOR THE SAP BUSNESSOBJECTS SOFTWARE ACCOMPANYING
THIS AGREEMENT, WHICH MAY INCLUDE COMPUTER SOFTWARE, ASSOCIATED MEDLA,
PRINTED WMATERIALS AND ONLIME OR ELECTRONIC DOCUMENTATION (“SOFTWARE™).
BEFORE CONTINUING WITH THE INSTALLATION OF THE SOFTWARE, YOU MUST READ,
ACKMOWLEDGE AND ACCEPT THE TERMS AND CONDITIONS OF THE SOFTWARE
LICENSE AGREEMENT THAT FOLLOWS (*AGREEMENT"). IF YOU DO NOT ACCEPT THE
TERMS AND CONDITIONS OF THE AGREEMENT, vOU MAY RETURN, WITHIN THIRTY (30}
DAYS OF PURCHASE, THE SOFTWARE TO THE PLACE ¥OU OBTAINED IT FOR A FULL
REFUND.

1. GRANT OF LICENSE. SAP BusinessObjects grants you a nonexclusive and limited
license to use the Software products and functionalities for which you have paid the
applicable fees solely for your internal business purposes and in accordance with
the terms and conditions of this Agreement. The Software is licensed, not sold, to
you. If you acquired this product as a special offer or as a prometional license
included with another SAP B Objects product, restrictions apply as

@I accept the License Agreement

(01 do not accept the License Agreement

Are you ready to have the SAP Crystal Reports runtime engine for JNET
Framewaork (32-bit) Installation Wizard begin the install?

licenge agreement.

Press the Mext button to begin the installation or the Back button to review the

Cancel
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ﬁ SAP Crystal Reports runtime engine for NET Framework (32-b..  —

SAP Crystal Reports

version for Microsoft Visual Studio

SADd

Copying new files

Time remaining: 7 seconds

2010 - 2016 SAP SE. All rights reserved.

Cancel

Fai clic sul pulsante Fine per completare l'installazione di Crystal Reports.

2.7.

|‘ﬁ! SAP Crystal Reports runtime engine for NET Framework (32-b...  —

SAP Crystal Reports runtime engine for .NET
Framework (32-bit) has been successfully installed.

< Back

Cancel

PostGreSQL

Se l'installazione di base richiede l'installazione del database PostGreSQL, vedrai la seguente finestra:

# Setup

®eos

Setup - PostgreSQL

\

PostgreSQL

Velcome to the PostgreSQL Setup Wizard.

# Setup

Select Components

- [m] x

L g

Select the components you want to install; clear the components you do not want to install. Click
Next when you are ready to continue.

Click on @ component to get a detailed
description

<Back Next > Cancel

< Back Cancel
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Assicurati anche di aver disinstallato una vecchia versione (nella casella di ricerca sulla barra delle
applicazioni di Windows, digita Pannello di controllo e selezionalo dai risultati, seleziona Programmi >

Programmi e funzionalita.

Tieni premuto (o fai clic destro) su PostgreSQL Database server (<13) che vuoi rimuovere e seleziona

Disinstalla).

Seleziona le impostazioni raccomandate e clicca sul pulsante Avanti per continuare. La finestra di
destra elenca i componenti predefiniti che sono installati con l'installazione di PostGreSQL. Solo
PostgreSQL Server € obbligatorio per UAS3.

Fare clic su Avanti per continuare.

Existing installation

installation will be upgraded.

reestablished after the completion of the installation process.

< Back

& Setup - m] x

An existing PostgreSOL installation has been found at C:\Program Files\PostgreSQLY 13, This

In order to upgrade, we may need to restart the server. All connections to the server will need to be

-

Cancel

® Setup —

Pre Installation Summary

The following settings will be used for the installation::

[}

-

x

Installation Directory: C:\Program Files\PostgreSQL\13

Server Installation Directory: ChProgram Files\PostgreSQL\13

Data Directory: C:\Program Files\PostgreSQLY\13\data

Database Port: 5432

Database Superuser: postgres

Operating System Account: NT AUTHORITY\MetworkService

Database Service: postgresql-x64-13

Command Line Toals Installation Directory: C:\Program Files\PostgreSQL\13
pgAdmind Installation Directory: C:\Program Files\PostgreSQL\13\pgAdmin 4
Stack Builder Installation Directory: C\Program Files\Postgre5CLA13

< Back Next =

Cancel

Se viene rilevata un'altra installazione, € necessario disinstallarla prima di installare le impostazioni

predefinite di UAS3.

' setup _

Ready to Install

Setup is now ready to begin instaling PostgreSQL on your computer.

< Back Next >

x

-

Cancel

v Completing the PostgreSQL Setup Wizard

@ E D B Setup has finished instaling PostgreSGQL on your computer.
Launch Stack Builder at exit?

Stack Builder may be used to download and install

additional tools, drivers and applications to
complement your PostgreSQL installation.

&

PostgreSQL

< Back Finish

Cancel

Finalizza l'installazione cliccando su Avanti.

Deseleziona la casella Stack builder, clicca sul pulsante Finire per finalizzare l'installazione di
PostGreSQL e continua con la configurazione di base.

A seconda delle prestazioni del tuo sistema potrebbe volerci qualche minuto.

Il servizio database dovrebbe essere lanciato come servizio, in Windows. Assicurati che PostgreSQL
Database server (v13) sia in esecuzione localmente, in modalita automatica, come segue:

wEAp
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% Services

File Action View Help

ot ¢+ FECG Bm > anb
4 :m e " 3 Senices (Local) | [T3] Sarvices (Local)
. T - - PostgreSQL Database Server 13.1  Name h Description  Status  Startup Type  Log On As A
Apps o Services &, Parental Controls Enforces pa. Manual Local Syste.
. Services de compasant 0 o . Sloptheservce G, Payments and NFC/SE Man... Manages pa. Manual (Trig... Local Senvice
e Restort the senvice 1€3.Peer Name Resolution Prot... Enables serv. Manual Local Service
SEah mack el wel 16 Peer Networking Grouping  Enables mul, Manusl Local Service
e > o Descrpton 1€)Peer Networking Identity M... Provides ide. Manual Local Service
- Portgtasor Database Server(xsd) For 4 Performance Counter DLL .. Enbles rem Manual Local Service
Folders 114) O Runas administrator SDT application GhPerformance Logs & Alerts  Performanc. Manual Local Service
Docummts~This P (44 T open fietocation &,Phone Service Manages th.. Running Manual (Tig.. ~Local Service
&Plug and Play Encblesa .. Running  Manual Local Syste.r
Settings {2) 3 Fin to Start 5Pl Driver HPZ12 Running  Automatic  Local Service
& pin to taskbar {6,PNRP Machine Name Publi... This service . Manual Local Service
€3 Portable Device Enumerator... Enforces gr. Manual (Trig... Local Syste.
%) SQL Database Server... PostgreSQL .. Running _Automatic___ Network S
GPower Managesp... Running Automatic  Local Syste.
1€3.Print Spooler This semvice .. Rumning  Automatic  Local Syste.
{63 Printer Extensions and Noti.. This senvice .. Manual Local Syste.
G PrintWorkflow_cebab8)  Provides su.. Manual Local Syste.
{€3,Problem Reports Control Pa... This senvice .. Manual Local Syste.
6} Program Compatibility Assi... This service ... Running  Manual Local Syste.
6} Qualcomm Atheros WLAN Running  Automatic Local Syste.
&3,Quality Windows Audio Vid.. Quality Win.. Running  Manual Local Service
& Radio ice Radio Mana.. Running _ Manual Local Service v

Digitate Servizi nella barra delle applicazioni di Windows,

'\ Extended /| Standard /

fate clic destro, eseguite come

amministratore. Trovate il servizio postgresql-x64 e assicuratevi che il servizio sia in esecuzione in

modalita automatica.

2.8. Ultranalysis® Suite 3

La parte finale del Base Setup ¢ l'installazione di Ultranalysis® Suite.

Dovresti vedere la seguente finestra:

3 Untranabysis Suite 3 =

Welcome to the Ullranalysis Suite 3 Setup Wizard

The iristsliar vl qudes yoan Braowsghs B shepe requinad 8o iratsll Ubsnabns Sute 3 on pou compuber

‘WARKING: Thes competed program i pobeched by copyegiht ey ored mbematonal beats:

Urputheciined chupicafion of chitnbataon of B program, o any pofon of i, may iesull n arens oo

o ctmmnal ettt ] vl Loty tcrbmcutend b then et toaterl Eece-iie urechat e e

Fai clic sul pulsante Avanti per continuare.

o

License Agreement

Plaase takos & moment Bo resd fhe lcense sgresment novw |1 pou socept the berma below, ook 1

Agoee”, then Heu". Dthenwise chok "Cancel™.

Uitranalysis Suite 3 (RETAIL) END-USER: LICENSE AGREEMENT FOR
SOT INTERHATIONAL SOFTWARE
Published: October, 2020

IMPORTANT-READ CAREFULLY: Thas End-User License Agraement

[ELLAT) it & logal sgreemant bebween you (eiber an indsdual of & single

antity) and SOT INTERMATIOMAL fer the SOT software thal sccomparses

kis ELULA, which includes computer software and may inchide assocuated

mada nnfad mptanale “aedmet o alacteanes deemnaed stins anA Infamat.

31 o Mot Agres 1 Agees

£
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Leggi il Contratto di Licenza con I'Utente Finale e, se lo accetti, seleziona Accetto.
Fai clic sul pulsante Avanti per continuare.
9 Umranabis Sute 3 - W

Select Installation Folder @

Thes installar wall instal Lbranasiz Sule 3 bo the folowing foldes
T o imabal in thin folder, chok “Heat™. To nstall lo 8 diferenk foldesr, enber it below or dick “Brosss".

Flder
|I:'-.P‘I|;¢MFH\‘$ 0.7, INTERMATIONAL L Rearuhsins S Buwsize ..
Dk Cosl.
Cancel i Elach, M >

Seleziona qui il percorso della cartella di Destinazione per Ultranalysis® Suite.
Fai clic sul pulsante Avanti per continuare.
# Unsanatyin Suste 3 - »

Confirm Installation @

The irukaller i ready b nstall Lbansbos Sute 3 on pour oompalen
Chick “Hesi™ b0 sta Hre instalation

oo | [ <t ]

Questa finestra elenchera quale componente verra installato sul tuo sistema.
Fai clic sul pulsante Avanti per continuare.

# Uhranahyss Suite 3 - »

Installing Uitranalysis Suite 3 @

Uiksarusheis Suste 3 is beng rataled

Fleane wal

| ]

Fai clic sul pulsante Chiudi per completare I'installazione di Ultranalysis® Suite 3.
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3 Uttranatyss Sute 3 - g

Installation Complete @

Uikrarushois Suste 3 has been paccessiully motaled
Chck “TChone'" o et

Plasas ue Windows Update \o chack s s cnibesl upedates 1o the MET Framessvodc
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3. Attivazione e registrazione di Ultranalysis® Suite

3.1. Numero di serie

In precedenza, hai ricevuto il tuo numero di serie tramite e-mail:

Dear Murat Unat

The following hoense Das Deen assigned 10 you | view 90 sie )

1D | Type! Senat Mo | Licensa No o Arscie coge [Comment (PO s0.

14| UASH 21356789 © 507 irternatonat Mst Onsd A5 TAUASY

Figura 3-1: Esempio di e-mail contenente il numero di serie

Quando Ultranalysis® Suite viene lanciato per la prima volta, si apre automaticamente la seguente

finestra di licenza.

@ Licence Infe. Unlicensed version. *

Hardware PC Code: Generate
Activation
Username l:l
oy |

Licence Number

Figura 3-2: Finestra delle informazioni sulla licenza

Inserisci il numero di serie nel campo corrispondente. Se stai usando la versione di prova del software,
usa il menu Aiuto / Configurazione della licenza.

3.2. Codice Hardware

Genera il tuo codice hardware facendo clic sul pulsante Genera. Questo codice & unico e puo essere
utilizzato solo con il vostro dispositivo.
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@ Licence Info. Unlicensed version, X
Language  |English -
Serial Number | 123455789 Trial Mode

Hardware PC Code: |60195?91 | | Generate

Activation

Username

—
S —
—

Licence Mumber

Figura 3-3: Il codice hardware é stato generato

3.3. Registrazione di Ultranalysis® Suite

Visita il nostro server all'indirizzo https://extranet.sdtultrasound.com/licenses/activate

Inserisci il numero di serie nel campo corrispondente, quindi fai clic su Passaggio successivo:

License activation

Step1of3
Serial No [l

Next step
Ungage  Enget

Hardhware PC Code:  [W87554321

License activation Quick guide o
1. Install the software on the desfinafion computer

& Info. Unlicensed version.

Sevaltmber  [123e55753 Trial Mods

Figura 3-4: Digita il numero di serie della licenza

Oppure clicca sul link al punto 3 nell'e-mail ricevuta.

License activation
Please verify the company & user information and tick the checkbox. Quick guide

1. Install the software on the destination computer.

License activation » Download installer of the latest version
- Download installation instructions.

Step 2 of 3 2. Generale your computer's hardware code:
5 = . Start the software
Serial No 123456789 + The license info form will be automatically opened
License type UAS3 [ Lo ko Unbcensed version____l K
Hardware code (generated by 5DT Ultranalysis Suite 3) i) o] T
Please verify D‘f:es, the company & user inluv"mat\un displayed below is valid! Serislbunber  [173655709 Trial Mo
(if not, please contact your dealer) PCCode: [p7BSRIRY
Hext step — Activation
Username
- - Company
Company information o e 4
Name SDT International

Country Belgium

ZIP & city 1190, Brussel
Address Humaniteitslaan, 415
Phone +32(0)2.332.32.25

User information Getting started?

- = Review user manual.
First name Murat = Watch tutorial videos

Last name Unal
Language English
Email
Phone
Mobile

« There, enter the serial number of your license.
Region NiA . _and click the "Generale” button
3. Next, on this page, enter the serial number of your license.

La pagina web chiede di inserire il codice hardware e di confermare i dati. Il codice hardware & un
identificativo unico specifico del PC. Pertanto, non & possibile duplicare l'installazione, basata sulla
stessa licenza, su altri PC. Per le installazioni multiple, & necessario acquistare licenze aggiuntive da
attivare. Ogni installazione aggiuntiva richiedera un codice hardware specifico, in base alla procedura

di registrazione.
Inserisci il codice hardware del tuo PC nel campo appropriato.
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https://extranet.sdtultrasound.com/licenses/activate

Se gli altri campi sono corretti, spunta la casella Si, le informazioni sull'azienda e sull'utente

visualizzate qui sotto sono valide! e cliccate su «Passo successivo». Il sistema vi inviera per email il
vostro numero di licenza.

Dear Murat Unal,

The following license has been activated. [ view on site ]

ID | Serial No License no Assigned to Type | Article code |[Comment |PO no.
234567 _
8541123436789 @ SDT Intermational, Murat Unal UASHFASFTWUASS

Figura 3-5: E-mail standard di attribuzione del numero dilicenza

3.4. Attivazione di Ultranalysis® Suite

Torna alla finestra della licenza di Ultranalysis® Suite, digita il numero di licenza ricevuto via e-mail nel
campo dedicato e compilate i campi obbligatori Nome utente e Azienda, quindi clicca su Immetti.

@ Licence Info. Unlicensed version, x
Language  |English -
Serial Number  |217032220 Trial Mode
Hardware PC Code: (60195791 Generate
Activation
Company |SOT International
Licence Mumber  |024580246] Enter

Figura 3-6: Numero di licenza, nome utente e azienda

Congratulazioni, Ultranalysis® Suite € ora attivato. Se i dati non sono corretti, contatta il tuo rivenditore
locale o SDT International.

3.5. Sblocco della funzione supplementare "Diagnosi dei cuscinetti”
Disponibile dalla versione 3.1925

Per avere accesso a questo strumento di analisi avanzata (database dei cuscinetti,
cursori periodici), € necessario acquistare un codice di attivazione che sara associato
alla licenza principale.

Contatta il tuo rivenditore locale o SDT con il numero di serie e il codice hardware per
ottenere il codice di attivazione

Una volta attivata l'installazione predefinita, avvia UAS3. Nel menu superiore, clicca su Guida(?) e poi

su Impostazione licenza. Inserisci il secondo codice di convalida nel campo appropriato e clicca su
Invio.
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@ Informazioni licenza. Licenza concessa a charlesoffice SDT X

Mumero di serie 447302721 Modalith Prova
Codice hardware PC 62535950 Genera
Attivazione
Mome utente ||:harlesuf'ﬁce |

Azienda |SDT |

Mumera licenza

diagnosi cuscinetti ﬂz?egqﬂeﬁﬂaﬁnaml | Immetti

Figura 3-7: Attivazione della casetta degli attrezzi per i cuscinetti

Se il codice e valido, viene visualizzata la seguente finestra.

Convalida licenza >
Licenza Valida Ultranalysis Suite Master.
=+ bearing diagnosis option

Congratulazioni, hai accesso all'opzione "Casetta degli attrezzi per i cuscinetti".

wEAR 19/144
Ultrasound Solutions
Mor®



4.Updating, upgrading e controllo versione

Ultranalysis®
4.1. Updating

Aggiornamento automatico

Se il PC & collegato a Internet, Ultranalysis® Suite controlla automaticamente se & disponibile una
nuova versione. Se & presente un aggiornamento, nell'angolo in basso a destra del software viene
visualizzato un messaggio pop-up.

seuves—~ o e_wos o vuasa
vvvvvvvvv

SDT message o
A new UAS update is available

Click here to open update window

Figura 4-1: Verifica automatica di un aggiornamento per Ultranalysis®

Clicca sul messaggio per scaricare |'ultima versione e segui le istruzioni. Ti verra richiesto di creare un
backup del database.

SDT International raccomanda vivamente di effettuare backup regolari per evitare
i: potenziali perdite di dati per le quali non possiamo essere ritenuti responsabili.

In alcuni casi, la fase di download potrebbe essere bloccata dalle restrizioni del
computer. In questo caso, contatta il tuo reparto IT.

Aggiornamento manuale
Per recuperare |'ultima versione di Ultranalysis®, seleziona Aiuto (?)/Verifica per Aggiornamenti.

E necessaria una connessione Internet per realizzare questa operazione.

4.2. Informazioni sulla Licenza

Per controllare le informazioni sulla tua Licenza, seleziona Aiuto (?)/Configurazione Licenza.

4.3. Versione Software Ultranalysis®

Per verificare la versione del software, seleziona Aiuto (?)/Informazioni su.
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5.Introduzione al Database / Struttura ad Albero
5.1. Definizione del Database

UAS3 e fondamentalmente utilizzato come Database per gestire la raccolta, I'elaborazione e I'analisi
dei dati. Un database & una raccolta integrata di registrazioni o file correlati logicamente consolidati
in un insieme comune che fornisce dati per uno o piu utilizzi. Viene utilizzato per memorizzare e
organizzare le informazioni in modo tale da facilitarne il recupero.

Immagina una biblioteca in cui sai che si trovano tutti i libri di cui hai bisogno ma non hai un modo
logico per trovarli: sarebbe un incubo. Allo stesso modo, molti database sono creati in modo tale che
solo il loro creatore sappia come trovare le informazioni. Poiché i reparti di manutenzione predittiva
sono in genere composti da membri del team che si affidano a dati integrati, questo non sarebbe un
buon database.

5.2. Definizione della Struttura ad Albero

UAS3 utilizza un modello di database gerarchico in cui i dati sono organizzati in una struttura ad
albero. Il contenuto potrebbero essere i dati raccolti con SDT340, SDT270 o LUBExpert, commenti,
eventi, situazioni o documenti esterni.

La struttura ad albero ¢ il modo di rappresentare la natura gerarchica del Database. E chiamata
struttura ad albero perché la rappresentazione sembra un albero. In questo tipo di struttura, il nome
del Database, chiamato anche radice del Database, € la parte superiore della struttura ad albero e le
Misurazioni, chiamate anche "foglie", sono alla fine. Una Misurazione & la combinazione tra la scelta
di un sensore e Impostazioni di Misurazione. | rami tra il nome del Database e le Categorie di
Misurazioni sono chiamati Nodi.

0 Radice Database

(1] s
File View TreeNodes Work Order/Survey Reports Utilities Options Device 7 e Nodo
v X

SDT340 Tree Work Orders/Surveys e Mlsura2|one

- &=
S Example plant
= ple p 0

= Recirculation
= Pump groups
= Pump group A e
= Pump Al

= electrical motor

L vearnd

RS2T(HE-32k) e

5.2.1. Nodo

Il Nodo € una posizione in un albero tra la radice del database e la Misurazione. Ogni nodo ha un
genitore unico (il loro livello superiore) e puo avere piu figli (i loro livelli inferiori). Il database UAS3 puo
contenere efficacemente un numero virtualmente illimitato di nodi, a seconda della capacita di
archiviazione del computer.

5.2.2. Misurazione

La Misura combina una scelta del sensore (ad esempio Needle RS1 o Parabola) e un set di parametri
specifici (ad esempio misura Statica o Dinamica, Frequenza del Mixer, larghezza di banda). Per ogni
punto di misura, puoi decidere il tipo di sensore che vuoi usare. SDT340, SDT270 funzionano con una
varieta di sensori diversi come sonde ad Ultrasuoni Aperti o a Contatto, Accelerometro, Contagiri,
Pirometro. LUBExpert funziona con un unico sensore - LUBESensel.
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Tuttavia, la nozione di tipo di sensore non e sufficiente per un confronto affidabile dei dati. Ad esempio,
un RMS calcolato tra 10 e 1000 Hz non & paragonabile a un RMS calcolato tra 10 e 10000 Hz. Questo &
il motivo per cui, UAS3 aggiunge, al tipo di sensore, i parametri associati alla misura.

La Misurazione e la parte finale della struttura ad albero. Di conseguenza, nessun sottolivello puo
essere assegnato a una Misurazione. Il nome della Misurazione viene generato automaticamente da
UAS3, quando viene creato, in relazione alla vostra selezione.

Le misure possono essere statiche (solo indicatori) o dinamiche (segnale).

Misurazione Statica

Una misurazione statica & puramente un valore numerico singolo: un valore dBuV (RMS, maxRMS o
Picco), un valore lineare di rapporto (Fattore Cresta), la velocita RMS, I'accelerazione di Picco ... o una
temperatura, sono tutte misurazioni statiche.

Le misurazioni Statiche possono essere raccolte utilizzando sia SDT340, SDT270 o LUBExpert.

Questi valori vengono normalmente registrati per gestire un trend o per il confronto degli allarmi.

Misurazione Dinamica

Una misurazione dinamica € un intero evento registrato durante il tempo di acquisizione dati
definito, rappresentato nel Dominio del Tempo o nel Dominio della Frequenza.

Un esempio di misurazione dinamica potrebbe essere una registrazione del segnale ultrasonico da un
cuscinetto, o una registrazione delle fasi di chiusura e spurgo di uno scaricatore di condensa.

Questo tipo di misurazione sarebbe normalmente analizzato visualizzando ed elaborando il segnale
nel tempo e forse dello spettro in UAS3.

Una considerevole quantita di pensiero dovrebbe andare nella struttura del tuo database.
Trascorrere un po' di tempo nella considerazione dettagliata della nomenclatura e della struttura
organizzativa, ti aiutera a sviluppare il tuo database nel modo giusto.

NOTA!

Si consiglia vivamente di introdurre diversi Assets nel database e lavorarci per uno o due giorni, in
situazioni diverse, eseguendo attivita diverse. Se non sei completamente soddisfatto, modificalo, e
riprova. Una volta che sei soddisfatto e la struttura ad albero riflette correttamente la struttura
organizzativa ed é adatta per le attivita richieste, continua. Non metterti nella condizione di
introdurre 1000 assets e rendersi conto poi che avrebbe dovuto essere organizzato in modo diverso.
E possibile che tu abbia gia attraversato questo processo con lo sviluppo del tuo software di gestione
database della manutenzione computerizzata (CMMS), e nel qual caso potresti utilizzare la stessa
struttura per il database in UAS3.
Se non hai familiarita con questo argomento, ecco alcuni temi da considerare.
Pensa a quando compili un modulo d'indirizzo. Possono servire diversi livelli di informazioni:

e Nazione;

e Stato, Provincia o regione;

e (Citta o nome della citta;

e Nome del distretto;

e Via onome della strada;

e Numero civico o appartamento.

Il database necessario per gestire tutti questi dati richiederebbe 6 livelli per descrivere precisamente
|'ubicazione di ogni casa o appartamento.

Nota come la struttura inizia in alto, con la Nazione, e si sposta verso il basso diventando pil
specifica, o localizzata, a ogni livello inferiore.

Considera come potresti voler organizzare e cercare in questo database per:
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e Trovare una casa particolare in una strada particolare;
e Trovare tutte le case in quella strada;
e Trovare tutte le strade in un particolare quartiere con lo stesso nome.

Una funzione importante del database, quindi, & organizzare i dati in una struttura gerarchica -
questo e cid che chiamiamo albero.

Utilizzando UAS3, puoi creare piu database. Ogni database & caratterizzato dal proprio nome e ha
una propria struttura ad albero. In un modello di struttura ad albero, il nome del database &
equivalente alla radice del database.

Il numero di database & limitato solo dalla capacita di archiviazione del computer.

Non é possibile aprire contemporaneamente piu database. Un'unita logica (processo, posizione ..)
dovrebbe essere in un unico database/struttura ad albero. E possibile caricare un solo database alla
volta in SDT340, SDT270 o LUBExpert. Questo & un motivo in piu per creare il database tenendo
presente la natura logica del lavoro.

All'interno dei database UAS3, € possibile organizzare I'albero con un massimo di 6 livelli. Cio significa
6 livelli aggiuntivi sotto il nome della struttura ad albero. Il livello finale (che siail2°,3°, ...06°)
consente di definire una misurazione (tipo di sensore, impostazioni di misurazione). Questo & solo
per evitare confusione che potrebbe apparire durante il conteggio dei livelli (potrebbero sembrare 8
se includessimo il nome della struttura ad albero e il sensore/livello di misurazione). Questo
dovrebbe essere pil che sufficiente per la maggior parte delle applicazioni e generalmente sara piu di
quello utilizzato dal programma CMMS.

E necessario prestare un'attenta considerazione all'uso di questi livelli per massimizzare la capacita di
individuare e descrivere un punto di misurazione all'interno del proprio impianto. La struttura ad
albero ¢ li per farti svolgere facilmente il tuo lavoro, quindi, deve essere costruita in un modo che ti
consenta di cercare, filtrare o visualizzare gruppi di assets e risorse nel modo pil semplice.
Anche se abbiamo 6 livelli, non & necessario utilizzarli tutti e 6 sempre. Se puoi definire la tua
posizione di misurazione al 2 °, 3° 04 ° livello, & tutto cio che di cui hai bisogno. Non & necessario
inventare livelli solo per arrivare a 6. UAS3 & abbastanza flessibile da identificare le misurazioni
ovunque si trovino nella struttura ad albero, il che offre un'enorme flessibilita nella progettazione del
database.
Il Database SDT270 e LUBExpert e identico a quello di UAS3, ma il suo schermo puo visualizzare solo 5
livelli alla volta. SDT340 visualizzera tutti i livelli definiti in UAS3

Nel database UAS3, come nella maggior parte dei database, I'uso di caratteri maiuscoli, minuscoli e
spazi puo essere utilizzato come caratteristica distintiva, che puo essere utilizzata per filtrare
rapidamente grandi quantita di dati:

e Pompa 1 e diversa da pompal.

e Pompal e diversa da pompa 1.

e Cuscinetto Non-driven é diverso da cuscinetto Nd.

Essere coerenti é di fondamentale importanza quando si crea un database. Ti aiuta a tenere traccia e
aiuta il motore di ricerca del database a trovare cio che stai cercando in futuro. E importante
sviluppare un sistema di denominazione standardizzato e rispettarlo.

Pensa ai termini che puoi usare all'interno del tuo impianto o organizzazione che trasmetteranno
significato. L'abbreviazione e spesso richiesta, quindi assicurati che le abbreviazioni che usi siano
coerenti e comprese da tutte le parti coinvolte.
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Anche la coerenza tra il reparto manutenzione e gli operatori & importante. Ad esempio, se avete un
trasportatore che alimenta un si numerano i ventilatori di ricircolo dall'estremita di ingresso avanti o
dall'estremita di uscita indietro? Il tuo sistema & coerente con come li chiamano gli operatori?

Un semplice sistema di denominazione consiste nell'utilizzare lettere maiuscole per Aree, Processi,
Funzioni (Ventilatore di Ricircolo, Pompa dell'Acqua di Alimentazione della Caldaia) e lettere
minuscole per i componenti all'interno di una di queste unita funzionali (motore, pompa, ventilatore,
riduttore, cuscinetto).

Potresti voler aggiungere un suffisso che potrebbe aiutarti a filtrare facilmente gli assets in base a
determinati criteri (ad esempio; motore elettrico GL, dove GL sta per Lubrificato con Grasso, o
ventola di scarico OL, dove OL sta per Lubrificato ad Olio), ed estrarre solo gli assets di cui hai bisogno
per determinati compiti.

Man mano che si aggiungono sempre piu informazioni, dati e misurazioni a qualsiasi database di
manutenzione predittiva, il valore e il costo del database aumentano. Tale valore si basa sulla
conoscenza racchiusa al suo interno, sull'affidabilita dei componenti, dei sistemi e dei metodi
utilizzati nel vostro impianto.

Sia il valore che il costo sono elevati, quindi assicurati di averlo costruito in modo da offrire vantaggi.
Mentre costruisci il tuo database, pianifica in anticipo, inserendo le informazioni ora che ti
renderanno pil facile scavare in futuro. Considera alcune di queste ricerche nel database nella vita
reale, e le loro implicazioni nella costruzione del database.
Ad esempio, mostrami:

e Cuscinetti montati accanto alle pulegge delle cinghie.

e Cuscinetto lato trasmissione di tutti i motori da 15 kW in loco.

e Cuscinetto lato azionamento pompa.

e Cuscinetti dei rulli del trasportatore che utilizzano grasso ABC.
Un modo per creare un database efficiente é:

e Raggruppare tutte le apparecchiature identiche in un livello di diramazione (ramo) o Nodo.

e Raggruppare le apparecchiature da una funzione di processo a un livello di ramo.

e Evitare di raggruppare le macchine per quanto riguarda le routine di ispezione.
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6. Creazione e modifica di Cartelle di Dati e Strutture

ad Albero

NOTA!

Per aiutarti, SDT ha fornito diversi esempi nel database Demo incluso in UAS3. Puoi muoverti senza

rischi all'interno del Database Demo. E possibile caricare, testare la funzionalita, modificare e quindi

ripristinare il database Demo alla sua versione originale.

[# em® MOTOR 1 at 1500 rpm

# MOTOR 2 at 100 rpm

| WINDTURBINE

® £ % MAINBEARING(customref_32rpm)
[#] GENERATRICE

& MOTOR
GEARBOX(in=5000rpm,out=500rpm,SKF1211)
MOTOR-FOCUSMODE(SKF6208)

initialtest

m

(2]

BEE

# MOTOR 2 at 100 rpm
= WINDTURBINE
=8 ::— MAINBEARING({customref_32rpm)
[#] GENERATRICE
# & MOTOR
[# GEARBOX(in=5000rpm,out=500rpm,SKF1211)
[# MOTOR-FOCUSMODE(SKF6208)
# initialtest

6.1. Creazione di un Database
Nella barra degli strumenti in alto, fai clic su File/Struttura ad Albero:
@ Uitranalysis Suite 3 Licensed to SDT @ Uttranalysis Suite 3 Licensed to SDT
Archivio | Visualizza  Nodi struttura  Analisi  Rapporti Archivio | Visualizza Nodistruttural Analisi  Rapporti
v X g Struttura v X
Struttura SDT340 Analisi Importa dati UASLite Analisi

Apparira la finestra di gestione delle Cartelle e delle Strutture ad Albero con le seguenti funzionalita:

@ Elenco strutture - murat{625553922)

Cartella dati

=

= murat{s25553922)

Example plant

Struttura albero

bee
o ts e

b4

Filtro

Tuto

0 Modifica il nome della cartella

9 Crea nuova cartella
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9 Informazioni sulla cartella dati

0 Elimina cartella

9 Apri la struttura ad albero selezionata

@ selezionata Crea una nuova struttura ad albero

@ Modifica il nome della struttura ad albero

© Elimina la struttura ad albero selezionata

© Database (strutture ad albero) contenuti nella cartella visualizzata

@ Nome della cartella dati visualizzata

Puoi creare tutte le cartelle di dati e strutture ad albero (databases) di cui hai bisogno

La cartella dati predefinita € denominata "mydatafolder".

Ora puoi iniziare a lavorare sulle tue Cartelle Dati e Strutture ad Albero.

6.1.1. Modifica Cartella Dati

Fai clic sul menu a discesa (freccia) nel campo Cartella Dati, seleziona una cartella e premi Modifica:

@ Elenco strutture - murat(625553922)

Cartella dati

(| (5 [

s mydatafolder

Verra visualizzata la finestra Modifica, in cui € possibile modificare il nome della cartella dati e Salvarla:

@ &

Cartella das Stutirs dbero

[ e [ s +E0k7Ee
Jag mdatafolde 2 v focory

= o

Nome cartella | rurat (625553522)

salva

Fito

6.1.2. Crea nuova Cartella Dati

Per creare una nuova Cartella di dati, fare clic su Crea Nuovo:

Filtro
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Apparira una nuova finestra:

@ cer

Cartella dati Struttura sbero

L:@Iﬁﬂfﬂ EAEaEZEa
© Crea nuove cantel

Jig Mydatafolder

elezion

0 sorz:

O =

Cartella dati Cartellz dat)

Nome struttura Nome struttura

Icona struttura Tcona struttura

Fito Firo

Tuto

Poiché UAS3 supporta SDT340, SDT270 e LUBExpert, € necessario scegliere lo strumento che verra
utilizzato per la Cartella Dati che si desidera creare. Si noti che il tipo di cartella dati (SDT340 o
SDT270 e LUBExpert) € indicato da un diverso colore dell'icona della Struttura ad albero. Immetti il
nome della Cartella Dati e il Nome della Struttura ad Albero e premi Salva. La tua nuova Cartella
Dati e la sua Struttura ad Albero iniziale vengono create.

6.1.3. Informazioni sulla Cartella Dati

Seleziona Cartella dati e fai clic su Informazioni:

@ Elenco strutture 3922) X

Cartelladati Stuttura abero

- murat(62555:
=] &S EE8FZ&8

My factory
Example plant

Filtro

6.1.4. Eliminazione della Cartella Dati

Seleziona la cartella dei dati e fai clic su Elimina:

@ Elenco strutture - murat(625553922) X
Cartella dati Struttura albero

ebfE @ GRER

mydatafolder

F murat{625553922)

&= semple plant

Cancellare cartella dati
o Sei sicura di voler cancellare Ia cartella & tutti i suoi dati?

Yes No

Filtro

Assicurati di voler eliminare la Cartella Dati cartella dati selezionata, poiché eliminerai tutte le
Strutture ad Albero che contiene.

6.1.5. Apridatabase esistente (struttura ad albero)

Seleziona la cartella dei dati (fai clic sul menu a discesa nel campo Cartella dati):
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@ Elenco strutture - murat(625553922)

X
Cartella dat!

B B B B BRea

| mydatafolder

Fitra

Una volta scelta la cartella desiderata, verranno visualizzate tutte le strutture ad albero che contiene
@ Elenco strutture -

murat(625553922)

X
Cartella dati Struttura abero
g mydatafolder
Bxample plant
Fitro

Seleziona la struttura ad albero e seleziona Apri:

@ Elenco strutture - murat(625553922)

& o B BB

| mydatafolder

= Sample plant

Filtro

6.1.6. Crea nuovo database (struttura ad albero)

Seleziona una Cartella Dati in cui desideri creare una nuova Struttura ad Albero:

@ Elenco strutture - murat(625553922)

X
Cartella dati
EEmEs
l*,‘ Example plant
Filtro
Fai clic su Crea Nuovo:
. |
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[+

Cartela dati

(G (s (5 e
g mydatafolder 1 :

;

Nome struttura

Struttura abero

B EREZ R

Icona struttura

Saiva

Immetti il nome della Struttura ad Albero (il nome del database puo contenere fino a 50 caratteri,
inclusi i caratteri speciali) e fare clic su Salva. La tua nuova Struttura ad Albero é stata creata.

6.1.7. Modifica database (Struttura ad Albero)

Se si desidera modificare il nome della struttura ad albero, selezionalo e fai clic su Modifica:

@ Elenco strutture - murat(625553922

Cartella dati

% Fo 8

|y mydatafolder

X

Filtro

Apparira la finestra di modifica della Struttura ad Albero:

@ Elenco strutture - murat(625552022) X
Certela dati Struttura albero
(S [ —
| I |
(£ (e (55 e REHER
— | @ Modificastruttura X
i
Nome struttura | My factory
Icona struttura s
Salva
Filtro.

Modifica il nome della Struttura ad Albero e fai clic su Salva.

6.1.8. Elimina database (struttura ad albero)

Seleziona Struttura ad Albero e fai clic su Elimina:

wEAR
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@ Flenco strutture - murat

& 5 B B

| mydetafolder

Fitro

Apparira una nuova finestra:

s o

Assicurati di voler eliminare la Struttura ad albero selezionata.
6.1.9. Genera Dati Demo

Demo Data e un database di formazione creato per esercitarti e familiarizzare con le funzionalita di
UAS3, nonché per esercitarti nell'analisi del segnale e riconoscere alcuni fra gli effetti pit comuni. Per
avere accesso ai dati demo, € necessario generarli in una qualsiasi delle cartelle SDT270 / LUBExpert.

Seleziona una esistente o crea una nuova Cartella Dati SDT270/LUBExpert e apri una delle strutture ad
albero

Fie

Nella barra degli strumenti in alto, fai clic su File e seleziona Genera Demo Data

@ Uttranalysis Suite 3 Licensed to SOT
File | Visualizza Nodistruttura  Analisi Rapporti  Utility Opzioni Dispositivo 7
UE Strutturs TR

| Genera dat demo

Analisi SOT270
Importa dati UASLite

Importa dati DataManager

Esci
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Conferma, e il tuo Demo Data verra generato nel tuo UAS3:

- x

2 Nodistnttua  Rappodti  Struments

Sutters SOTILUBED et Analis

@ Trending
0 Mems

Opzions  Dispositive 1

%

s

i S
© USRMS © USMaxRMS O USPicco
RSTT "
§ 18"
-] 3
LEEL L |
i3
L
]
P o . P
P B s e =

0033882

ot

@1500 7P

WVE (e, PSP)

Server Database: : locsost 131
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7. Accesso remoto al database su una rete locale

Questa funzione e disponibile dalla versione 3.1862.

e Sono necessari almeno 2 PC (1 host + 1 client) con licenze separate di UAS3 (V 3.1862) o
superiori. Entrambi sono collegati alla stessa rete (locale o VPN).

e PostgreSQL v13 & in esecuzione sul PC host (le impostazioni di standby di Windows sono
disattivate, potrebbero essere necessarie ulteriori impostazioni del firewall; contatta il tuo

reparto IT).
e Laporta TCP 5432 ¢ aperta sul PC host e si presume che l'indirizzo IP statico sia assegnato sulla
rete locale.
Local network/VPN
IP-adress
Database client Database host

o
SDT | uitrasound Solutions

Qni Ultrasound Solutions TCP
+ 5432

-
UAS3 localhost U
Ultranalysis Suite

Database
PostgreSQL
serverv
13.1 (or >)

UAS3

Ultranalysis Suite

v 3.1832 (or >) v 3.1832 (or >)

SDT340 SDT270 LUBExpert SDT340 SDT270 LUBExpert

e Recuperare l'indirizzo IP dell'host:

Sul PC host, nella casella di ricerca sulla barra delle applicazioni di Windows, digitate cmd e premete
invio. Nella nuova schermata, digitare: ipconfig /all e premere Avvio e mantenere l'indirizzo IP v4.

Ethernet adapter Ethernet:

Connection-specific DNS Suffix
Description

Physical Ad .

DHCP Enabled. . .

c65d(Preferred)

referred

Se il software UAS3 & in esecuzione sul PC host, dovresti vedere la schermata predefinita qui sotto. La
posizione del database € indicata nella barra inferiore.
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@ Untranslysis Sutte 3 Licensed to SOT
Archwio  Visualizza  Nodistruttura  Rapporti _ Strumenti

- x

Strutturs SOTI40 analil

13t 1500 rpm
% NDE(BPFO-SKF6208)
rexmireaze) €0
& 4% DEBSF-SKFe208)
Rs2nL00(re-22k) {5
& muLm
remzzo (1§
@ MOTOR 2 at 100 rom
© WINDTURBINE
@ @ MoToR
) GEARBOX(in=5000rpm,out=500rpm SKF1211)

Opsioni

Dispositivo 7

@ MOTOR-FOCUSMODE(SKF6208)
& initialtest

P e
[ Y i
.

Lt Allarmi Event

1a18
defective-bearing/MOTOR 1 at 1500 rom/DE(BSF-SKF6208)

i u
defective-bearing/MOTOR 1 at 1500 MYMULTURPM270

defective-besring/MOTOR/NDE(BPFINTN-N204._rangeSi-
NTN-N204_rangeste-

JH0database

[ Server Database: : focalhost 13.1

+07PM

Frday, September 30, 2022

Sul PCclient, l'ultimo indirizzo IP sara utilizzato come impostazioni per ottenere la sincronizzazione con

il database lontano.

Avvia UAS3 sul PC cliente e vai su Opzioni/Impostazioni della banca dati. Per impostazione predefinita,
UASS3 e sincronizzato in localhost, assumendo che PostgreSQL sia in esecuzione.

Per cambiare le impostazioni di default, spunta le impostazioni avanzate e digita l'indirizzo IP
determinato al primo passo (192.168.0.17 per questo esempio).

@ Impostazione database X
- s

Fornitore | PostGreSQL |
|l Impostazioni avanzate |
Host [[EPEECRREN |

Porta| 5432
Database |postgres I
one e
PaSSWOfd |8888$8t8$8833833383 |
Applica

Impostazioni di collegamento al database salvate con
successo. Riavviare l'applicazione per usare le nuove
impostazioni,

OK

Se le impostazioni sono corrette, riavvia UAS3 e il client sara sincronizzato con il database remoto.

Puoi controllare che la sincronizzazione sia stabilita con il server remoto. Nella schermata di default
del cliente UAS3, come nella configurazione locale, & possibile navigare e aprire un database/albero
remoto. L'indirizzo IP del database remoto e identificato nella barra inferiore del software, come

segue:
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[ YU T— o

frchivio Visus Nedimumts  Ansisi Fpponi Stumenti Opson Dispsstio 1

Stutua SOTH0 st
S —]
o
" e HoToR 15 1500
© MOTOR2 8100 om
2 wvomuRasvE
1 4% MANSEARNG(storre_3om)
1 GewEmaTIICE
© o MotcR
) GEARBOMSH00roMmost=S00P SCFL211)
T MOTORFOCUSHODE(SKPY208)

T defecive deanngMOTORJDEFTT-SCE 2EDMSRORPZT)

" defectve dearna/CEARBON1=S000rom a1t =50 p, KF 1211 YBEARING INAcc A(RYI0.10k 646)

erdatibase Serve Datshase: + 121682131 131 @ | teee s Bsotebe2 135 MM

7.4. Note

Diversi utenti possono interagire con lo stesso database simultaneamente. Un sistema di pop-
up informa in tempo reale sui cambiamenti e invita I'utente passivo ad aggiornare I'albero.
Un cliente remoto puo interagire con il database dell'host quando UAS3 non & in esecuzione
sul PC host. Solo il server di database PostgreSQL € necessario per garantire la sincronizzazione.
Ogni volta che UAS3 viene avviato, il cliente recupera I'ultimo database aggiornato.

Un sistema di riconnessione automatica assicura la continuita del servizio remoto.

Per evitare potenziali conflitti nella struttura ad albero, non cambiare il database mentre lo
strumento e sul campo.
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8. Area di lavoro UAS3
8.1. Panoramica

L'area di lavoro UAS3 include 4 riquadri, menu e barre degli strumenti.

8.1.1. Il Riquadro Superiore

In questo riquadro, tutte gli assets sono rappresentati in una gerarchia di Struttura ad Albero, dal
loro nome, contenenti tutte le impostazioni definite. Nel Riquadro Superiore, crei il tuo database, ci
navighi, lo modifichi e definisci, modifichi e gestisci tutti le tue ispezioni/ordini di lavoro.

8.1.2. Il Riquadro dei Grafici

Questo riquadro mostra il Trend, il dominio nel Tempo, il dominio nella Frequenza e le quattro
misurazioni piu recenti per visualizzazione e analisi.

8.1.3. Il Riquadro Inferiore

Il Riquadro Inferiore contiene informazioni dettagliate su ciascuna misurazione (raccolta dati) o
processo di Lubrificazione a livello di sensore, tutte le misurazioni all'interno di un determinato nodo,

e consente di filtrare e applicare un'azione sulle misure selezionate.
8.1.4. Il Riquadro di Navigazione Immagine

In questo riquadro, i nodi della struttura ad albero sono rappresentati con I'immagine assegnata loro,
contenente i pin per ogni nodo all'interno del nodo selezionato, consentendo la navigazione.

Ukranaiysis s?v - o ;o
3 B
O @ PROCESST RPM270
=4 ® racroe TEMP2 24 Celcius
e
L ———
Acc RMS Acc Picco RMS Velocita  Fattore Acc
Cre:
Acc100[10 10k-64k]
Rszt 4068y 4210w  629aBv 129
US RMS US Max RMS  US Picco US Fattore dh
Cresta
-------- FORMA D'ONDA NEL TEMPO e SPETTRO DINAMICO
Riquadro di
Riquadro Grafici -
. Navigazione
Riquadro .
X Immagine
Superiore x
T e
L) i N ol 2 )
Selezone
Alarmi
Analisi SOT270 . .
Foe Riquadro Inferiore
2
8.2. Nascondi o mostra i Pannelli

Puoi nascondere o mostrare ciascuno dei riquadri in diversi modi:

Usa il menu Visualizza nella barra degli strumenti in alto e seleziona/deseleziona il riquadro che
desideri nascondere/mostrare

Fai clic sulla X nell'angolo in alto a destra del riquadro

Seleziona l'icona della freccia | nell'angolo in alto a destra, seleziona Nascondi o premi H.
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s3> fROGESS) o» Y] Oockadle

TREND STATICO B

RPART0
TEWL 24 Colows
Temperatura

A0 54 0,04 X 85 oms 3.8
Acc RMS Acc Picco RMS Velocta  Fattore Acc
Cresta

Acc100[10. 10k-54k]
RS2T

4065y 42108 629cmv 129
US RIS US Max RMS  US Picco US Fatfors i
Cresta

FORMA D'ONDA NELTEMPO. o SPLITRO DINAMICO a

S aun beto fmoten)

o f
3

Server Database: : locahost Wadnesday, 21 October 2020 | 23:03 UM,

Per rivedere un Riquadro nascosto, seleziona il menu Visualizza e spuntalo con un clic sinistro del
mouse.

8.3. Pannelli fluttuanti e fissi

Per sganciare un Riquadro e posizionarlo fluttuante all'interno del frame UAS3, fai clic con il pulsante
sinistro del mouse sull'icona [~ della barra del titolo e seleziona Fluttuante. In alternativa, premi F.

Manual 340 >> PROCESS 1 El
EAN1 =>> motor =>> NdE bearing|

Ora puoi trascinare il riquadro nella posizione che desideri sul desktop e ridimensionarlo.

Per riportare un riquadro mobile in una posizione fissa, fai clic con il pulsante sinistro del mouse sulla
sua barra inferiore e trascinalo leggermente. Le guide vengono quindi visualizzate nel frame UAS3.
Trascina il Riquadro su una guida per agganciarlo e posizionarlo su un lato o al centro del frame
UAS3. Quando il Riguadro viene posizionato su una guida, I'area designata &€ ombreggiata. Quindi
rilascia il pulsante del mouse.
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8.4. Riduci o ingrandisci i Riquadri fissati
Per ridurre a icona un Riquadro fissato, fai clic con il pulsante sinistro del mouse sulla freccia in giu
della sua barra del titolo e seleziona Nascondi Automaticamente, o il tasto A. In alternativa, fai clic
sull'icona n posta a destra della sua barra del titolo.

Quando un Riquadro é ridotto a icona, una scheda con il suo nome viene posizionata a destra, a sinistra
o nella parte inferiore del riquadro UAS3, a seconda delle impostazioni.

Le schede Riquadro superiore, Riquadro inferiore e Riquadro di navigazione immagine sono
posizionate sui bordi del frame UAS3 e ingrandite quando necessario.
Per ingrandire un riquadro fissato, fai clic sulla scheda corrispondente. Quindi fai clic con il tasto

sinistro sull'icona & | posizionata nella barra del titolo, per mantenerla ingrandita.

8.5. Ridimensiona i riquadri
Per re-ingrandire un riquadro posiziona il puntatore del mouse sul suo bordo (bordo destro per il
riquadro superiore, bordo superiore per il riquadro inferiore, bordo sinistro per il riquadro destro).
Quando é posizionato correttamente, I'aspetto del puntatore cambia in questo simbolo qp.
Tieni premuto il pulsante sinistro del mouse e trascina il bordo della finestra per ridimensionare il
riquadro.
Rilascia il pulsante del mouse per completare la modifica delle dimensioni.

Nota! Quando i riquadri sono ancorati, solo il bordo destro del riquadro superiore, il bordo superiore
del riquadro inferiore, il bordo sinistro del riquadro destro puo essere trascinato per ridimensionare il
riquadro corrispondente.

8.6. Lista da Fare
Quando si avvia il software UAS3, questo controlla se ci sono dati nelle misurazioni mancate o nei
punti mai misurati. In caso affermativo, lo ricordera visualizzando un messaggio a comparsa.
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Questo messaggio appare in basso a destra dello schermo.

FrRTFREEE

e Fare clic sulla finestra a comparsa per selezionare le opzioni da applicare alle misure mancanti
(vedere I'immagine successiva).

Controllo delle misure pianificate

Ciao, hai
0 misurazioni programmate per oggi | Mostra | | Aaaiunai all'analisi |
30 misurazioni mancate | Mostra | | Aaaiunai all'analisi |

°| Agaiunai tutto all'analisi |

Chiudi

Q Fare clic sul pulsante "Mostra" per aprire I'elenco delle misurazioni programmate o mancate.

9 Fare clic su questo pulsante per aggiungere le misurazioni programmate o mancate a un ordine di

lavoro esistente o nuovo.

@ Fare clic su questo pulsante per aggiungere tutte le misurazioni programmate e mancate a un
ordine di lavoro esistente o nuovo.

E possibile accedere a questa funzione anche facendo clic su Strumenti/Lista da fare nella barra degli

strumenti superiore, come mostrato di seguito:

@ Ultranalysis Suite 3 Licensed to sdt

Archiviec  Visualizza ~ Nodistruttura  Rapperti | Strumenti | Opzioni  Dispositive 7

Immagini sisterna 3
Struttura SDT340 Al ‘ Funzioni allarme
5 IE] Lista da fare
E gl ® TEST-TREE g Database 3
E wiw LEAKS
FLEXZ Lingua 3
ULTRASEMSE .
AIRSENSE Operatori
= #% @ MECHANICAL Esporta file wave
e 2% RSZT
ACC100 Accesso utenti
@® RPM
@& TEMPERATURE
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9. Impostazioni di Sistema e immagini di Sistema

Nel menu Impostazioni di Sistema, definirai alcune impostazioni che renderanno il tuo lavoro piu
facile (non obbligatorio), ma dovrai anche introdurre alcuni dati obbligatori per la continuazione del
lavoro.

Nella barra degli strumenti in alto, fai clic su Opzioni e poi su Impostazioni di Sistema:

@ Uttranalysic Suite 3 Licensed to SOT

Fle Visuslizza  Nodhstrutturs  Anslisi  Repporti  Utity

70/LUBE et Analls| SO72;

TREND STATICO B
® USRMS & USMaxRMS m USPicco

US Picco (dBLY)

T T T
2005 200 2015 2020

FORMA D'ONDA NEL TEMPO B SPETTRO DINAMICO B
RSTTDY.H)

V" (env. PSP)

Gearboxmanitoring/Damaged gearbox/RSITIDY-HE)
Data ors Lunghezzs (Sec) Operstare
BT 1040 s defackt

Server Database: : localhost Trsday, 22 October 2020 | 12:11 nom

EGraphpme eipping Tool

Apparira la finestra di gestione delle impostazioni.

Selezionando la prima scheda - Generale - € possibile scegliere Icona Struttura ad Albero e
Navigazione Icona puntina per qualsiasi Struttura ad Albero all'interno della Cartella Dati
attualmente in uso.

Fai clic su Sfoglia e seleziona Icona da Immagini di sistema (verra spiegato in seguito come caricare

icone aggiuntive):

@ Impostazioni predefinite sistema

Generali|

Struttura DEMO_DATA -

Icona

struttura Srae

Icona pero
navigazione

—
v

Sfoglia

Salva e chiudi

Selezionando la scheda successiva - Dominio Grafici - € possibile selezionare Anteprima Rapida per
Dominio nel Tempo.
Selezionando questa opzione, il segnale a ultrasuoni visualizzato nel Dominio nel Tempo verra

sottocampionato per un caricamento rapido, ma in qualsiasi momento & possibile caricare i dati
completi con un solo clic durante la visualizzazione del Dominio nel Tempo.

Nella stessa scheda é possibile regolare le impostazioni per FFT, sia Numero di Campionamenti che
Funzione Finestra.
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@ Imp ioni nite sistema X

Dominio temporale

[ Anteprima rapida(segnale downsampled)

FFT

Numero campioni 12800 -
Funzione finestra RECTANGLE -

Salva e chiudi

Scheda successiva - Unita - consente di impostare i settaggi per Temperatura, Accelerazione,
Velocita, peso del Grasso, Frequenza e dimensioni del Cuscinetto.

@ Impostazioni predefinite sistema X

[Omit]|

Unita temperatura Unita Frequenza

[celcius - [hz -

Accelerazione Unita Unita cuscinetto

E J [ 5

Unita divelocits

Unita di misura peso grasso

Salva e chivdi

Scheda successiva - Stampante - consente di definire il formato carta per la stampa:

@ Impostazioni predefinite sistema X

Salva e chiudi

La scheda successiva - Sensori - consente di personalizzare |'elenco dei sensori utilizzati. L'elenco
completo dei sensori contiene tutti i sensori della gamma SDT, ma non necessariamente li usi tutti.
Per restringere |'elenco offerto durante la scelta del sensore, seleziona i sensori che hai, e solo quei
sensori rimarranno nell'elenco. Inoltre, se si utilizza UAS3 per lavorare con il LUBExpert, seleziona la
Modalita LUBExpert e verranno visualizzati solo LUBESensel e TEMP2.

@ impostazioni predefinite sistema

Sensortdisponibl [Edegions
e PP | |)BExpert

[ LusEsenser
[ MriHeik :

Salva ¢ chiudi

Scheda successiva - Connessione - Nel caso in cui sia necessario configurare un Server Proxy, a causa
delle limitazioni della propria azienda, per connettersi a Internet, inserisci le informazioni necessarie

qui:

onmessire -
[ attwaimpostazon prow

Salva ¢ hivd
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Scheda successiva - Vista ad Albero - contiene I'impostazione per I'aspetto della Struttura ad Albero
nel riquadro superiore, il modo in cui i livelli saranno collegati visivamente. Le impostazioni
contengono anche una scelta per il tipo di Dashboard preferito nel caso in cui si utilizzi LUBExpert
insieme ad altri strumenti o SDT270 con funzionalita LUBExpert. Poiché le misure del LUBESensel
(sensore utilizzato da LUBExpert) vengono visualizzati con grafici specifici, ed & possibile che
all'interno di un nodo siano presenti piu sensori o sia i risultati della lubrificazione che del
monitoraggio delle condizioni, € possibile scegliere la dashboard preferito da visualizzare quando si
seleziona il Punto di Misura, per un'anteprima rapida dei dati. Una volta selezionato il sensore
all'interno di quel Punto di Misura, verra visualizzato il dashboard specifico di quel sensore.

@ Impostazioni predefinite sistema X

Stile connettori elementi TipoCruscotto
@ Nessuno @ Standard
O Punteggiato O Lubrificazione
O Tratteggiato
O Pieno
O Inserimento
O Sollevato

Salva e chiudi

Scheda successiva - Lubrificanti - € un database dei tuoi lubrificanti. Per I'utilizzo di LUBExpert, |a
compilazione di questo database € obbligatoria, poiché ad ogni punto di lubrificazione deve essere
assegnato un tipo di Lubrificante.

Aggiungi il nome del Lubrificante nella finestra evidenziata (fino a 12 caratteri) e fai clic su Aggiungi.

@ Impostazioni predefinite sistema P

Cubrificant -

Lubrificanti

THERMAX Al | Aggiungi i |
greasel Vaisu
grease 2 e
Sapphire 2
1 Elimina
ZEYTIN1
[y v | [ Modfica

Salva e chiudi

Se € necessario modificare il nome del lubrificante, seleziona il Lubrificante nell'elenco, modifica il
nome nel campo evidenziato e fai clic su Modifica. Se si desidera eliminare il lubrificante, selezionalo
e fai clic su Elimina. E possibile organizzare I'ordine dei lubrificanti nell'elenco selezionando il
Lubrificante e usando | pulsanti Sposta su e Sposta gilu.. Al termine, fai clic su Salva e chiudi.

@ Impostazioni predefinite sistema X

I\ Lubnfl:aml 3

Lubrificanti
THERMAX ~ || Aggungi
PolySupreme
greasel
grease 2
Sapphire 2
1 Eimina
ZEYTING
Dankn

Vai su

vai git

Vil | Modifica | [THERMAX] [l |

Salva e chiudi

L'ultima scheda - Pistole per grasso - & un database contenente le tue Pistole per grasso. Come per i
Lubrificanti, se si utilizza LUBExpert o SDT270 con le funzioni LUBExpert, & obbligatorio popolare
guesto database, poiché a ciascun punto di lubrificazione deve essere assegnata una Pistola
ingrassatrice. Digita il nome della Pistola per grasso (fino a 5 caratteri) nella finestra ID Pistola per
grasso, immetti il valore Quantita di grasso per pompata (obbligatorio) e fai clic su Aggiungi. Per
modificare, seleziona la Pistola dall'elenco, modifica i dati e fai clic su Salva modifiche.
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Al termine, fai clic su Salva e chiudi. Puoi trovare maggiori dettagli sulle caratteristiche e le funzioni
di LUBExpert nel manuale LUBExpert dedicato, incorporato nel tuo UAS3.

@ Impostazioni predefinite sistema X

Generall| Grafici dominio: | Units | Stampante | Sensor | Connessione | Vista struttura | Lubrificandll|

Pistole ingrassatrid

AUTO ~ Aggungi | D Pistolan

BLUE

BLACK Eﬂ _ ves |

RED Vai gitt Quantita di grasso per pompata
= |

G001

oy v Modifica

Le Icone dei Nodi (spiegate pill avanti nei settaggi del nodo) possono essere caricate e gestite tramite
la funzione Immagini di sistema. Fai clic su Utilita, Immagini di Sistema, Icone dei Nodi.

@ Uttranalysis Suite 3 Licensed to SOT - B ¥
Fle Viusizza  Nodistrutturs  Analisi  Rapporti

Lettue Alarmi Eventi

e T
Filtro o |

"
@_
e : 6 DE CeryMilFiler/8FF /Fan/Ndz Bearing/TENP2
S [ @]
5 _ DC CemyMilFilte/BF 1/Motor/DE Bearing TBD/TEMP2
® 0 |
4 D CemMilFiter[85F 1/Motor/NGE Searing TBD/TENP2
@_oc ing TEON
Wi _ DC Cem/Cooling/CF 1/Fan/DE Bearing/TEMP2
@ 3

EEE)

@
@ _ DC Cem/Cooling/CF 1/Fen/NGE Bearing/LUBEsense1(ST-+t)
@ DC CenyCoolingCF 3 Motor/DE Bearing/TEMP2

DC CemjCooling/CF 1/Mator/NGE Searing/TEMP2

@
@

Verra visualizzata una finestra in cui & possibile visualizzare le Icone dei Nodi esistenti o caricarne di
nuove.

@ immagin x

@ ey J w G B ¢ =

fagory  fanone  fantwo  hoump BalBe.  defdb  lon.  elecic

n 9

25070, nav_pin2

|==| R——

wEAR
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10. Creazione e modifica della Struttura ad Albero

Come accennato prima, costruire una struttura ad albero & come gettare le fondamenta: se fatto
correttamente, tutte le azioni successive saranno molto piu facili. Decidi la logica della Struttura ad
albero e prendi in considerazione quanto segue: quali risorse sono collegate per processo? Quali
risorse sono collegate in base alla posizione? Quali beni appartengono allo stesso tipo o allo stesso
produttore? Quali risorse sono ridondanti?

Ci sono molti criteri, ma l'obiettivo & sempre lo stesso: i tuoi dati devono essere organizzati in modo
da riflettere la realta. La Struttura ad albero deve offrire una chiara panoramica, un filtraggio e una
conclusione facili a chi la utilizza, oltre a un ordine di lavoro/ispezione pulito e diretto per chi
raccoglie dati/ispeziona. Fai molta attenzione ai nomi: minuscolo, maiuscolo, spazio ... fa la
differenza.

La nomenclatura deve essere decisa e, qualunque sia la decisione, tutti i soggetti coinvolti devono
seguirla. In caso contrario, il database sara inutile, fonte di molte frustrazioni e consumera molto del
tuo tempo e di coloro che dovranno raccogliere i dati. Oltre alla corretta creazione della Struttura ad
albero, ogni Punto di misura necessita di impostazioni di misurazione rigorosamente definite.

10.1.

Nota!

Tutte le funzioni qui spiegate, eseguite direttamente nella Struttura ad Albero con clic destro e
sinistro, possono essere eseguite anche dalla Barra degli strumenti in alto, selezionando i Nodi
dell'Albero, come mostrato di seguito:

Aggiunta di Nodi

@ Uitranalysis Suite 3 Licensed to SOT
File Visuslizza | Nodistruttura | Anslisi _Ropporti _Utilty Opzioni Dispositivo 7
[ Aggiungi nuove » - x
ot Modffica
S af= Cut
£ samplepla
@ Copis

&£ Incolla

XK cimina

Allega allarme nodo

£ Aggiungiaifanatis ,

Fai clic con il tasto destro sul Nome del Database o su un Nodo esistente. Nel menu a discesa
seleziona Aggiungi nuovo e quindi seleziona Asset. Aggiungi Nome Nodo (fino a 30 caratteri).
E possibile aggiungere I'lcona del nodo e I'lmmagine di navigazione alla risorsa, come
mostrato di seguito.

@ Uttranalysis Suite 3 Licensed to SOT

File Visualiza  Nodistrutturs  Analisi Rapporti  Utlty Opzioni _Disposttivo 2 @ Unranalysis Suite 3 Licensed to 50T
ile

I . P —— x| Viusizza  Nodistrttrs AnsisiRoppori Ubity  Opaoni wwmn-w
- x
Srttora T sl T2
- = stra 740 s 5272
_mr A9gung: muovs T et i | || Nomenodo | asset1 ]
s = e
‘7 erered
o Gging:
Rimuovi
Incolla CtrleV
Espandi tutto
Immagine di st
Riducitutto
navigazione Aoojrial

Rimuovi

Aggiung all analisi

=
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Ora c'é un primo livello nella tua Struttura ad Albero. A questo punto, possiamo aggiungere Asset,
Punto di misurazione o Impostazioni di misurazione al Asset 1 gia aggiunto. Aggiungiamo un altro
Asset, in questo caso un motore elettrico. Fai clic con il pulsante destro del mouse su Asset 1,
Aggiungi Nuovo, e seleziona Asset. Come nel passaggio precedente, puoi aggiungere I'lcona del
nodo e I'lmmagine di navigazione.

@ Urranalyzz Suite 3 Licensed to SOT Uianalyss Suke 3 Lensed to SOT
T e 5 ” ' @ Crea nuova Asset x: Wb lani
le Visusizz  Nodistrutturs  Analisi Fsppori  Lkiley Opsieni Disestive fie Veualima Motk st Anaic  Sapoct Ublty  Oprei Dpostve 1
F % [ =
St DTH Analisi D770 INome nodo motor I Sntturs T Aralal DT
5 88 sarok plan: BB el o
Aggunginoavo O Icone nodi ; E

Rimuovi

Copasclostnstu Laie €

Copis
el S Immagine di

Fspanes tutto navigazione

Ricuc tutto Rimuovl
Elmina Dal

Aggungi ol analisi »

In questa fase, abbiamo aggiunto un Asset, quindi abbiamo aggiunto un motore elettrico che fa parte
di tale Asset. Aggiungiamo ora il Punto di Misura, un cuscinetto. Fai clic con il tasto destro su
motore, Aggiungi Nuovo e seleziona Punto di Misura.

@ Ultrsrahysis Suite 3 Licenzed to ST

File Viodlza  Nodishrults' Anslis  Ripporti  Diily Opuioss  Dispositvo 7 @ Urranabzz Suite 3 Licenzed to SOT

| e @ Crea nuova punto di misurazione x fle Vousizms Nedimnstura  Anshsi  Repperti  Utity Opsiomi  Dispostivo 7
- x
‘ JEP— S C x]
- Attare 0T (o
| 2 B oanplepan I Nome nodo NdE Bearingl I Sasw 1N Analis 272
= Y st B oveenn
o s
T Icone nod| = Aoginngi S
cuey [ Puntodimiin ) k8 53 Heeteena
e x Nt Rimuovi
a cuc wRR
o
Immagine di Agghmgl
EpmdaEs navigazione
Riua tutto Rimuovi
Clemine ol

Come puoi vedere, non abbiamo utilizzato tutti i livelli disponibili, in quanto non ne avevamo
bisogno. In questa fase, siamo arrivati al Punto di Misura. La prossima (e unica) cosa che possiamo
fare, e dobbiamo fare, sul Punto di Misura, sono i Settaggi della Misura. Ma prima, proviamo a
Modificare un Nodo.

10.2. Modifica dei Nodi

Nel caso in cui sia necessario modificare uno qualsiasi dei dati aggiunti al nodo, fai clic con il pulsante
destro del mouse sul Nodo che si desidera modificare e seleziona Modifica. Poiché in precedenza
abbiamo aggiunto Asset 1, lo cambieremo ora in Ventilatore 1.

@ Unvanatysis Sute 3 Licensed to SOT @ Ultranalysis Suite 3 Licensed to SOT

: . v . @ Modifica Asset X
Fle Viusliza  Nodistnutiua  Ansisi  Reppodi Uty Opeioni _ Drspostivo File Visulizza MNodistnttuz Analisi Rappori Uthty Opzioni  Dispositivo
[ i | R
= I Nomenodo | Fan 1| I
AralsiSOT2 il Stturs s34 Analisi SOT270
= B pompie pont
Aggiungi novo » Icone nodi Agglung ¥ J
G L —
Rimuovi
ke % Ndeseartng
Immagine di e
" g
QY navigazione ol
Rimuovi
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10.3. Aggiunta di Settaggi di Misura

Seguendo l'architettura della Struttura ad Albero e I'importanza dei nomi, i Settaggi di Misura sono
di fondamentale importanza e spesso determinano parzialmente la qualita e I'utilita dei dati raccolti.
| Settaggi di Misura contengono informazioni sul tipo di sensore utilizzato, I'intervallo di raccolta dei
dati, il tempo di acquisizione. In alcuni casi, anche il tipo della frequenza, la velocita di
campionamento, I'emissivita. In caso di Lubrificazione, i Settaggi di Misura contengono ancora piu
informazioni. Vediamo caso per caso.

Notare che i Settaggi di Misura possono essere aggiunti solo al Punto di Misura e non possono
esistere nello stesso nodo padre allo stesso livello di Asset o Punto di Misura.

10.3.1. Impostazioni di misurazione per SDT340

Nel caso del cuscinetto Motore NdE aggiunto in precedenza nel Ventilatore 1, vorremmo definire
diverse misurazioni che devono essere raccolte regolarmente.

@ Uttranalysis Suite 3 Licensed to SOT
File Visualizza Nodistruttura Analisi Rapporti  Utility ~Opzioni Dispositivo 7 @ Uttranalysis Suite 3 Licensed to SDT

I - x File Visuslizza Nodistruttwa Analisi Repporti Utilty Opzioni  Dispositivo 2
| - x

Struttura SDT340 Analisi SDT270

Struttura SDT340 Analisi SDTZ70
=]
2 le pl
&= Example plant.

= Example plant
=" I S
[ =™ 1
o g o 4
B8] e Bearing|
Aggiung nuovo v .

Modifica Culet unto di misura
M

Cut [
Dati lettura

Copia solo struttura Ctrl+C

Copia Evento
incolla Cule

Espendi tutto
Riduci tutto

Elimina Del

Aggiungi allanalisi

Crea nuova misurazione cliccando su Aggiungi nuovo/Settaggi di misura. La nuova finestra che si apre
ha questo aspetto:

@ Crea nuova misurazione X
Mome Sensore Rs2T i
N S 2
Frequenza Campionamento |me sensare
AirSense
Filtro Frequenza FlexID2
Nome Misurazione | Rs2T(] Parabish2
RPMZ70
Intervallo R5ZNL100
RSZNL300
Tempo Acquisizione  [00:05 § pgamL500
RS2T .
Riferimento cuscinetto - x
Velodta di rotazione di riferimento 100 x RFM

Salva

Innanzitutto, scegli un sensore. Nella finestra Nome sensore, premi la freccia in modo che il menu a
discesa mostri i sensori compatibili. Seleziona un sensore e prosegui con le tue impostazioni. In
guesto caso sceglieremo il sensore ad ultrasuoni RS2T. La procedura descritta & relativamente
comune a tutti i sensori disponibili.
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@ Crea nuowva misurazicne >

R52T

Mome Sensore

Freguenza Campionamento Ht-32Ksps i

Filtra Frequenza [36.1-40.7 KHz] V

Mome Misurazione | RS2T(Ht-32k)

Intervallo |E|

Tempo Acquisizione

Riferimento cuscinetto £ T - N204 b 4
Velocita di rotazione di riferimento 100 x RPM

Salva

Quindi, dobbiamo selezionare Frequenza di Campionamento. Fai clic con il tasto sinistro sulla freccia
della finestra Frequenza di Campionamento per accedere al menu a discesa e seleziona la Frequenza
di Campionamento necessaria. E possibile scegliere tra 32.000, 128.000 e 256.000 campionamenti al
secondo per i sensori a contatto, mentre é fissata a 32.000 per i sensori aperti.

In pratica, i segnali ad ultrasuoni vengono sempre acquisiti a 256 ksps, filtrati e poi
eventualmente eterodinati e/o sottocampionati, a seconda delle impostazioni
dell'utente. L'utente puo acquisire dati grezzi (non udibili, solo in modalita Focus
sull’'SDT340 con trasduttori compatibili), dati eterodinati (a 32 ksps, 8 ksps
sull’'SDT270, udibili) e dati di vibrazione.

Il Nome della misura viene generato in base alla frequenza di campionamento selezionata. Il campo
associato non puo essere modificato dall'utente. L'impostazione della frequenza del filtro per i
sensori ad ultrasuoni € impostata sulla banda di frequenza visualizzata.

@ Crea nuova misurazione >

Mome Sensore Rs2T e

Frequenza Campionamento | HE-32Ksps VI ‘

Filtro Frequenza [36.1-40.7 KHz] ~

I Mome Misurazione | RS2T(Ht-32k) I

Intervallo IZ|
Tempo Acgquisizione  |(00:05 2

Riferimento cusdnetto cﬁ SKF - 6208 x

Velodits di rotazione di riferimento lEUUx REM
Salva
Il campo obbligatorio Intervallo definisce la frequenza di raccolta dei dati. Ti aiutera a organizzare

meglio i tuoi giri e i tuoi ordini di lavoro, consentendoti di sapere quali compiti devono essere svolti
nel periodo successivo. La definizione dell'intervallo e il prodotto della tua comprensione
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dell'apparecchiatura e dovrebbe derivare dall'analisi delle criticita, dall'analisi delle modalita di guasto
e degli effetti, dalla curva DIPF per determinate apparecchiature e difetti, talvolta anche dal tasso di
guasto e dall'analisi delle cause profonde. Un intervallo troppo lungo puo far si che lo sviluppo di un
guasto non venga rilevato tempestivamente, mentre un intervallo troppo breve avra un effetto
negativo sull'ottimizzazione del lavoro, con un inutile dispendio di risorse (in questo caso, di
manodopera). L'intervallo puo essere impostato in ore, giorni, settimane e mesi. Clicca con il tasto
sinistro del mouse sulla finestra delle unita di tempo, seleziona I'unita e inserisci l'intervallo.

@ Crea nuowva misurazicne *

Mome Sensore RSIT >

Frequenza Campionamento | [1-32Ksps >
Filtro Frequenza [36.1-40.7 KHz] w
Mome Misurazione | RS2ZT(Ht-32k)
Intervallo
orafore
Tempo Acquisizione |EIIII:EIE =
Velocdta di rotazione di riferimento 1500 x RPM

Salva

Infine, come campi obbligatori, € necessario definire il Tempo di acquisizione. Il Tempo di acquisizione
e la durata di una singola misura o la lunghezza di un segnale. Il tempo di acquisizione deve essere
determinato in base alle condizioni operative dell'apparecchiatura. Il fattore principale che influenza il
tempo di acquisizione e la velocita di rotazione (nel caso di apparecchiature rotanti) o il processo
stesso. Nel caso di apparecchiature rotanti, si desidera registrare almeno 3-5 giri, preferibilmente fino
a 10 giri. Poiché non tutte le apparecchiature ispezionate con gli ultrasuoni sono rotanti, € necessario
considerare il processo stesso. Prendi I'esempio di una valvola idraulica e considera che devi aspettare
che si attivi e registrare |'operazione stessa.

Nota che per I'SDT340, il tempo massimo di acquisizione dipende dalle seguenti considerazioni:

e 32.000 campioni al secondo — il tempo massimo di acquisizione & di 600 secondi (10

minuti);

e 128.000 campioni al secondo - il tempo massimo di acquisizione & di 150 secondi (2 minuti
e 30);

e 256.000 campioni al secondo - il tempo massimo di acquisizione & di 75 secondi (1 minuto e
15s).

Per alcuni parametri di misura, |'utente puo anche associare un riferimento al cuscinetto, compilando
gli ultimi campi opzionali Riferimento cuscinetto e Velocita di rotazione di riferimento. Questi campi

consentono uno strumento di analisi visiva @', nei grafici associati, che puo essere utilizzato per
identificare determinate ricorrenze predefinite, nella forma d’onda del tempo e/o nell'inviluppo
FFT/FFT.
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o

| Mome Sensore RSIT -

| Frequenza Campionamento | Ht-32Ksps

| Filtro Frequenza [36.1-40.7 KHz] w

|
| Mome Misurazione | RSZT(Ht-32k)

Intervallo 2| |mesefme |Z|
Tempo Acquisizione

Riferimento cusdnetto G X

| Velodita di rotazione di riferimento X | rPM

Salva

Questa opzione ¢ esplicitamente disponibile per i seguenti sensori: RS1T, RSINL100-
300-500, RS2T, RS2NL100-300-500, LUBESensel e ACC100/AC1, definiti in modalita

& dinamica. Una volta definiti, questi parametri vengono automaticamente applicati
agli altri parametri e/o sensori compatibili definiti nello stesso punto di misura.

Le quattro possibili frequenze dei guasti ai cuscinetti interni sono generalmente identificate come
segue:

e BPFO (Ball Pass Frequency Outer), si riferisce al numero di impatti per fila che si verificano in
un determinato punto dell'anello esterno ogni volta che |'albero compie una rotazione
completa.

e BPFI (Ball Pass Frequency Inner), si riferisce al numero di impatti per fila che si verificano in
un determinato punto dell'anello interno ogni volta che I'albero compie una rotazione
completa.

e  2x BSF (Ball Spin Frequency), si riferisce al numero di impatti che un elemento volvente
genera ogni volta che I'albero compie una rotazione completa. La frequenza é spesso
considerata doppia poiché I'impatto avviene su ciascun anello.

e FTF (Fundamental Train Frequency), si riferisce fisicamente al numero di rotazioni che la
gabbia compie ogni volta che I'albero compie una rotazione completa.

Ad esempio, nel caso dei motori elettrici, I'utente puo facilmente fare riferimento alla targhetta per
identificare il riferimento del cuscinetto e la velocita nominale/di riferimento, che puo essere
adattata in seguito.

Dalla versione 1925, per un'identificazione rapida e semplice dei guasti, UAS3 include una casetta degli
attrezzi per i cuscinetti e un database di cuscinetti contenente piu di 50 000 riferimenti comuni,
espressi in sequenza (cioé a 1 Hz = 60 RPM/CPM). Per sbloccare questa funzione opzionale, consulta
la sezione 3.5.
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Per impostazione predefinita, la cassetta degli attrezzi per i cuscinetti non é attiva
nel software. Per sbloccare questa funzionalita € necessaria una licenza aggiuntiva.

@ Modifica misurazione

RS2T i a

Nome Sensore
Frequenza d Avvertimento
Filtro Freque

Funzione non abilitata.
MNome Misur; Chiedi al tuo contatto SDT come abilitare I'opzione.
Intervallo

oK |

Tempo Acqui

.Funzlone non abilitata. x|
Funzione non abilita J§ = RPM

Riferimento cuscinetto

Velocita di rotazione di riferimento

Una volta attivata, cliccando su IQ , 'utente puo:

a) Sfogliare il database per trovare il riferimento del cuscinetto che puo essere associato ai

parametri/punti di misura correnti.

@ Bearing List X

+i2X

Fi— . L
#I Fabbricants : BARDEN PRECISION BEARINGS (ZZBIHTS)

[ Fabbricante : COO (233 items)
Fabbricante : CUSTOM (1 item)
Fabbricante : DODGE (254 items)
Fabbricante : FAFNIR (12120 items)
Fabbricants : FAG (2495 items)
Fabbricante : GMN (57 items})
Fabbricante : INA (209 items)
Fabbricante : KOY (4653 items)
Fabbricante : LINKBELT (327 tems)
Fabbricante : McGill (186 items)
Fabbricants : MRC (1343 ftems)
Fabbricante : NDH (577 items)

<spanstyle="Tont-family:Arial:">In caso di riferimento non corrispondente, fare riferimento
al siolieb deprodutore del cuscinetioper iderificare e eguerze

@ Bearing List X

+7X

Reference

|BF‘FI (in order) ‘BPFG(mmdev) ‘BSF(mordev) ‘FTF(mmder) ‘

6208
Bl Fabbricants : FAFNIR (1 ftem)
Fabbricante : FAG (1 item)
Fabbricante : GMN (1 item)
Fabbricante : KOY (1 item)
Fabbricante : MRC (1 item)
[ Fabbricante : NSK (1 item)
&l Fabbricants : NTN (1 itsm)

6208) 5393 3607 4.84 0401
Fabbricante : SR (28 items)

SKF

<span style="font-family:Arial,">In caso di riferimento non corrispondente, fare riferimento
al sito'web del produttore del cuscinetto per identificare e irequenze
<br/>Quindi definire unz

caratteristiche. <bri>Quindi definire una L base facendo clic
il pulsanie<apan tyle<ont weight ok ><apan atyie-color F33667Eext decoraton
none; font-size: 1Bot.“>+</span >< /span></span>

Annulla

base facendoclic

“font-weightbold:

Annulla Seleziona

mm font-size:16pt >+</span >< /span></span>

4

Se un riferimento € mancante o incompleto, l'utente puo anche scegliere il riferimento piu vicino,
anche di un altro produttore di cuscinetti, benché la post-analisi possa comportare imprecisioni o
spostamenti di frequenza.

b) Agglungere un riferimento personalizzato cliccando su

Fabbricants : FAFNE & Cuscinciio
Fabbricants : FAG)
Fabbricante : GM
Fabbricante : KOY|
Fabbricants : MR
Fabbricante : NSK
Fabbricante : NTN
Fabbricants : RHI

Fabbricarte [SDT ntemational v
Nome lbearing name 6208 custom for motor

§ valore deve essere referenzisto 3 1 Hz i order)

BPFI [ | BPFO | |

BSF [ ] FTF [ ]

) Fabbricante : SKF

Calculatore ‘

Fabbricante : SNR (28 items)
SKF

<span style="font-familyArial:">In caso di iferimento non corrispondente, fare riferimento
al sitoVieh del
carateristiche.<br/>Quindi definireuna

Reference
Fabbricante : McGill (186 items)
¥ Fabbricante : MRC (1343 items)
Fabbricante : NDH (577 items)
bbricante : NSK (1143 items)
bbricante : NTN (3277 items)

‘BPF\ (inorder) | BPFO (in order) | BSF (in order) |PrF(m order) ‘

@ Fabbricante : SNR (3403 items)
Fabbricante : TIMKEN (1354 items)

SDT International

<span style=" 75in casodi

sul “font-weight bold:
none; font-size: 16et™>+</span >< lspan></span>

Annulla Seleziona

Zbr/>Quindi defi

nel database facendoclic
12366 ext-de

m%

none; fontsize 16t >+<span >< [span></span>

T
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altri sistemi o software. In caso di dubbio, consulta il sito web del produttore del cuscinetto.
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Calculator
Altrimenti, clicca su

utilizzati per calcolare le frequenze di guasto caratteristiche.

e apparira una nuova finestra che richiede i dettagli avanzati

Number of rolling elements |0
Contact angle (1) 0.0 degrees
2

Fitch diameter (2) 0.00 mm
Relling element diameter (3) 0.00 mm
BPFI 40 BPFO a4
BSF 40 FTF a4

Annulla Ok

Ogni cuscinetto ha le proprie caratteristiche geometriche, dalle quali vengono calcolate le seguenti
ricorrenze/frequenze. Supponendo che I'acquisizione abbia le impostazioni e le specifiche appropriate
del sensore, queste firme periodiche potrebbero apparire nello spettro e/o nella forma d’onda del

tempo.

Una volta aggiunta dal calcolatore dei cuscinetti o dalle voci manuali, la referenza del cuscinetto
personalizzato viene aggiunta al database. L'utente puo modificare una voce personalizzata cliccando

| .
su Q e/o cancellarla cliccando sux.

E possibile rimuovere solo i riferimenti personalizzati aggiunti dall'utente. |
riferimenti personalizzati sono condivisi con ogni struttura ad albero creata nella
stessa cartella di dati, ma non al livello superiore (nel caso di piu cartelle di dati)

Se scegli Accelerometro, alcuni dettagli saranno leggermente diversi. Seleziona il sensore, in questo
caso Acc100 (per 100 mV/g di tipo IEPE sull’SDT340).

@ Crea nuova misurazione * @ Crea nuova misurazione X
Nome Sensare Acc100 bt + Nome Sensore Accl00 - 1
Frequenza Campionamento || RVW 32Ksps ke ‘)g'//.? Frequenza Campionamento | RV 32Ksps ~ \"/{:/l.'?

) RW 32 h[l\f g h{'n"” g
Fitro Frequenza RW £4Ksps Filtro Frequenza [5 - 1000 Hz] ~

Mome Misurazione | Acc100(RWS5.1k-32k) MNome Misurazione | Acc10r 4 "1 7]

[10 - 10000 Hz]

Intervallo E Intervallo |

Tempo Acquisizione

Riferimento cuscinetto ) 5DT International - bearing name 62... J€

Velocita di rotazione di riferimento 1500 J§ | RPM

Salva

Tempo Acquisizione  00:05 |5

Riferimento cuscinetto o SDT International - bearing name 62... 3§

Velocits di rotazione di riferimento 1500 )€ | RPM

Salva

Successivamente, € necessario selezionare la Frequenza di campionamento. Clicca con il tasto
sinistro del mouse sulla freccia nella finestra Frequenza di campionamento per accedere al menu a
discesa e selezionare la Frequenza di campionamento desiderata. E possibile scegliere tra 32 000
(RW 32 Ksps) e 64.000 (RW 64 Ksps) campioni al secondo.

Ksps si riferisce a Kilo campioni al secondo (o kHz).

L'impostazione della frequenza del filtro per il sensore di vibrazioni puo essere impostata in tre

intervalli:
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e 5-1000Hz
e 10-1000 Hz
e 10-10000 Hz

Il nome della misura riflette le impostazioni della gamma di frequenza e della frequenza di
campionamento, in modo da considerare impostazioni diverse quasi come sensori diversi,
visualizzandole separatamente nel Punto di misura.

L'Intervallo definisce la frequenza con cui i dati devono essere raccolti ed & un campo obbligatorio. Ti
aiutera a organizzare meglio i tuoi ordini di lavoro evidenziando quali attivita devono essere svolte
nel prossimo periodo. La definizione dell'intervallo ¢ il prodotto della tua comprensione dell'asset e
deve provenire dall'Analisi della Criticita, dalla Failure Mode & Effect Analysis, dalla Curva DIPF per
determinati asset e determinati difetti, a volte anche dalla Failure Rate and Root Cause Analysis. Un
intervallo troppo lungo pud comportare il mancato rilevamento di anomalie nella loro fase iniziale, e
un intervallo troppo breve avra un effetto negativo sull'ottimizzazione del lavoro, spendendo
inutilmente le risorse (in questo caso, manodopera). L'Intervallo nei Settaggi di Misura su UAS3 puo
essere definito in Ore, Giorni, Settimane e Mesi. Fai clic con il tasto sinistro sulla finestra dell'unita di
tempo, seleziona l'unita e immetti il valore nella finestra Intervallo.

@ Crea nuova misurazione *
Mome Sensore Accld bt .
Frequenza Campionamento | R 32Ksps bt \),"5",}
Y ’{.; 4
Filtro Frequenza [5 - 1000 Hz] 2 &f y

Mome Misurazione | Accl00(RWS.1k-32k)

Intervallo

orafore

Tempo Acquisizione  [00:05 I giorna/giorni

settimana/se

Riferimento cuscinetto 'ﬂl MESEMESL_B - bearing name 62... 2§

Velodta di rotazione di riferimento 1500 x RPM

Salva

Infine, nei campi obbligatori, ['utente deve definire il Tempo di acquisizione. Il Tempo di acquisizione
e la durata di una singola misura. Il tempo di acquisizione deve essere determinato in base alle
condizioni operative della macchina, come descritto in precedenza.

Gli altri parametri opzionali associati al database dei cuscinetti sono identici a quelli discussi in
precedenza per I'RS2T e non verranno trattati.

Nota che per I'SDT340, il tempo massimo di acquisizione dipende dalle seguenti considerazioni:

e 32.000 campioni al secondo - il tempo massimo di acquisizione & di 600 secondi (10
minuti);
e 64.000 campioni al secondo — il tempo massimo di acquisizione e di 300 secondi (5 minuti).

Se si seleziona il Sensore Temperatura, € necessario definire Intervallo ed Emissivita. Considerando
I'intervallo, si applica tutto cio di cui sopra. Ovviamente, I'Intervallo per tutte le diverse misurazioni
effettuate su un Asset dovrebbe essere lo stesso, per ragioni pratiche. Se differiscono come risultato
dell'analisi, l'intervallo pil breve dovrebbe essere la scelta. Per quanto riguarda I'Emissivita, &
possibile cercare nel materiale disponibile pubblicamente sull'Emissivita per ciascuna superficie di
materiale, o cercare la procedura per misurarla da soli. Tuttavia, a fini di confronto e di trend, lasciare
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I'Emissivita al valore 1 non sarebbe un errore, ma considerate che il valore della temperatura nella
tua lettura non & esatto.
@ Crea nuova misurazione X

Nome Sensore TEMP2 v

Nome Misurazione | TEMP2|

Settaggio Controlli

Intervallo 30 | | giorno/gi

Emissivita 1.00

Salva

Puoi anche aggiungere un sensore RPM, nel caso in cui abbia bisogno di definire solo I'intervallo. Per
eseguire la misurazione associata, dovrai posizionare un nastro riflettente sulla parte in movimento.

S o

Mome Sensore

MUCVa MISUrazione et

RPM270 e

2=y

Maome Misurazione RPM270

Intervallo 30 giDrangiE

Salva

Ora, una volta aggiunti tutti i Settaggi di Misura nel nostro Punto di Misura di cui abbiamo bisogno,
apparira simile a questo:
@ Ultranalysis Suite 3 Licensed to SDT

File Visualizza Nodistruttura  Analisi  Rapporti  Utility ~Opzioni  Dispositive 7
[ =

Struttura SDT340 Analisi SDT270

=

= & sample plant
o g Font
=] c motor

RS2T(focUS-256K)

Acc100(RWS.1k-63k)
Accl00(RW10.1k-64k) |
Acc100(RW10.10k-64k)
TEMP2 |y

RPM270

La piccola icona cartella accanto al livello del sensore significa che non contiene ancora alcun dato.
10.3.2. Impostazioni di misurazione per SDT270

Quando si costruisce la Struttura ad Albero per SDT270 e/o LUBExpert, c'é una piccola differenza;
invece, di Asset, Punto di Misura e Settaggi di Misura, vedrai Nodo ad Albero e Settaggi di Misura. Nel
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caso del cuscinetto Motore NdE del Ventilatore 1, aggiunto in precedenza, definiremo diverse
misurazioni che devono essere raccolte regolarmente.

@ Ultranalysis Suite 3 Licensed to SDT

File Visualizza Nodistruttura Analisi  Rapporti  Utility ~Opzioni Dispositive 7

@ Uttranalysis Suite 3 Licensed to SDT

File

Visualizza Nodistruttura  Analisi  Rapporti  Utility Opzioni  Dispositive 7

[

x

(

v x

Struttura SDT270/LUBExpert

Analisi SDT270

——
= w"‘ml
=
= qff] Fan 1
& motor
"% NdE Bearing

Crea Settaggi di Misura

Innanzitutto, nel campo Nome sensore, premi la freccia per accedere al menu a discesa. Vengono
visualizzati solo i sensori selezionati nelle impostazioni del sistema. Seleziona un sensore e prosegui

—

Struttura SOT270/LUBExpert Analisi SDT270

Manual

S qff Fan1

= motor

E‘ Aggiungi nuovo »

Modifica Ctrl+U

Nodo struttura

Misurazione

ati lettur

Cut CtrieX

Copia solo struttura  Ctrl+C o

Copia
Incolla CrvV

Espandi tutto
Riduci tutto

Elimina Del

Aggiungi all'analisi

con le impostazioni. In questo caso, sceglieremo il sensore ad ultrasuoni RS2T.

@ Crea nuova misurazione

MNome Sensore RE2T e f-\. l
Modo
Statico ~
(® Eterodina (H) Grezzo (Rw)
Nome Misurazione RS2T({5T-Ht)
Intervallo w
Tempo acquisizione 5| sec

La Frequenza di campionamento dell’'SDT270 e fissa per tutti i sensori, quindi, non & necessario
impostarla come parametro di misura. Tuttavia, ci sono parametri aggiuntivi che devono essere
impostati sull’SDT270 e sul LUBExpert che non sono richiesti sull’'SDT340, che & progettato solo per

|'acquisizione dinamica.

Salva

X

@ Cres nuova misurazione

Nome Sensore RS2T ~

®

Modo

(@ Eterodina (Ht) Grezzo (Rw)

Riferimento cuscinetto

Velocita di rotazione di riferimento

—
Nome Misurazione RS2T(DY-Ht)

Intervallo v

Tempo acquisizione 5| sec

) s¢F - 5208
16 reM

Impostazione della modalita di misurazione Dinamica o/e Statica.

Quando si utilizza SDT270 con la funzione di misurazione Dinamica, sono necessarie sia le
impostazioni Dinamiche che Statiche per il tuo Punto di Misura (Nodo ad Albero). Nel caso in cui il

punto Statico non sia definito, verra creato automaticamente con la prima misurazione (se la misura
viene eseguita in modalita Survey (Ispezione), tramite Ordine di Lavoro).

Verra generato il Nome della Misura, contenente il nome del Sensore, la Modalita di Misurazione (ST

o DY, Statica o Dinamica) e conterra Ht o Rw (Eterodina per gli Ultrasuoni e Raw per Vibrazione).

L'intervallo definisce la frequenza di raccolta dei dati ed € un campo obbligatorio. Ti aiutera a
organizzare meglio i tuoi ordini di lavoro evidenziando quali attivita devono essere svolte nel

prossimo periodo. La definizione dell'intervallo ¢ il prodotto della tua comprensione dell'asset e deve

provenire dall'Analisi della Criticita, dalla Failure Mode & Effect Analysis, dalla Curva DIPF per
determinati asset e determinati difetti, a volte anche dalla Failure Rate and Root Cause Analysis. Un

intervallo troppo lungo pud comportare il mancato rilevamento di anomalie nella loro fase iniziale, e
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un intervallo troppo breve avra un effetto negativo sull'ottimizzazione del lavoro, spendendo
inutilmente le risorse (in questo caso, manodopera). L'Intervallo nei Settaggi di Misura su UAS3 puo
essere definito in Ore, Giorni, Settimane e Mesi. Fai clic con il tasto sinistro sulla finestra dell'unita di
tempo, seleziona l'unita e immetti il valore nella finestra Intervallo.

@ Crea nuova misurazione *

Nome Sensare RS2T ~ ‘-\l l

Modo

Dinamico ~
(®) Eterodina (Ht) Grezzo (Rw)

Mome Misurazione RS2IT(DY-Ht)

I Intervallo mese/me|w
orafore
Tempo acquisizione giormo/giormi
settimanafse
Riferimento cuscinetto x

Velocita di rotazione di riferimento 1 ‘ RPM

Salva

Infine, come campi obbligatori, & necessario definire il Tempo di acquisizione. Il Tempo di
acquisizione e la durata di una singola misura o la lunghezza di un segnale. Il tempo di acquisizione
deve essere determinato in base alle condizioni operative dell'apparecchiatura. Il fattore principale
che influenza il tempo di acquisizione & la velocita di rotazione (nel caso di apparecchiature rotanti) o
il processo stesso. Nel caso di apparecchiature rotanti, si desidera registrare almeno 3-5 giri,
preferibilmente fino a 10 giri. Poiché non tutte le apparecchiature ispezionate con gli ultrasuoni sono
rotanti, &€ necessario considerare il processo stesso. Prendi I'esempio di una valvola idraulica e
considera che devi aspettare che si attivi e registrare I'operazione stessa.

@ Crea nuova misurazione X

Nome Sensore | RS2T ~ 9

Statico v

(®) Eterodna (Ht) Grezzo (Ru

Nome Mswrazons | RS2T(ST-Ht)|

Settaggio Controll

Intervalo 30 | | giomno/gi v

Tempo Acquisizione 80| sec

Nota che il Tempo massimo di acquisizione per I’'SDT270 é limitato a 80 secondi.

Ora, se prepari le impostazioni per le letture dinamiche, aggiungi nuove impostazioni con tutti gli
stessi parametri, tranne la modalita di misurazione, che deve essere statica. O viceversa.

Le impostazioni saranno le seguenti:

@ Uttranalysis Suite 3 Licensed to SOT

File Visualizza ~Nodistruttura  Analisi Rapporti Utility ~Opzioni Dispositivo  ?
[ - X
‘ Struttura SDT270/LUBExpert Analisi SDT270
E 5= Manual
=
B gf Fan1
& motor
SRR N dE Bearing
RS2T(DY-HL)

RS2T(ST-HE) |7
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Nel caso in cui si scelga I'accelerometro AC1, alcuni dettagli saranno diversi.

@ vovariikursiione: X @ Crea nuova misursione x

Nome Sensore JRCL

M ACL
INome sensore A / of
Fitro Frequenza " o <
| UBEsensel w) Fliro Frequenza | [10 Hz - 1 KHz) b/

Modo eaUst

FleD1
Statico v

FlexID2

fumTs

IntUS1

araDish2 v

Modo

ezzo (Rw) Eterodina (HY) ® Grezzo Rw)

MNome Misurazione | Acc100{10-1k)(ST-Rw)

Settaggio Contrall Settaggio Controli

Intervalo mese/me| Intervalo mese/me v

Tempo Acquisizione 1 sec Tempo Acquisione 1] sec

Salva Salva

La Frequenza di Campionamento nel SDT270 é fissa, quindi non verranno visualizzati i settaggi.
L'impostazione del Filtro della Frequenza per il sensore di Vibrazioni nel SDT270 puo essere regolata
in due intervalli (rispetto ai 3 intervalli per 'SDT340):

e 10-1000 Hz
e 10-10000 Hz

@ Crea nuova misurazione x @ Crea nuova misuraziene X
MNome Sensore | AC1 ~ o 4 Nome Sensore | AC1 ~ / 1
% Filtro Frequenza | [10 Hz - 1 KHz] - /
Filtro Frequenza | [10 Hz - 1 KHz] ~ s
Modo
Modo oinamico____{%
EET R R T
Eterodina {HY) @ Grezzo (Rw) Mome Misurazione Acc100[10-1k](DY-Rw)

Intervallo mesefme|v
Mome Misurazione Accl00[10-1k]{5T-Rw)
Tempo acquisizions 5| sec

Intervallo
mese/me| v Riferimento cuscinetto L siF- 5208 X

Tempo acquisizione 5| sec Velocita di rotazione di riferimento 1 )| rReM

Salva Salvs

Una volta selezionata la modalita Dinamica o Statica (stesso approccio che per i sensori a Ultrasuoni),
il Nome della Misura riflettera le impostazioni del range di frequenza, quindi considerando i

differenti range di Frequenza come sensori diversi, visualizzandoli separatamente nel Punto di
Misura.

L'Intervallo e il Tempo di Acquisizione sono impostati allo stesso modo del sensore a Ultrasuoni.

| campi opzionali Riferimento cuscinetto e Velocita rotazionale di riferimento sono disponibili solo

in modalita di misura dinamica con i sensori a contatto ad ultrasuoni RS2T, LUBESensel e RS2NL100-
300-500.

La cassetta degli attrezzi per i cuscinetti e disponibile solo in modalita di misurazione
dinamica, con sensori compatibili.

Se si seleziona il Sensore Temperatura, € necessario definire Intervallo ed Emissivita. Considerando
I'intervallo, si applica tutto cio di cui sopra. Ovviamente, I'Intervallo per tutte le diverse misurazioni
effettuate su un Asset dovrebbe essere lo stesso, per ragioni pratiche. Se differiscono come risultato
dell'analisi, l'intervallo pil breve dovrebbe essere la scelta.
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Per quanto riguarda I'Emissivita, € possibile cercare nel materiale disponibile pubblicamente
sull'Emissivita per ciascuna superficie di materiale, o cercare la procedura per misurarla da soli.
Tuttavia, a fini di confronto e di trend, lasciare I'Emissivita al valore 1 non sarebbe un errore, ma

considerate che il valore della temperatura nella tua lettura non & esatto.
X

@ Crea nuova misurazione

Nome Sensore | TEMP2 v

Nome Misurazione | TEMP2]

Settagaio Controli
Intervallo 30 gsorno/glq

Emissivita 1.0}

Salva

E inoltre possibile aggiungere il sensore RPM, nel qual caso & necessario definire solo I'Intervallo. Per
eseguire la misura, sara necessario posizionare del nastro riflettente, quindi fai riferimento al

manuale dell'SDT340/270.
(0]

Mome Sensore RPM270 >

P

ol

Mome Misurazione | RPM270

I Intervallo 30 giornofgiEI

Salva

Ora, quando abbiamo aggiunto tutti i Settaggi di Misura nel nostro Punto di Misura di cui abbiamo

bisogno, apparira simile a questo:

@ Ultranalysis Suite 3 Licensed to SDT
File Visualizza Nodistruttura Analisi  Rapporti  Utility ~Opzioni  Dispositivo
[ - x]

?

Struttura SDT270/LUBExpert Analisi SDT270

& S Manual
=

B @ Fan1
& motor

= ¢ [
RS2T(DY-HE)
RS2T(ST-HE) |/
Acc100[10-1k}(OY-Rw) |/
Acc100[10-1kK(ST-RW) [/
TEMP2 /Y

RPM270 |/

La piccola icona cartella accanto al livello del sensore significa che non contiene ancora alcun dato.
10.3.3. Impostazioni di misurazione per LUBExpert

Assegnazione dei sensori LUBExpert

Se hai seguito le istruzioni per entrare in Modalita LUBExpert, I'elenco dei sensori disponibili
dovrebbe averne solo due (LUBESensel e TEMP2). Gli altri sensori sono ancora visibili ma inattivi.

Scegli LUBESensel per creare un nodo di misurazione ad ultrasuoni e TEMP2 per creare un nodo di
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misurazione della temperatura se richiesto. | parametri relativia TEMP2 comuni all’'SDT340 e SDT270

sono stati descritti nelle sezioni precedenti.

Per le misure ad ultrasuoni, come descritto in precedenza, UAS3 offre due modalita, statica o
dinamica, mentre per la temperatura e possibile impostare solo l'intervallo di misurazione e

I'emissivita.
@ Crea nuova misurazione

Nome Sensore | LUBEsensel v

Nome sensore A

AC1
ExtUs1
FlexID1
FlexID2
 HumT1
IntUS1

ParaDish2
LUBESense1(51-Ht)

Modo

v
Nome Misurazione

Grezzo (Rw)

Lo strumento LUBExpert, nella sua versione standard, non misura i dati dinamici, ma
LUBExpert Dynamic si. Vai in Info sistema/Info licenza, se D & assegnato come
opzione, puoi prendere i dati dinamici o contattarci per sbloccare questa funzione.

Se si opera con il LUBExpert standard, scegliere Impostazioni di misurazione Statica, lo strumento non
riconosce le impostazioni dinamiche. LUBExpert Dynamic accettera le impostazioni di misurazione
Dinamica e raccogliera dati dinamici durante il processo di rifornimento del grasso.

Lo stesso accade se stai utilizzando un SDT270DU con I'app LUBExpert installata, scegliendo Dinamico
qui, istruirai il tuo SDT270DU a raccogliere contemporaneamente i dati Dinamici e Statici.

X

@ Crea nuova misurazione

Nome Sensore | LUBEsensel v b
Modo
EETR—

Grezzo (Rw)

® Eterodina (Ht)

Nome Misurazione

IntErvalluo

Mome Grasso

LUBEsense1{ST-Ht)

Ve
~

Pistola ingrassatrice

=

Cusdnetto T

Cuscinetto DE 0.00 mm Velodta rotazione 0| rPM e
Cuscinetto DI 0.00) mm Riempimento Lato v e
Largh. Cuscinetto 0.00] mm Tempo Acquisizione II sec

Quantits calcolata di grasso adeguata Vi 0.00 <5 a Colpi 1}
Steps aggiunte: 1st 0| 2nd 0| altre ] Colpi
Tempo stabilizzazione 0| sec

Copiaimpostazioni Incollaimpostazioni Salva

Impostazione dell'intervallo di raccolta dei dati 0

@ Crea nuova misurazicne

Nome Sensare LUBEsensel

Modo
onemico 18
(®) Eterodina (Ht)
Nome Misurazione
Intervallo 0
Mome Grasso

Fistola ingrassatrice

=y
Cusdnetto o )

Cusdnetto DE 0.00) mm
Cuscinetto DI 0.00| mm
Largh. Cusdnetto 0.00] mm
Quantita calcolata di grasso adeguata Vi
Steps aggiunte:  1st 0| 2nd
Tempo stabilizzazione 0| =ec
Copiaimpostazioni Incollaimpos:

®

Grezzo (Rw)

LUBEsense1(DY-Ht)

= 9

Ve

Velodta rotazione

o

0 RPM

Riempimento Lato

Tempo Acquisizione 0| w| sec
0.00 <3 g ocdpl

0| altre 0 Calpi

tazioni Salva

V@

X

' ©

Per il LUBESensel, in entrambe le modalita, puoi scegliere di impostare l'intervallo di raccolta dati

preferito in mesi, settimane, giorni o ore.
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Nota che questo campo non ¢ inteso come intervallo di rilubrificazione. Questo campo rappresenta
I'intervallo di raccolta dei dati. La valutazione delle condizioni in base ai dati ultrasonici misurati sara
I'elemento scatenante per procedere al rifornimento di grasso (o0 meno), nonché la quantita di grasso
necessaria per ripristinare un regime di lubrificazione ottimale del cuscinetto.

Definizione del nome del grasso@

Abbiamo gia descritto come definire un elenco di tutti i tipi di lubrificanti utilizzati nell'impianto in
"Gestione dei lubrificanti". Con la finestra di dialogo "Crea nuova misura" aperta, seleziona il nome
del grasso adatto a questo cuscinetto utilizzando I'elenco a discesa accanto al campo Nome del

grasso.

Settaggio Controlli

Intervallo 45| | giorno/giv

Nome Grasso v
[MOBILUXEP 3

Pistola ingrassatric| mobilux EP 2 v

; |an 23 - 14

Cuscinetto }Mobi}e 3
|Mobile 4
| Bocon 3 elocita rotazione

|an 241
[OLYMP K2K 30
tto 0.00| mm Tempo acquisizione

iempimento
v

Impostazione delle pistole per grasso e

Abbiamo descritto in precedenza come gestire l'inventario delle pistole per grasso nella sezione
"Gestione delle pistole per grasso". In questa sezione, hai dato un nome alla tua pistola per grasso e
hai inserito la quantita nominale di grasso per colpo. Ora, quando crei i punti di raccolta delle misure
in UAS3, & importante assegnare la pistola corretta alla macchina corretta. Clicca sul menu a discesa
e scorri fino al nome della pistola che desideri utilizzare.

Settaggio Controlli

Intervallo 45| | giorno/gii v
Nome Grasso Mobilux EP 2 v
Pistola ingrassatrice Blue ~ | 2.00 g/colpo
=
Cusdinetto [Green
{yello I
!G 002 3 rotazione
! G001 imento
| Red
|Silv acquisizione
[REDL Y,

Assegnazione dei dati del cuscinetto al punto di lubrificazione @

UAS3 gestisce un database di cuscinetti contenente le dimensioni dei riferimenti attuali, necessarie
per stimare la quantita teorica di grasso, in termini di volume libero disponibile nel cuscinetto.

Nel campo Cuscinetto, devi assegnare i primi dati del cuscinetto al punto di lubrificazione, in modo

che tutti i parametri necessari e automatici vengano poi compilati da UAS3. Cliccando sull'icona
, potrai vedere tutti i riferimenti dei cuscinetti attualmente disponibili nel database dei cuscinetti
UASS3. Utilizza la barra di ricerca per trovare la tua referenza. In alternativa, se manca un riferimento,

puoi cliccare su "CREARE" li'F e aggiungere nuovi riferimenti al cuscinetto. Clicca su "MODIFICARE" o

"CANCELLARE" Qx per gestire le tue referenze.
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® ce

Nome Sensore LUBEsensel ~ N @ Cu
Nome cuscinetto
Modo Cuscinetto DE mm
Linamjco i Cuscinetto DI mm
(® Eterodina (Ht) Grezzo (Rw) Largh. Cuscinetto | mm
Tipo Cuscinetto
Nome Misurazione LUBEsense1(DY-Ht)
| Intervallo mese/me v
Nome Grasso v
Pistola ingrassatrice v
Cusdinetto o % | fuss) Anoilla Ok
Cusdnetto DE
= [% l , x Cercare: : L
Cusdnetto DI
o it q’_ Nome DE(mm) | Di{mm) | Largh(mm) | Tipo A
[=) KuD318 YAW 2919 2617 163
NS Calatata th ora =) MB MM82 920 630 230 240/630ECJ W33
al ) ISSO
Quentia et 0RO 4y KUD298 Pale 2206 1812 182 MMB2 et MM32 méme encombrement, mais 64 billes con..
Steps aggiunte: 1st @ 6200 19 10 5 Single-row deep groove ball bearings
| Tempo stabilizzazione =) 600 22 10 6 Single-row deep groove ball bearings
{ =
@ 6000 26 10 8 Single-row deep groove ball bearings
@ 6200 30 10 9 Single-row deep groove ball bearings
| Copiaimpostazioni @ 6300 35 10 1 Single-row deep groove ball bearings v
i S ~nns e an ~ ~ 4 , o e .
| SRR < >

Annulla

Seleziona

Se non conosci il tipo di cuscinetto installato, creane uno nuovo con un nome temporaneo e una
dimensione approssimativa e inserisci i dati esatti alla prima occasione.

In modo dinamico, I'utente pud anche selezionare, con a , le frequenze di guasto del cuscinetto
interessato, che differiscono dall'ultimo database dei cuscinetti. Questa parte, gia vista in precedenza,
non verra discussa. Per ulteriori informazioni, I'utente pud consultare le ultime sezioni relative agli

SDT340 e SDT270.

B cre *
MNome Sensore LUBEsensel ~
Modo |
Dinamico v |
(®) Eterodina (Ht) Grezzo (Rw)
Mome Misurazione LUBEsensel(DY-Ht)
Intervallo mesefme |~
Nome Grasso ~
Pistola ingrassatrice ~
ox

Cuscinetto o ~ {5 KuD318 YAW

o
]

ame

QGuesto & obbligatorio
Fare clic sullicona del

ox°

Guesto non & obbligatorio |
Fare clic sullicona di cuscinetto

cuscinetto sinistro per

Qu selezionare la dimensione del
cuscinetto per la funzione di

ey lubrficazione.

Lkilizzato per calcolare la

Tem Quantita di grasso regolata

a destra per selezionare una
caratteristica di frequenza di
cuscinetto equivalente per la
post-elaborazione.

Viene visualizeato un elenco di
cuscinetti equivalenti.

Fare clic sullicona Rimuovi per
deselezionare il cuscinetto
equivalente

Close

Di seguito viene illustrato un caso d'uso applicato al codice SKF 6208:
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Cuscinetto o - {0 6208 SKF - 6208 OxX

L'indicazione "6208" a sinistra si riferisce alle dimensioni standard utilizzate per calcolare la quantita
di grasso. Questa indicazione e obbligatoria e verra utilizzata nel LUBExpert durante il processo di
rifornimento di grasso.

"SKF - 6208" si riferisce al produttore specifico con le proprie frequenze di difetti. Questa indicazione
facoltativa sara utilizzata per ulteriori analisi e diagnosi in UAS3.

Impostazione della velocita di rotazione 9

Per finalizzare la configurazione, UAS3 ha bisogno anche di informazioni sulla velocita di rotazione del
punto di lubrificazione selezionato. Se non sei sicuro della velocita di rotazione o se questa &
variabile, imposta la velocita di rotazione piu bassa prevista.

Riempimento lato o anulare @

Scegli la configurazione di riempimento del grasso: lato o anulare. Seleziona "lato" o "anulare" dal
menu a discesa. Attenzione! Se hai scelto di modificare manualmente la quantita di grasso calcolata,
guesto campo sara bloccato.

Velocita rotazione 1450 RppMm

Riempimento Lato v

Tempo acquiszone LRI oo
PO Anulare \

Dopo aver selezionato un cuscinetto e la sua posizione di rifornimento, vengono definiti OD, ID e
Larghezza, e la quantita di grasso viene calcolata e regolata in base all'uscita della pompa del grasso
selezionata. Questa quantita viene utilizzata come punto di sicurezza solo in caso di stato di
"Sospetto Guasto del Cuscinetto" e per fornire una raccomandazione automatica per "Ridurre
I'Intervallo”. Sulla base dei dati sugli asset selezionati a questo punto, UAS3 & anche in grado di
calcolare le fasi del processo di lubrificazione guidato. In questo esempio, la fase uno sara l'iniezione
di 5 colpi, la fase due di 3 colpi, la fase 3 e tutte le fasi successive di 2 colpi.

Impostazione manuale della quantita di grasso 0

Per impostazione predefinita, una volta compilati i campi richiesti, la quantita di grasso prescritta
viene stimata in base a considerazioni puramente geometriche, corrispondente a circa il 30% del
volume libero del cuscinetto.

L'utente pud modificare manualmente questa prescrizione iniziale (ad esempio, nel caso di

procedure interne basate su una quantita di grasso adattata). Seleziona L4 e inserisci la tua
prescrizione regolata. In questo caso, tutti i calcoli preliminari saranno effettuati sulla base delle tue
indicazioni. La quantita modificata manualmente viene visualizzata in corsivo. Se desideri tornare alla
guantita calcolata automaticamente, premi semplicemente la freccia "indietro". Nota che il
cuscinetto deve essere selezionato, almeno in via provvisoria, con una dimensione approssimativa.

Tempo di acquisizione @

In base alla velocita di rotazione, UAS3 calcolera automaticamente il tempo di acquisizione minimo e
consigliato. Il tempo consigliato € il risultato di esperienze positive, ma se lo si desidera é possibile
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scegliere il tempo minimo o qualsiasi altro tempo di acquisizione, ma non inferiore al tempo minimo
e non superiore a 80 secondi.

Sulla base dei dati precedentemente inseriti, UAS3 calcola automaticamente il tempo di
stabilizzazione e le fasi di iniezione, che verranno applicate automaticamente nel LUBExpert, per
garantire confronti coerenti tra ogni fase.

Premendo " SALVARE", tutti i parametri della macchina selezionata sono pronti. Questi parametri
vengono assegnati al punto di lubrificazione selezionato e lo accompagnano durante il trasferimento
degli ordini di lavoro all'unita LUBExpert. Una volta sul campo, non & necessario (o possibile)
effettuare ulteriori impostazioni nel LUBExpert. Cio consente al tecnico della lubrificazione di
lavorare in modo comodo, rapido e sicuro sul campo, nonché di monitorare da vicino il lavoro e di
ottenere dati affidabili per il responsabile della lubrificazione.

10.4. Aggiunta di un Evento

L'Evento & un'informazione testuale aggiuntiva assegnata all'asset. Contiene un determinato
messaggio (cosa) e data (quando). Gli Eventi possono essere aggiunti in UAS3 e nello stesso
strumento (come messaggi aggiunti automaticamente o manualmente). L'aggiunta di eventi ha un
grande valore per una migliore comprensione dei dati e per un utilizzo piu semplice del database.
Rappresentano determinate osservazioni o commenti, alcune azioni che € importante registrare,
rappresentano il flusso decisionale sulla Lubrificazione, ma sono anche molto utili come indicatori nel
tempo che facilitano ricerche o analisi.

L'Evento puo essere assegnato ad un Asset, Punto di Misura (SDT340) e Nodo ad Albero (SDT270 e
LUBExpert). Non puo essere aggiunto a livello del sensore.

Fai clic con il tasto destro su Nodo ad Albero, scegli Aggiungi Nuovo e fai clic su Evento.

@ Ultranalysis Suite 3 Licensed to SOT
File Visusliza Nodistruttura  Analisi  Rapporti  Utility Opzioni Dispositivo  ?

- x|

g
2
Struttura SDT340 Analisi SOT270 §
- g Example plant =
@ orcrow
= @ Fon2
® oo
RS2T(Foct] Aggiungi nuovo » Asset
Acioo|  Modifica Cuey | Puntodimisura
Misurazione
Cut Ctrl=X *
accioo)  Copia solostruttura  CtrleC i
TEMP2 Copia Evento
RPM270 Incolla CtrlsV
- b fan Espandi tutto
B % NdEBea Riduci tutto
2Tl limina Del
Acc100(RY lega all ok !
Acc100(RY Nl e nads
Acc100(RY Xacca tutt ol altarmi
TEMP2
Aggiungi all'analisi »
L e —
. . ' .
Apparira la finestra dell'Evento:
@ Nuovo evento X
Data evento |24/10/2020 v
Descrizione
Salva
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Immetti la descrizione dell'Evento e fare clic su Salva. L'Evento viene aggiunto e verra visualizzato
nel Trend Statico e nel Riquadro Inferiore, e puo essere utilizzato nel filtro dei dati.

Gli eventi aggiunti manualmente in UAS3 o i messaggi aggiunti manualmente nello strumento
(entrambi trattati come eventi) sono contrassegnati con (M).

| messaggi aggiunti automaticamente nello strumento (LUBExpert) vengono trattati allo stesso modo
come eventi e contrassegnati con (A).

10.5. Copia e Incolla dei Nodi

Una volta impegnato nella creazione di un database, avrai spesso a che fare con apparecchiature
simili, configurazioni simili, a volte gruppi o processi praticamente identici. Ovviamente, ci sara un
sacco di copia/incolla ad un certo punto. Puoi tagliare, copiare e incollare i Settaggi di Misura (livello
Sensore), Componente dell’Asset, Asset o intero gruppo (ramo). Guarda la situazione di seguito:

Alla radice del nostro Database, Esempio Impianto, abbiamo creato un Gruppo Ventilatori. All'interno
del Gruppo Ventilatori abbiamo Ventilatore 1 contenente motore e ventola. Sia il motore che la
ventola contengono un Punto di Misura ciascuno, con Settaggi di Misura dettagliati. Ma in realta,
abbiamo diversi ventilatori in questo Gruppo Ventilatori, sia il motore che la ventola hanno due
cuscinetti, ovviamente, e in tutto I'impianto abbiamo diversi Gruppi Ventilatori come questo.

@ Uttranalysis Suite 3 Licensed to SOT

File Visualizza Nodistrttura Analisi Rappoti  Utiity Opzioni Dispositivo 7

Anallsi SDTZ70

AccLO0(RW10.10k-63€)

TR

RPM270

Cominciamo con il completamento di motore e ventola. Fai clic con il tasto destro del mouse sul
cuscinetto NdE (o utilizza i comandi della Barra degli Strumenti in alto), spostati di un livello verso
|'alto (nodo padre, motore) e incollalo. Nota che ci sono due possibilita:

Copia Solo Struttura - La Struttura verra copiata con tutte le impostazioni, ma i dati di misurazione
non verranno copiati, molto utile quando si costruisce la Struttura ad Albero o la si espande.

Copia - Verra copiato I'intero punto, inclusi i dati di misura. Molto utile quando un componente o un
Asset vengono spostati in una posizione diversa, o quando & necessario eseguire un backup parziale.

@ Uttranalysis Suite 3 Licensed to SOT
Fle  Viuslzza  Nodistntora  Ansiei  Rapport  Ublty  Opsioni  Dispostvo

o ‘Aggungi nuovo »

Modfica Ctrtel)

Cut e X
N Copia solo struttura  Ctrle €
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Seleziona un livello superiore (nodo genitore, motore) e fai clic su Incolla.

@ Uttranalysis Suite 3 Licensed to SDT
File Visualizza ~Nodistruttura Analisi Rapporti  Utility ~Opzioni Dispositivo  ?
[ -

Struttura SDT340 Analisi SDT270

=]
=] le pl
S Example plant

a Fan Group

Aggiungi nuovo »
Modifica CtrieU
Cut Ctrl+X
Copia solo struttura  Ctrl+C
Copia

1 Incolla Ctrl+V

Espandi tutto
Riduci tutto

Elimina Del
Allega allarme dal modello
Allega allarme nodo

Stacca tutti gli allarmi

Aggiungi all'analisi »
EMPTT—
RPM270 4/

Il cuscinetto NdE & ora incollato nel Nodo motore, con il nome cuscinetto NdE (1).

@ Ultranalysis Suite 3 Licensed to ST
File Visualiza Nodistruttura  Analisi Rapporti Utilty Opzioni  Dispositivo 7
[ WX

Struttura SDT340 Analisi SDT270

o =
=] le pl
ww Example plant
5 g Fon Grow
o g Font
oy

& (£} NdE Bearing

B [£3 NdE Bearing (1)
RS2T(focUS-256k) |
ACc100(RWS.1k-64K)
ACC100(RW10.1k-64K) |
Ac100(RW10.10k-64) /7
TEMP2 /7
RPM270

= @ fon

B (€% NdE Bearing
RS2T(focUS-256k) |
Acc100(RWS.1k-64K)
Acc100(RW10.1k-64k) |/
ACc100(RW10.10k-6%)
TEMP2 J
RPM270 J

Ora fai clic con il pulsante destro del mouse sul cuscinetto NdE appena incollato (1) e seleziona
Modifica e rinominalo in cuscinetto DE

@ Modifica punto di misurazione X
Nome nodo DE Bearing |
Icone nodi Aggiungi |
Rimuovi
Immagine di Aggiungi
navigazione sl
Rimuovi

Salva
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Ora abbiamo completato il motore e la ventola, ma potremmo voler copiare/incollare I'intero
Ventilatore 1, poiché abbiamo piu di un Ventilatore nel Gruppo Ventilatori. Il processo ¢ lo stesso. Fai
clic con il tasto destro del mouse su Ventilatore 1, seleziona Copia Solo Struttura (se non vuoi
copiare anche i dati di misurazione), fai clic con il tasto destro su Gruppo Ventilatori (nodo padre) e
seleziona Incolla. Modifica il nome (esempio Ventilatore 2).

@ Ulsanalysic @ Uitranalysis Suite 3 Licensed to SOT

File Visuo @ Al Roppos Uity Opsioni Dispostve 2 File Visuelza Nodistrutturs  Analisi Rapporti Utiity Opzioni Dispositvo 7

i Rapporti Uty Opsioni _Dispostive
[ == v x

&nalisi SOT270 Struttura SDT340 Analisi SOTZ0

188 Bomole plont

9 Aggiungi nuovo »

> Modifi Crr+U A';M‘l
e : g i

Cut Ctri=X

inalisi OT270

Cut CarieX

| CopiasolostunuaCui-C

Copia

Copia solo struttura  Ctrl+C
Copia

- " incolla cnev_ |
Ctrlev

Espandi tutto

incolla

di tutto
tutte Riduci tutto

el

Aggiungi af analisi

Aggiungi all analisi »

Nota!

Il livello del Sensore (Misurazione) non puo essere incollato nel Nodo che contiene gia lo stesso
Nome Misurazione o Nome di Categoria.

Il Livello del Sensore (Misurazione) non puo essere incollato nel Nodo che contiene altri nodi, puo
essere incollato solo nel livello del Punto di Misura.

Se & necessario copiare/incollare determinati nodi in un'altra Struttura ad Albero, il processo € lo
stesso mostrato qui per copiare/incollare all'interno della stessa Struttura ad Albero. Copia il Nodo
che ti serve, apri un'altra Struttura ad Albero e Incolla.

10.6. Trascina e rilascia i dati

| Settaggi di Misura (livello del Sensore) possono essere copiati dal Riquadro Inferiore nella Struttura
ad Albero. Per selezionare i dati che si desidera spostare, premi e tieni premuto il pulsante sinistro
del mouse.

Usa Shift e Ctrl per selezionare piu dati.
Trascina i dati nella Posizione desiderata nel Riquadro Superiore.

Passa il mouse sulla posizione desiderata nella Struttura ad Albero e aprira i nodi figli fino al livello di
misurazione in cui puoi incollare. Trascina i dati rilasciando il pulsante sinistro del mouse. Allo stesso
modo, puoi trascinare i dati all'interno della Struttura ad Albero.

10.7. Inserisci un Dato Statico

UAS3 consente di inserire manualmente i dati statici. Fai clic con il tasto destro su una Misura Statica.
Nel menu a discesa, seleziona Aggiungi Dati Nuovi/di Lettura.

Viene visualizzata la seguente finestra:
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@ Nuovo Dati misurazione statici ultrasuoni X

Nome sensore :’RSIT

Data e ora 4/10/2020 23:35 v

Valori statici calcolati
USRMS US MaxRMS US Peak US Fattore di Cresta
[ dBv [ | dBpv I dBpv
Parametri
Amplificazione (dB) Freq. filtro LP (Hz) Frequenza mixer (Hz)
Informazioni Esteso
N. diserie del sensore Data/ora ultima calibrazione RPM Frequenza campionamento
|+
N. di serie dello strumento Datafora ultima calibrazione N. di campioni Origine segnale
[~ ‘
Salva

Il campo Nome Sensore viene compilato automaticamente da UAS3.
Scegli la data del Dato facendo clic sul menu a discesa Time Stamp.

Si prega di compilare il campo RMS (per sensori ad US e accelerometri) o Valore (per gli altri sensori)

con un valore numerico. Questo campo & obbligatorio mentre i seguenti sono facoltativi.

Fai clic su Salva per completare I'operazione.

10.8. Importa dati Dinamici o file Wave (Audio)

Puoi importare un file wave (Audio) nel UAS3, e sarai in grado di analizzare il segnale nel tempo ed
eventualmente lo spettro. Tuttavia, & possibile che i valori (ampiezze) non siano accurati poiché non
tutti i dati (ad esempio I'amplificazione) non saranno disponibili.
Per importare Dati Dinamici, fai clic con il tasto destro su una Misurazione Dinamica.
Nel menu a discesa, seleziona Aggiungi dati nuovi/di lettura.
Viene visualizzata la seguente finestra:

@ Nuovo Dati misurazione dinamica ultrasuoni X

Nomesensore |RSIT

Data e ora 4/10/2020 23:36] v

Valori statici calcolati

USRMS US MaxRMS US Peak’ US Fattore di Cresta

| dBpv [ dBpv dBpv |

Parametri

Amplificazione (dB) Freq. filtro LP (Hz) Frequenza mixer (Hz)
Informazioni Esteso

N. diserie del sensore Data/ora ultima calibrazione. RPM Frequenza campionamento

N. di serie dello strumento Dataora ultima calibrazione N.di campioni  Origine segnale | 3¢

‘v T
Salva

Fai clic sul pulsante B, posizionato sotto il campo Sorgente Segnale, quindi seleziona il nome del
file wave e la sua posizione.

Fai clic su Salva per completare I'operazione.
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10.9. Lavorare con Ordini di Lavoro/Ispezioni

L'Ordine di Lavoro/Ispezione & un'attivita organizzata estratta dalla Struttura ad Albero. Contiene
Assets e Punti di Misura selezionati in ordine predefinito, tutti i Settaggi di Misura e gli Allarmi,
consentendo all'operatore sul campo di eseguire la raccolta dei dati in modo chiaro, veloce ed
efficiente. Chiaro, veloce ed efficiente si traduce anche in Sicuro, riducendo al minimo il lavoro sul
campo. L'esecuzione dell'attivita tramite Ordine di Lavoro/Ispezione garantisce che i dati vengano
raccolti utilizzando le stesse impostazioni, risultando quindi confrontabili per ulteriori analisi.

L'Ordine di Lavoro/Ispezione viene creato selezionando e aggiungendo elementi dalla vostra
Struttura ad Albero.

e Un articolo puo essere in pit Ordini di Lavoro/Ispezioni.

e Ordine di Lavoro/Ispezione non influisce sulla Struttura ad Albero.

e Puoi creare tutti gli Ordini di Lavoro/Ispezioni di cui hai bisogno, senza limitazioni.

e Ordine di Lavoro/Ispezione puo contenere elementi di una sola Struttura ad Albero.

L'Ordine di Lavoro/Ispezione deve essere progettato tenendo presente la praticita del lavoro sul
campo. Il modo in cui gli Assets sono organizzati nella Struttura ad Albero dovrebbe riflettersi nelle
esigenze della persona che utilizza UAS3, per essere in grado di visualizzare i Dati nel modo piu
efficiente e logico. Il modo in cui i Punti di Misura sono organizzati nell’Ordine di Lavoro/Ispezione
deve rispecchiare le esigenze della persona che utilizza lo strumento sul campo, devono essere
impostati in un ordine logico che rifletta la realta del lavoro. Questi due aspetti non sono
necessariamente allineati. Le esigenze potrebbero essere diverse. Per questo motivo, sei in grado di
organizzare i tuoi Ordini di Lavoro/Ispezioni in modo diverso e indipendentemente dalla sequenza
della Struttura ad Albero.

In pratica, & necessario considerare diversi aspetti:

e Qualirisorse si trovano nella stessa area?

e Qualirisorse operano nello stesso tempo?

e Qual e la migliore sequenza di raccolta dati, rispetto alla possibilita di avvicinarsi all’Asset?

e Qualisono le competenze del tecnico sul campo (Elettricista? Meccanico? Di Processo?)

e Qualirisorse richiedono la raccolta dei dati allo stesso intervallo di tempo o simile?

e Quanto tempo ci vorra per eseguire un Ordine di Lavoro/Ispezione (non renderlo un lavoro
grande e noioso, probabilmente piu attivita, ma pil piccole, verranno svolte correttamente)?

La cosa migliore & consultare il team sul campo e capire qual & il modo pil sicuro, comodo ed
efficiente per raccogliere dati sul campo. Come persona che genera Ordini di Lavoro/Ispezioni,
dovresti crearne uno, seguirlo da solo, consultare gli altri, adattarlo e solo allora considerarlo
definitivo.

Gli elementi possono essere aggiunti all'Ordine di Lavoro/Ispezione in diversi modi.

e Aggiungi elementi dalla Struttura ad Albero (utilizzando il clic con il pulsante destro del
mouse o i comandi della Barra degli Strumenti superiore)
o E possibile aggiungere una singola misurazione
o Puoi aggiungere qualsiasi nodo ad albero e conterra tutti i nodi figli
e Aggiungi elementi dal Riquadro Inferiore
o Seleziona gli elementi e aggiungili
o Filtra gli elementi in base a determinati criteri e aggiungili
e Aggiungi elementi dalla Lista Da Fare
o Cerca gli elementi in base alla data di scadenza della raccolta dati e aggiungili
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Ecco come farlo:
10.9.1. Aggiungi l'intera Struttura ad Albero all'Ordine di Lavoro/Ispezione

Fai clic con il tasto destro sul primo livello della Struttura ad Albero, radice del Database e seleziona
Aggiungi a Ordine di Lavoro/Ispezione, scegli lo strumento con cui si lavora e scegli se si desidera
aggiungere elementi al Nuovo Ordine di Lavoro/Ispezione o Aggiungi a Esistente.

@ Utranalysis Suite 3 Licensed to SDT
File Visualizza ~Nodistruttura Rapporti  Utility Opzioni Dispositivo  ?

[ - %
Struttura SDT340 Analisi SDT270
—=
B =E Aggiungi nuovo 3
® f
‘ Modifica Ctrl+U
@B f
‘ Cut Ctrl+X
Copia solo struttura  Ctrl+C
Copia
Incolla Ctrl+V
Espandi tutto
Riduci tutto
Elimina Del
Allega allarme dal modello
Allega allarme nodo
Stacca tutti gli allarmi
Aggiungi allanalisi > VersoSDB40  » | Nuovaanalisi ||
1

Viene visualizzata la finestra Ordine di Lavoro/Ispezione in cui & necessario assegnare il Nome
Ordine di Lavoro/Ispezione. Usa un nome intuitivo e facilmente comprensibile da tutti. Una volta
assegnato il nome, premi Salva.

@ Analisi X @ Analisi X

Nome analisi II Nome analisi [Enﬁre Plant|

Salva Salva

Il tuo Ordine di Lavoro/Ispezione viene generato. Si trova nel Riquadro Superiore, nella scheda Ordini
di lavoro/Ispezioni.
@ Uitranalysis Suite 3 Licensed to SDT

file Visuslzza Analisi Rapporti Utiity Opioni Dispositvo 2
[ v x

Snuttura SOT340 Analisi SDT270

- EEEE

10.9.2. Aggiungi determinati Nodi dalla Struttura ad Albero all'Ordine di Lavoro/Ispezione

Fai clic con il tasto destro del mouse sul Nodo che si desidera aggiungere e seleziona Aggiungi a
Ordine di Lavoro/Ispezione, scegli lo strumento con cui si lavora e scegli se si desidera aggiungere il
Nodo ad un Nuovo Ordine di Lavoro/Ispezione o Aggiungi a Esistente.
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@ Uttranalysis Suite 3 Licensed to SDT
File Visualizza Nodistruttura Rapporti  Utility Opzioni Dispositivo 7

[ - x
Struttura SDT340 Analisi SDT270
= e Manual 340

B & o [
Aggiungi nuovo ,

@ gl PROC

— Modifica CtrlsU

Cut CtrieX
Copia solo struttura Ctri~C
Copia
Incolla CtrleV
Espandi tutto

Riduci tutto

Elimina Del

| Aggiungialfanalisi » VersoSDT340 » || Nuovaanalisi ||

‘ Entire Plant

Viene visualizzata la finestra Ordine di Lavoro/Ispezione in cui & necessario assegnare il Nome
Ordine di Lavoro/Ispezione.

Usa un nome intuitivo e facilmente comprensibile da tutti.
Una volta assegnato il nome, premi Salva.

@ Analisi X @ Analisi X

Nome analisi || Nome analisi IProcess 1

Salva Salva

Questo nuovo Ordine di Lavoro/Ispezione viene aggiunto all'elenco degli Ordini di Lavoro/Ispezioni:

@ Uttranalysis Suite 3 Licensed to SDT
File Visualizza Analisi Rapporti Utility Opzioni Dispositivo 7
| - x

Struttura SDT340 Analisi SDT270

[8 entire Plant

[#-Process 1

Puoi fare lo stesso con qualsiasi parte o singolo elemento dalla Struttura ad Albero.

Tuttavia, se provi ad aggiungere un articolo a un Ordine di Lavoro/Ispezione esistente, e
quell'elemento esiste gia, UAS3 ti avvisera che I'elemento verra duplicato e chiedera conferma.

Elemento duplicato X

Elemento analisi [Acc100(RW10.1k-64k])] & gia presente
nell’analisi selezionata. Verificare.
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10.9.3. Aggiungi elementi dal Riquadro Inferiore all'Ordine di Lavoro/Ispezione

Il Riquadro Inferiore mostra tutte le misurazioni contenute nel Nodo ad Albero selezionato:

@ Uttranalysis Suite 3 Licensed to SOT - 8 X
Fille Visushzza Nodistruttura Rapporti  Utiity Opsioni Dispostve 7

Strttura 507340 Anatsi T2
@@ ® PRocESSL
@ gy PRocess2
SR - = =
T ] T Sonr
P = !
e 5 GROUPIFAN
& i 9 Faramem & P
el GROURFAN
®s = »
5 M GROUP(FAN
5 GROUPIFAN
| P
& GROUPFAN
& GROUPFAN
B GR0UPP
c 1
& 1w
@ _l
=
P
@] "
@ 1
EE GROUPFAN
5 .
& GROUPFAN
.4
w_| 1
@_
H t
@ Uttranalysis Suite 3 Licensed to SOT - 8 X

Flle Visuskzza Nodsstruttura  Rapporti Uity  Opsioni  Dispostivo

Suuttura SOTI40 Anatsi SOT220

[ BB a0
B @ PROCGESS1

i
i

?nm
o LY e

GROUPIFAN

Tz

tanual 340/PROCESS 1/FAN GROUPJFAN /motor/NGE bearing/RS2T(Fcs-128)

P
GROUP/FAN
GROUPIFAN

P T T T T

GROUP
GROUPIFAN

P

PIFAN
f

GROUPFAN

P

R R R R R R T R i)
L)

0 0 I

+localhast, ‘sunda 09:53 M

Dal Riquadro Inferiore € possibile selezionare qualsiasi misurazione (fai clic con il tasto sinistro sulla
misurazione), selezionare Ordini di Lavoro/Ispezioni nella loro casella e aggiungerli al nuovo Ordine
di Lavoro/Ispezione o ad uno esistente, come di seguito:
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Fille Viuskzza  Nodistrutura  Rapporti  Ulilty  Opsioni  Dispositva
| - X

5
Struttura SOT340 Anahisi SDT2720 §
]
= e < e staTco .
e R i s o B oo« e
=4 ® racrove US RMS US Max RMS US Picco US Fattore di Cresta e g
e — =
o ? 42.8 aBv 47 sy 78.3 aBuv 59.1 e
’ L4 - US RMS US Max RMS US Picco US Fattore di Cresta
= dr uve GRovp 47.8 gy 48.1 gByv 61.3 cByv 4.8 P W TR e
W TR FORMA D'ONDA NEL TEMPO B SPETTRO DINAMICO e
25,1181 RS2T(focUS-256k)
1000 Wy T 27
1 o psbedtptebeb bbbl i
-1000] i £ 2500372, 46 45
00 05 1.0 15 20 2, 30 35 40 45 50 % P 1600 1800 2000 2200
x Secom @ Analisi
- X
Letue Allarmi Eventi Home ansis I
Manual [FAN GROUP/FAN
- »
.3 -
& Manual 38 GROUPIFAN 2¢)
! Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN L/mator/DE bearing/RPM270
@ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN L/motor/DE bearing/ TEMP2
= Manual 380/PROCESS L/7AN GROUPIFAN U/mator/DE bearing/ACLOO(RWLD. 1k-84K)
= Manal 340/PROCESS GROUP/FAN L/matar/DE bearing/AccLOG(RWLO.10k-54k)
Manual 340/PROCESS L/FAN JUPJFAN L/motor/DE bearing/Rs2T(focUs-255k)
Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/DE bearing/RS2NL100(focus-256k)
Manual 340/PROCESS GROUP/FAN L/fan/NdE beaning/RPM270
Manual 340/PROCE AN GROUP/FAN Lifan/NdE bearing/TEMPZ
Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN L/fan/NJE bearing/Acc100(RW10, Lk-64k)
Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUPFAN 1/fan/NdE beanng/RS2T(FoclS-256k)
Manual 340/PROCE AN GROUP/FAN L/fan/NdE bearing/RSINL100(FocUs-256k)
Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/fan! InG/ACCLO0(RW10. 1k-64k)
Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUPIFAN 1/fan/DE ng/ACCLO0(RWL0. 10k -64k)
.
Server Database:  locathost Sndey,250aober 2020 1:01 NUM
Invece di selezionare gli elementi singolarmente, puoi Filtrarli in base a determinati criteri e
aggiungerli come gruppo. Seleziona Selezione nella casella degli strumenti, seleziona Filtro, e una
piccola finestra Filtro apparira nella parte inferiore del Riquadro Inferiore, come di seguito:
@ Uttranalysis Suite 3 Licensed to SOT = =} X
| - X
§
Struttura DT Anaisi SOT270 %
- 3
0 0 TREND STATICO L}
PROCESS 1 RS2T 406 By 421 a5 629 e 129 @ USRMS a USMaxRMS m USFattorediCresta v USPicco
@ o Focrore US RMS US Max RMS US Picco US Fattore di Cresta ==
e e
e ?:; 42.8 aBuv 47 aByv 78.3 gy 59.1 —q
o e et B R
Sat8  Sat1s Sa2 Tuel Tue8 Tuels Tue22 Tl Thus
& dr ruwpcaoue 478 g8y 48.1 By 61.3 g8y 48 L
@ g Process2 FORMA D'ONDA NEL TEMPO ® SPETTRO DINAMICO B
251181 RS2T(focUS-256k)
000 wE T P o
% prasebtrbebep b, ||
e £ a2, 46 s
1000 o 5 e
00 05 1.0 1.5 20 25 30 35 40 45 50 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 2000 2200
- X
| 2 2 B | Manual 34 FAN GROUP/FAN ~
b Filtro B GROUPFAN f
LR pe GROUPFAN . 1k-64K)
& £} oo 0!

S /7AN GROUPIFAN

@ Mawal FAN GROUPIFAN Lmat: RSZTY
~ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUPIFAN L/motorfDE bearing RoM270
Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUPIFAN Limator/DE bearing/TEMP2
Manual 340/PROCESS 1/7AN GROUP/FAN U/mator/DE bearing{AccLOS(RWLG. 1k-64K)
Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN L/motorfDE bearing/ACCLOD(RWLS. 10k -54k)
Manual 340/PROCESS 1/7AN GROUPIFAN L/motor/DE bearing RSZT(focUs-256K)
Manusl 390/PROCESS 1/7AN GROUPIFAN L/mator/DE bearing/RS2NL100(focus-256)
Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN LAlan/NGE bearing/RPM270
Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUPIFAN Lfan/NGE bearing/TEMP2
Manual J40/PROCESS 1/FAK GROUPIFAN Lfan/NGE bearing/AccI00(RM
Manus! 340/PROCESS 1/<AN GROUPIFAN L/fan/NGE beanng/Accl00(RW10.10k-54k)
Manual 340/PROCESS 1/F AN GROUPIFAN LAan/NGE bearing/RS2T(FocUS 256K)

Manual J40/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1A
Manus] J40/FROCESS 1/7AN GROUPIFAN /7 InS/ACCLOO(RWIO. Lk-64K)

Manual J40/PROCESS 1/FAN GROUPIFAN 1 IPgIACCLOD(RWIO.10K-64)

Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUPIFAN 1 IPGIRS2T(FocUS 256K)

Manusi J40/PROCESS 3/FAN GROUPFAN Lo InG/RSNL100(FocUS-256K) v

e ]

Usa la finestra Filtro per inserire i criteri. Quando si immette un criterio, I'elenco verra ridotto a tutti
gli elementi contenenti i criteri (parola) inseriti. Usa ";" per aggiungere pil criteri e restringere
ulteriormente la ricerca.

Una volta terminato il filtraggio, & possibile selezionare dall'elenco nel Riquadro Inferiore e
aggiungere a Ordine di Lavoro/Ispezione. Per selezionare piu elementi, utilizza "shift" o "ctrl".

10.9.4. Aggiungi elementi dalla Lista Da Fare all'Ordine di Lavoro/Ispezione

La Lista Da Fare contiene elementi basati sulla data di scadenza della raccolta dati (in base
all'intervallo definito nelle impostazioni). La considerazione della data di scadenza per ogni elemento

inizia con la prima raccolta di dati.
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Nel Riquadro Superiore, seleziona la scheda Ordini di Lavoro/Ispezioni e il pulsante Ordine di
Lavoro/Ispezione apparira nella Barra degli Strumenti in alto al posto dei Nodi ad Albero.

@ Ultranalysis Su n T
File Visualizzall Nodistruttura [JRapporti  Utility ~Opzioni Dispositivo 7 © Ukranalysis ot
si
v X
File v-mhI Analisi [lppom Utilty ~ Opzioni  Dispositive 2

Struttura SDT340 I Analisi SDT270 ——
S Struttura SDT340 I Analisi SDT270
E g’ ® PROCESS1 o coice Plant
=g ® rancroup 4 Procass 1
g @ ran:
g @ =2 #
= g rans
@ pump croup

© gy PROCESS2
% qff] FAN GROUP
& e PUMP GROUP

Fai clic con il tasto sinistro su Ordine di Lavoro /Ispezione nella Barra degli Strumenti in alto e fai clic
con il tasto sinistro su Da Fare. Apparira la finestra Da Fare, in cui & possibile selezionare il periodo o
due criteri aggiuntivi; Misurazioni mancanti e Punti mai misurati

@ Utranalysis

File  \isusiizs

X @ Blenco impegni X

perio

Percarsod

Period | Meseprossimo | ‘

[otmadan— [owasscssne |

punt mal misurat

Una volta selezionati i criteri, verranno visualizzati tutti gli items che rispondono a quei criteri. La Data
di Scadenza e un criterio abbastanza chiaro e filtra la raccolta dei dati pianificata nel periodo scelto, in
base all'intervallo impostato (considera che l'intervallo parte da quando e stata eseguita la prima
misurazione). Le Misurazione Mancanti € un altro criterio molto utile, poiché filtrera tutte le attivita di
raccolta dati con una data di scadenza scaduta (poiché non rientrano nei criteri menzionati in
precedenza). Il criterio dei Punti mai Misurati, filtra tutti i punti di misurazione senza dati (introdotti di
recente nel database, assets installati di recente ...) ricordandoti che & necessario farlo. Da questa
finestra, & possibile selezionare i punti filtrati (selezione singola o multipla) e con il tasto destro
aggiungerli a un Ordine di Lavoro/Ispezione nuovo o esistente.

10.9.5. Modifica I'ordine di Misurazione in Ordine di Lavoro/Ispezione

E possibile riordinare la sequenza di raccolta dati e raggruppare le misurazioni in un ordine
piu efficiente dal punto di vista della raccolta dati semplicemente selezionando una
misurazione e, tenendo premuto il pulsante sinistro del mouse, trascinandola in una nuova
posizione, e quindi rilasciare il pulsante sinistro del mouse.

Cio non influisce in alcun modo sulla struttura ad albero e sul modo in cui i dati vengono
archiviati nel database, ma semplifica la raccolta.

10.10. Importare un Cuscinetto
E possibile importare il cuscinetto definito dall'utente da un file delimitato o dagli appunti. Un file
delimitato e un file di testo di record, composto da campi disposti in colonne e separati da un
separatore di caratteri.
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In questo caso, il file deve contenere quattro campi: il nome del cuscinetto, il diametro interno del

cuscinetto, il diametro esterno del cuscinetto e la larghezza del cuscinetto.

Ogni riga contiene i dati relativi al cuscinetto.

La prima riga pud contenere i nomi dei campi, anch'essi separati dallo stesso separatore.

Esempio di dati:

Nome;Diametro interno;Diametro esterno;Larghezza

6800;10;19;5
6900;10;22;6
6000;10;26;8
6200;10;30;9
6300;10;35;11
6801;12;21;5
6901;12;24;6
16001;12;28;7
6001;12;28;8
6201;12;32;10
6301;12;37;12
6802;15;24;5

In questo esempio, la prima riga contiene il nome del campo. Il separatore € un punto e virgola.

Il software UAS3 contiene gia una banca dati dei cuscinetti integrato che non pud essere modificato.

E possibile creare un cuscinetto definito dall'utente dall'elenco della banca dati dei cuscinetti quando
si desidera associare un cuscinetto a un parametro di misura. Vedere la sezione 10.3.3 del manuale
d'uso del software UAS3 intitolata Assegnazione dei dati del cuscinetto a un punto di lubrificazione.

Per iniziare I'importazione, fare clic su Strumenti/Banca dati dei cuscinetti/Importare un cuscinetto
nella barra degli strumenti superiore, come mostrato di seguito:

Jues} Ultranalysis Suite 3 Licensed to sdt
Archivio  Visualizza  Nodi struttura

Rapporti

Strumenti | Opzioni Dispositive 7

Struttura SDT270/LUBExpert

An

4

B resooevd
& o zoneEt

® @ © zone2

= @ TEST

@® Motor

11

H @1

@® Harism

@ Manols

® @ ® Pump54165165
@® Dynamic option
Test Point

‘ ® Test another

g Database »

Immagini sistema >
Funzioni allarme

Lista da fare

Banca dati dei cuscinetti

Lingua >

Operatori

Esporta file wave

Accesso utenti

L'elenco dei cuscinetti esistenti viene visualizzato come segue:
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Cercare: |

@ Cuscinetti
+2X
Nome

G000 26
6200 30
6300 35
6801 21
6901 24
16001 28
6001 28
6201 32
6301 37
6802 24
6902 28
16002 32
6002 32
6202 35
6302 42
6803 26
6903 30
16003 35
6003 35
6203 40
6303 47
6403 62
GBO4 32

10
10
10
12
12
12
12
12
12
15
15
15
15
15
15
17
17
17
17
17
17
17
20

B
9
11

OD{mm) ID{mm) Largh{mm) Tipo

6900 22 10 6

Single-row deep groove ball bearings

Single-row deep groove ball bearings
Single-row deep groove ball bearings
Single-row deep groove ball bearings
Single-row deep groove ball bearings
Single-row deep groove ball bearings
Single-row deep groove ball bearings
Single-row deep groove ball bearings
Single-row deep groove ball bearings
Single-row deep groove ball bearings
Single-row deep groove ball bearings
Single-row deep groove ball bearings
Single-row deep groove ball bearings
Single-row deep groove ball bearings
Single-row deep groove ball bearings
Single-row deep groove ball bearings
Single-row deep groove ball bearings
Single-row deep groove ball bearings
Single-row deep groove ball bearings
Single-row deep groove ball bearings
Single-row deep groove ball bearings
Single-row deep groove ball bearings
Single-row deep groove ball bearings
Single-row deep groove ball bearings
Single-row deep groove ball bearings

o Fare clic sul pulsante rappresentato da una freccia verso il basso per aprire la schermata di

importazione.

L

@ Imperta cuscinetti
W@ K]

arg Punto e virgola ~
Tcamp

La prima riga contiene i
i
nomi delle colonne

Unitd cuscinetto  |mm

Annulla

Q Fare clic su questo pulsante per selezionare un file da importare.

9 Fare clic su questo pulsante per importare i dati dagli appunti.

Ecco un esempio di dati importati dagli appunti. Il separatore non corrisponde a quello selezionato.

Q Selezionare il separatore corrispondente e verificare se la prima riga contiene dati testuali (spesso

i nomi delle colonne)
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Separatore
di campo

6800;10;19;5
6900;10;25;16
6000;10;26;8
6200;10;30;9
6300;10;35;11
6801;12;21,5
6901;12;24.6
16001;12;28.7
6001;12;28,8
6201;12;32;10
£301;12;37;12
6802;15;24.5

[N Punto e virgola

Name;lnner Diameter;..

@ Importa cuscinetti

M qll Dati importati dagli Appunti

Virgola v

Virgola

La prima riga contiene i
nomi delle colonne

Unita cuscinetto |

I

abulazione

Una volta selezionato il separatore, controllare il contenuto della prima riga e 'unita di misura del
cuscinetto (mm o pollici). Ora si & pronti a configurare il contenuto delle colonne.

e Tutte le colonne sono contrassegnate come
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@ Importa cuscinetti

M q:l Dati importati dagli Appunti

Separatore

La prima riga contiene i

di campo P @ UIETE > nomi delle calonne Cnitalcusc neuol g
nessunae Hessuno Hessuno Hessuno

Name nner Diameter  Outer Diameter Width
6800 10 19 5
6900 10 25 16
6000 10 26 8
6200 10 30 9
6300 10 35 11
6801 12 21 5
6301 12 24 &
16001 12 28 7
6001 12 28 B
6201 12 32 10
6301 12 37 12
6802 15 24 5

Annulla

@' Importa cuscinetti

M qil Dati importati dagli Appunti

La prima riga contiene i

3??::‘;?& PR 2 (TR > nomi delle colonne Urr @S em U
Hom Hessuno Messuno Messunn
MName nessuna r Diameter Width
6800 Mome | 19 5
6200 Diametro esterno 25 16
BOCO Diametro interno 26 g
6200 30 ]
Larghezza
6300 35 11
6801 12 21 5
6901 12 24 &
16001 12 28 7
6001 12 28 8
6201 12 32 10
6301 12 37 12
6802 15 24 5

Annulla

@ Fare clic sull'intestazione della colonna per aprire un elenco che visualizza cinque scelte per il
contenuto della colonna. E necessario indicare al software UAS3 dove si trova la colonna per il nome
del cuscinetto, il diametro interno del cuscinetto, il diametro esterno del cuscinetto e la larghezza del

cuscinetto.
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& Importa cuscinetti ? X
: Dati importati dagli Appunti
@ B | ooviime =
Separatore " La prima riga contiene i Urita cusci neto
di campo I FTEe e nomi delle colonne i) h
Home Diametro interno  Diametro esterno Larghezza
MName nner Diameter  Outer Diameter Width
6800 10 1% 5
6900 10 25 16
6000 10 26 3
6200 10 30 9
6300 10 35 11
6801 12 21 5
6901 12 24 &
16001 12 28 7
6001 12 28 &
6201 12 32 10
6301 12 37 12
6802 15 24 5

Annulla

e ] @

@ & possibile iniziare I'importazione.

Informazioni utili: il software UAS3 memorizza I'ultima configurazione e l'ultimo file importato. Alla
prossima importazione, il software UAS3 aprira automaticamente |'ultimo file e applichera l'ultima

configurazione.

In questo caso, non & necessario configurare ogni volta che si prevede di importare dati di

rilevamento simili.

Importante: Il software UAS3 contiene gia un database integrato di cuscinetti. Questi cuscinetti

non possono essere sostituiti o cancellati.

Se si desidera importare un cuscinetto definito dall'utente con lo stesso nome e caratteristiche

diverse, € necessario rinominarlo prima.
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11. Gestione degli Allarmi

Gli Allarmi sono un aspetto molto importante del Condition Monitoring, della Lubrificazione basata
sulle Condizioni e praticamente di qualsiasi tipo di misurazione che deve essere confrontata con la
condizione precedente o con qualsiasi valore di riferimento. Gli Allarmi semplificano la gestione del
database, delle decisioni e delle attivita e, in alcuni casi, determinano il lavoro sul campo. UAS3 offre
un eccellente sistema di Allarmi, che copre tutte le tue esigenze, e con cui & facile lavorare. Le soglie
di Allarme dovrebbero essere impostate in base ai dati, comprendendo il comportamento e le
condizioni degli Assets. Questo & un argomento topico dei nostri Training, quindi non esitare a
contattarci.

Come introduzione, iniziamo con le regole di base, le istruzioni:

e Sesilavora con il database SDT270 o LUBExpert, gli Allarmi possono essere collegati solo alla
misura Statica, poiché sono disponibili sia Dinamiche che Statiche

e Sesilavora con il database SDT340, € possibile allegare Allarmi alle Misure, poiché non c'e
differenza tra Dinamico e Statico, & un punto di misurazione unico

Tipi di allarmi:

e Assoluto
o L’Allarme Assoluto monitora il valore misurato e lo confronta con soglie di allarme
definite, si attiva se il valore misurato supera le soglie
e Sicurezza
o LAllarme Sicurezza monitora il valore di misurazione e verifica se rientra in un
intervallo definito, dove sono definite le soglie inferiore e superiore
e Relativo
o L'Allarme Relativo monitora la relazione del valore misurato con la prima misurazione,
la misurazione precedente o una misurazione di riferimento, sia in aumento che in
diminuzione

Indicatori di monitoraggio Allarmi:

e RMS
e Max RMS
e Picco

e Fattore Cresta

Gli Allarmi differiscono per il modo in cui vengono creati e gestiti

e Allarmi nel Modello
o Qui e dove crei i tuoi allarmi per usarli frequentemente, su molte risorse. Considerala
come la tua "banca degli allarmi". Crei un allarme, lo salvi e lo applichi quando e dove
ne hai bisogno
e Allarmi Nodo
o Allarme creato localmente (nella misura stessa). Non viene salvato nella “banca
allarmi”, & considerato personalizzato. Se necessario, puo essere trasformato in un
modello di allarme
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11.1.

Creazione di un Allarme nel Modello

Nella barra degli strumenti, fai clic con il tasto sinistro su Utilita e seleziona Funzioni Allarme, come

di seguito:

@ Uttranalysis Suite 3 Licensed to SDT

File Visualizza Nodistruttura  Repporti | Utiity | Opzioni Dispositivo 2
y | e x

Immagini sistema

Struttura SDT340
—
e =
:\‘ @® PROCESS1
=@ ® rancrowp
=@ o a1
=@ @ motor
= @ @ nNdebearing
REM270 |y
e w2 )

Acc100(RW10.10k-64)
® RS2T(focus-256k)
RS2NL100(focUS-256k) |
® RS2T(Ht-32)
® RS2T(Fes-128€)

@@ ® pebearing
o] - I8
2@ @ ean2
o g eans
= dr puve GrouP
® l PROCESS 2

® AccuoRwioskss) 1)

Database
Lingua

Operatori

Esporta file wave

Accesso utenti

& Funzioni allarme

»

Fai clic con il tasto destro del mouse su Funzioni Allarme e verra visualizzata la finestra Elenco Allarmi,
per la gestione degli allarmi:

@ Elenco allarmi

JDrag a column header here to group by that (olur'rm,1

Nome allarme

[} Fan motor NdE maxRMS\RS2T\USMaxRMS
dihvdvni\RS2T\USRMS
negative alarm\RS2T\USPeak
Threaded\RS2T\USRMS
RMS Vel\Acc100[5.1k-64k]\RMSSpeed
Peak Acc\Acc100[5.1k-32k]\PeakAcceleration
Fan Motor NdE Needle CF\RS2NL100\USCrestFactor
Fan motor NdE CF\RS2T\USCrestFactor
NEW ALARM PEAK\RS2T\USPeak
NEW ALARM RMS\RS2T\USRMS
NewNew RMS\RS2T\USRMS
Fan motor NdE RMS\RS2T\USRMS

Nuovo

Aggiorna

Attiva su
USMaxRMS
USRMS
USPeak
USRMS
RMSSpeed
PeakAcceleration
USCrestFactor
USCrestFactor
USPeak
USRMS
USRMS
USRMS

Qui puoi vedere gli Allarmi che hai gia creato. E possibile eliminarli, aggiornarli (modificare le
impostazioni) o crearne di nuovi.

Per prima cosa, creiamo un Nuovo Allarme. Fai clic con il tasto sinistro su Nuovo Allarme (nella parte
inferiore della finestra Elenco Allarmi)
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@ Crea nuovo allarme X @ scegli il sensore a cui verra applicato

0 I'allarme
Nome sensore. |l = e Ogni allarme definito e definito per un

fr nza di campionamento Ht-32Ksps v

equenza di campioname! 99 sensore.

Nome allarme

atvass  |UsAms 5 e Q Scegli la frequenza di campionamento (solo
Modalits Assoluto Mosalita Siaro Modalita Relativo per il SDT34O)

e Diverse frequenze di campionamento
definiscono differenti misure, anche se il
tipo di sensore ¢ lo stesso.

[ Modalita Assoluto attivata

Nomelivello Colore &icona Valore limite (dBpv)

@
. e Scegli il Nome dell'Allarme
e Scegli un nome intuitivo. Presto potresti
avere molti allarmi qui ed e importante
essere in grado di differenziarli
Copiaimpostazioni Incollaimpostazioni Salva facilmente.
@ Scegli I'Indicatore da monitorare
e Ogpniallarme controlla un indicatore. Per
monitorare anche altri indicatori, crea
un altro allarme.
9 Qui abbiamo deciso di creare un allarme @ creanuovoallarme X
per il sensore RS2T, per la misura di 32.000
campioni al secondo, gli abbiamo dato il nome Norte v | REOT
"Ventola motore NdE RMS" (come ci serve per fedieca d caivkonamento gy HtS2Ksps v
quella posizione) e questo allarme monitorera e R Q| Fan motor YOE B 9
il valore RMS. ickhes JSMS Z
Modalita Assoluto Mosalit Siaro Modalita Relativo

[ Modalita Assoluto attivata

Colore &icona Valore limite (d

o)
@
1

Nomelivello

Copiaimpostazioni Incollaimpostazioni Salva

Ora possiamo definire le soglie di Allarme, a partire dalla Modalita Assoluta, come di seguito:
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@ Crea nuovo allarme X @ Fai clic con il pulsante sinistro del mouse
sulla casella di controllo Modalita Assoluta
Nome sensore | RS2T v per attivare questa modalita di Allarme.

frequenza di campionamento Ht-32Ksps v

ﬂ Immetti i valori di soglia per Allerta,

Nome allarme Fan motor NDE RMS

_ Avvertimento e Pericolo. Il valore di
Attiva su USRMS v @ . .

Avvertimento deve essere superiore al valore

A | IR vecalsreme 1 di Allerta e il valore di Pericolo superiore al

valore di Avvertimento.

Nomelivello Colore &icona Valore limite (dBpV) e Se intendiamo inserire |a MOdallté
Avviso N - 15,00 Sicurezza e la Modalita Relativa, faremo clic
Avvertimento 20,00 e sulle loro schede e non salveremo ancora
Pericolo - ® 25,00 I'allarme.

Q Se intendiamo aggiungere solo la
Modalita Assoluta, faremo clic su Salva. @

@ 9 Se intendiamo aggiungere piu allarmi con
Copiaimpostazioni Incollaimpostazioni Salva impostazioni simili, possiamo utilizzare la
funzione Copia impostazioni/Incolla

impostazioni.

Aggiungiamo anche la Modalita Sicurezza:

m Fai clic con il pulsante sinistro sulla @ Creanuovoallarme X
casella di controllo Modalita Sicurezza per
attivare questa modalita di allarme. Nome sensore | RS2T v
.. .. . . . frequenza di campionamento Ht-32Ksps ~
@ Immetti i valori di soglia di allarme per il
.. . . Nome allarme Fan motor NDE RMS
limite Inferiore e Superiore e conferma se la
. . Attiva su USRMS v
soglia deve essere inclusa.
Modalits Assoluto Mosalita Siawro Modalita Relativo

@ Se intendiamo aggiungere anche la

s . . M Modalitasi ttivat;
Modalita Relativa, faremo clic sulla sua st 1)

scheda e non salveremo ancora l'allarme. Valori limite ivello buono (dByV)

@ Se intendiamo aggiungere SOIO |e Limite inferiore 5,00 Includi valore limite inferiore @
Modalita Assoluta e Sicurezza, faremo clic su Lipire suReriore 50,00

Salva.

@ Se intendiamo aggiungere piu allarmi

con impostazioni simili, possiamo utilizzare @ @
la funzione Copia impostazioni/incolla
impostazioni_ Copiaimpostazioni Incollaimpostazioni Salva

Aggiungi anche la Modalita Relativa:
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@ Crea nuovo allarme x @ Fai clic con il pulsante sinistro sulla
casella di controllo Modalita Relativa per
Nome sensore | RS2T v attivare questa modalita di allarme.

frequenza di campionamento Ht-32Ksps v

@ Immettiivalori di soglia di allarme per
il limite Inferiore e Superiore e conferma

Nome allarme Fan motor NDE RMS

Attvasu USRMS % se la soglia deve essere inclusa.
lita ! lit3 Si Modalit Relativo . e . . . . .
e Sampi - @® Definisci il riferimento per il
Modalits Relativo attivata @ confronto.
(17) e @ se abbiamo finito di impostare,
Avvertimento quando il valore aumenta di 3.00
Aumento : , _ . premeremo Salva.
Pericolo quando il valore aumenta di 6,00
(] Dinuzone Avvertimento quando il valore diminuisce di 0.0 @ Se intendiamo aggiunge re p"\J allarmi
Pericolo quando il valore diminuisce di 0 con im pOStaZioni Si mi Il/ pOSSia mo
Rispetto a @ utilizzare la funzione Copia
@ Valore precedente () Primo valore (O valore di riferimento Seleziona ImpOStaZIOnI/I nCO”a ImDOStaZ|on|’
Copiaimpostazioni Incollaimpostazioni Salva
Il nostro Allarme é definito: Wt X
Drag a column header here to group by that column.
Allo stesso modo, possiamo definire allarmi basati su altri ™7 s .
indicatori e su altri sensori. b =
RMS Vel\Acc100[5.1k-64k]\RMSSpeed RMSSpeed
N . . . Peak AcclAcc100[5.1k-32k]\PeakAcceleration PeakAcceleration
E posslblle Co”ega re quattro a“a rml a una slngola Fan Motor NdE Needle CF\RS2NL100\USCrestFactor USCrestFactor
Fan motor NdE CF\RS2T\USCrestFactor USCrestFactor
misurazione, uno per ciascun indicatore, ciascuno in tre |G i e s
diverse modalita, fornendo una copertura eccellente. e N
Fan motor NdE RMS\RS2T\USRMS USRMS

Nuovo Aggioma Elimina

11.2. Assegnazione dell'Allarme dal Modello alla singola misurazione

L'Allarme dal Modello puo essere assegnato a una singola misura in diversi modi, ma selezionando
direttamente una misura nella Struttura ad Albero e sicuramente piu semplice e diretto.

Per farlo, fai clic con il pulsante destro sulla misurazione (nel caso in cui stai lavorando con SDT270 o
LUBExpert, scegli Misurazione Statica) e seleziona Imposta Allarme dal Modello:
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@ Uitranalysis Suite 3 Licensed to SDT

File Visualizza Nodistuttura Rapporti  Utility Opzioni Dispositivo 7

(

v X

Struttura SDT340 Analisi SDT270

== prepe

E [ ® PROCESS1
=4 ® rancroup
=g ® ran:
=@ ® motor
Q ® NdEbearing
RPM270
o w2 ]
® Aaccuorwio.tksn) T
Acc100(RW10.10k-64K) |~
® RS2T(FocUs256K)
RS2NL100(FocUS-256k)

® RS2T(HE32K)
=@ e oet Aggiungi nuovo »
+ ‘ fan Modifica Ctrd+U
2 o 2 Cut CtrisX
o @ rans Copia solo struttura CtleC
o @ Pump GroUP Copia
Bl ' PROCESS 2 Incolla Ctrlev
Espandi tutto
Riduci tutto
Elimina Del
Allega allarme dal modello

Allega allarme nodo
Stacca tutti gli allarmi

E verra visualizzata la finestra Allega Allarme

UASS3 filtra automaticamente gli Allarmi disponibili per il sensore nella misurazione selezionata,
rendendo la ricerca molto piu rapida e semplice. Tutto quello che devi fare ora e sfogliare fra gli
allarmi usando le frecce sinistra e destra nel campo Nome Allarme e cercare l'allarme creato per

Aggiungi all'analisi »
@ Allega allarme dall'elenco
Nome sensore RS2T v
frequenza di campionamento | Ht-32Ksps ~

I Nome allarme Fan motor NdE CF

Attiva su US Fattore di Cresta |v

Modalita Assoluto Mosalit Siaro Modalita Relativo

Modalita Assoluto attivata

Nomelivello Colore &icona Valore limite (dBpV)
Avviso - [} 13,00
Avvertimento o 15,00
Pericolo - [ 18,00

guesto punto di misura. Una volta trovato I'allarme giusto, fai semplicemente clic su Allega. L'Allarme

e allegato ed e possibile procedere allegando altri allarmi, se necessario.

11.3. Assegnazione dell'Allarme dal Modello a piu misurazioni

L'Allarme dal Modello puo essere assegnato a piu misurazioni dal Riquadro Inferiore.

Per fare cio, seleziona il nodo nella tua Struttura ad Albero che contiene tutto cio che desideri trovare

e aggiungici l'allarme. Fai clic con il tasto sinistro su quel nodo e guarda il Riquadro Inferiore.
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Ho selezionato Radice Database, 1° livello, e tutte le misurazioni che contiene sono ora visualizzate
nel Riguadro Inferiore. Tutti e 291, come puoi vedere proprio sopra il semaforo.

La prossima cosa che devi fare e filtrare le misure che ti interessano. Diciamo che vuoi tutti i
cuscinetti NdE su tutti i motori elettrici dei ventilatori, misurati con il sensore RS2T a 32.000
campionamenti al secondo, nel Processo 1.

Fai clic con il tasto sinistro su Seleziona nella casella degli strumenti del Riquadro Inferiore e seleziona
Filtro. Apparira la barra di ricerca nella parte inferiore del Riquadro, e dovrai inserire i criteri di
ricerca. NOTA! Se lavori con SDT270 o LUBExpert, aggiungi un ulteriore criterio: ST (per evidenziare
solo le misure statiche).

In questo caso: PROCESSO 1; VENTILATORE; motore; NdE; RS2T; 32

Abbiamo filtrato tutte le misurazioni che soddisfano i criteri, ed eccole qui, tre:

© Utanass Sute D Liserseao SO7
Fo Vet Nodstntun Rappors Uity Omion Dipaste ?
. x

Srutura T sl o720

5
T ® o
. e

S e v
e
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stk esd
® s
Rz
o re
s 8

5@ @ otses

o i mocess2 ereziont o
3 B 7 i aneal SOROCESS UFA GROUSJPAN S/ ViE eareaRSLIH326)
iz =

.2

o ||

J%TH

Ora, € necessario selezionare tutte e tre le misurazioni utilizzando shift o ctrl. Quindi fare clic con il
tasto sinistro sulla scheda Allarmi nella casella degli strumenti del Riquadro Inferiore.
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Il campo Allarme viene visualizzato nella casella degli strumenti del Riquadro Inferiore. Esaminiamo le

possibilita offerte:

& Punti nell'allarme

‘ Allega con esistente
: (2

+
‘ Allega con nuovo 9
&
Stacca tutti
; (4

Poiché hai gia creato un Allarme, dovresti
scegliere Allega a esistente (fai clic sinistro su
di esso) e appariranno le finestre di Allarme.

Seleziona

L'Allarme e ora collegato a tutte e tre le

misurazioni.

Ripeti se desideri allegare piu allarmi.

I'allarme che desideri
(sfoglia I'elenco degli allarmi con le frecce nel
campo Nome Allarme) e fai clic su Allega.

c Mostra tutti i punti in allarme

a Allega I'allarme esistente alle misurazioni selezionate

9 Allega con nuovo allarme (collegamento diretto alla
creazione di un nuovo allarme)

@ Scollega tutti gli allarmi esistenti dalle misurazioni

selezionate

FORN

1A D'ONDA NEL TEMPO 8.4

#4

allegare |,

@ Allega allarme dall'elenco

1000 7
= B Nome sensore | RS2T’ ~
2 o]
BLCALAL Rl A L4) A1 4 IPSRRPRRSSS s
-1000-| T
4 Nome allarme Fan motor NdE CF
00 05 1.0 1.3 Attiva su US Fattore di Cresta |

M k
A Punti nellallarme | |

Modalita Assoluto attivata

X
& oo

® 2 Nome livello Colore &icona Valore limite (dBpV)
. l JE— Awiso - - )
u I © 1500
. 2 1 Allega connuovo
pericolo M - 18,00

Allarmi
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11.4.

Come accennato in precedenza, I’Allarme Nodo € un allarme creato localmente (nella misura stessa).
Non viene salvato nella “banca allarmi” ed & considerato personalizzato. Se necessario, puo essere
trasformato in modello di allarme.

Impostazione dell'allarme Nodo sul punto di misurazione

Vediamo come creerai/assegnerai questo allarme:

Fai clic con il pulsante destro sulla misura a cui si desidera assegnare I’Allarme Nodo e scegli Imposta
Allarme Nodo, come di seguito:

Uty psioni _ Disposit
il @ Imposta e allega allarme nodo X
Suutten 507340 Arsli o2
& v
2 @ procass1 Nome sensore | RS2T v
® ravcRove
" ® Nt frequenza di campionamento focUS-128Ksps v
® o row
=@ @ ndebanng Attivazu USRMS ~| Allarme non & allegato
Apparira la finestra Imposta
Allarme Nodo Modalita Assolto Mosalits Siaro Modalita Relativo
‘Aggiung! nuovo , o a Valo e (dBy
Modfica cieu &
cu Cuex
Copia solo struttura CtrleC
Copia
Incolls Ctrle eric ®

Copianella lista degliallarmi Allega al nodo

Il processo di definizione dei parametri di allarme & lo stesso di Allarme nel Modello:

e | campi Sensore e Frequenza di Campionamento non sono modificabili: & lo stesso sensore e
la stessa frequenza del punto di misurazione selezionato.

e E necessario scegliere I'indicatore che si desidera monitorare con I'Allarme: RMS, Max RMS,
Picco e Fattore Cresta.

e Attiva e assegna le soglie alla Modalita Assoluta, Sicurezza e Relativa, o solo a una o due di

@ Imposta e allega allarme nodo X @ Imposta e allega allarme nodo X @ Imposta e allega allarme nodo X
Nome sensore RS2T v Nome sensore RS2T v Nome sensore RS2T v

frequenza di campionamento | focUS-128Ksps v

Attivasu USRMS v | Allarme non & allegato

Modalita Assoluto Mosalita Siaro Modalita Relativo

Modalita Assoluto attivata

Nome livello Colore &icona Valore limite (dBV)
Awiso N - 35,00
Avvertimento 42,00
Pericolo | K 50,00

Copianella lista degli allarmi Allega al nodo

frequenza di campionamento | focS-128Ksps v

Attiva su USRMS V| Allarme non & allegato

Modalita Assohto Mosaiits Siaro Modalita Relatvo

[ Modalita Sicuro attivata
Valorilimite livello buono (dByv)

Limite inferiore 20,00 Includi valore limite inferiore

Limite superiore, 80,00, [4 Includivalore limite superiore

Copianella lista degli allarmi Allega al nodo

frequenza di campionamento | focUS-128Ksps v

Attivasu USRMS ~ | Allarme non & allegato

Modalit3 Assoluto Modalita Relatvo

Modalita Relativo attivata

Valore lmite (dByV)

Avvertimento quando il valore aumenta di 300
Aumento
Pericolo quando il valore aumenta di 600

Avvertimento quandoil valorediminisce di
[J Diminuzione
Pericolo quando i valore diminuisce di

Rispetto a
@ valore precedente () Primo valore () Valore di riferimento Seleziona
Copianella lista degli allarmi Allega al nodo

Tutto e impostato, e ora fai clic su Allega al nodo e il tuo Allarme Nodo che monitora 'RMS e
collegato e attivo. Ora puoi aggiungere un altro allarme, monitorando un altro indicatore.

L'Allarme Nodo & assegnato solo al nodo selezionato e non esiste nei Modelli ("Banca Allarmi").
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Quando si tenta di assegnare I'Allarme Nodo successivo alla stessa misurazione (dopo averne

assegnato uno come nell'esempio precedente), si verra avvisati dell'allarme gia assegnato, come di

seguito:

@ Imposta e allega allarme nodo

Nome sensore RS2T v

frequenza di campionamento

focUS-128Ksps

~

Attiva su I USRMS

V|| Allarme & allegato I

Modalita Assoluto

M Modalita Assoluto attivata

Nomelivello
Ao o -
Avvertimento

°
M -

Pericolo

Copianella lista degli allarmi

Mosalita Siaro

Modalita Relativo

Colore &icona Valore limite (dByv)

35,00
42,00

50,00

Allega al nodo

L'Allarme
sull'indicatore
RMS ¢ gia allegato.
Cambia
I'indicatore e
verifica se &
possibile collegare
un altro
indicatore.

@ Imposta e allega allarme nodo

Nome sensore | RS2T
frequenza di campionamento | focUS-128Ksps v
acvasy | [N < | Allarme non & allegal

Modalita Assoluto Mosalita Sicuro

[ Modalita Assoluto attivata

Nomelivello Colore &icona Valore limite (dByV)

Copianella lista degli allarmi

Modalita Relativo

Allega al nodo

Se, in qualsiasi momento, decidi di utilizzare questo Allarme Nodo anche per altre posizioni di
misura, fai clic su Copia nella lista allarmi, e puoi aggiungerlo ai modelli:

@ Imposta e allega allarme nodo

X

Noneere - T

frequenza di campionamento

Attivasu USRMS

Modalita Assoluto
Modalita Assoluto attivata

Nomelivello

Avviso

Avvertimento ®

Pericolo

Copianella lista degli allarmi

11.5.

focUS-128Ksps

Mosalita Siaxo

v Allarme 2 allegato

Modalita Relativo

Colore &icona Valore limite (dByv)

35,00
42,00

50,00

Allega al nodo

Fai clic su Copia in elenco
allarmi e verra
visualizzata la finestra
Crea Nuovo Allarme.
Ora, devi assegnare un
nome a questo allarme, e
lo avrai anche in Modelli
Allarme

Scollegamento degli allarmi

@ Crea nuovo allarme
Nome sensore  RS2T
frequenza di campionamento focUS-128Ksps v

ettere i nome deflalarme} o

s
USRMS v

Nome allarme:

Attva su
Modalita Assokuto Mosalita Siaro

[ Modalita Assoluto attivata

Nome livello Colore &icona Valore limite (d8yv)
Avviso - L] 35,00
Avvertimento 42,00
Pericolo | K 50,00

c Incolla

L'allarme puo essere scollegato da una misurazione singola o multipla.

Modalita Relativo

Come per allegare |'allarme nella Struttura ad Albero, fai clic con il tasto destro sulla misurazione e
seleziona Scollega tutti gli Allarmi.

@ Unranalysis Suite 3 Licensed 1o 50T
Fle Vousliza  Nodistutws Rapporti Wity Opsioni  Dispostive 1

- x

Sttars OO

Anals OT2R

ey
Culex
s ChleC

ey

oel

Sllege starme dal medeto

==
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Se e presente piu di un allarme collegato al punto di misurazione e uno o piu allarmi devono essere
rimossi, non tutti:

Fai clic con il tasto sinistro sulla misurazione nella Struttura ad Albero.

@ Uktranalysis Sutte 3 Licensed to SOT

File Visualiza Nodistruttura Rapporti  Utiity Opzioni Dispositivo 7

- X

Struttura SOT340

A ® socess
o @ Fancrovp
1 o rant

B o o

@ ® naseg

Anelisi SOT27)

9@ @ oeseany
@
o o 2
T
o dr suerove

@ gy PROcEss2

Nel Riquadro Inferiore seleziona la scheda Allarmi e verranno visualizzati tutti gli allarmi allegati

- x|
Letturelt Allarmil§ Eventi
® 0 -
Allega con esistente
> 0 4
@t ‘ Allega connuovo, v
Selezione
Allarmi
Analisi SDT270
Intervallo
] Server Database: : localhost Sunday, 25 October 2020 12:12 NUM
Facendo clic con il tasto destro su ciascuno degli allarmi consente di scollegare un singolo allarme,
lasciando tutti gli altri allarmi allegati.
- X
I b — e Ao vent
A o s f S u nd:N::dle CF !Factm
® —_
) ‘ Allega con esistente
® 0 ‘ Allega con nuovo .
Selezione
Allarmi
Analisi SDT270
Intervalio

Server Database: : localhost

Sunday, 25 October 2020

12:12 NUM

L'Allarme puo anche essere scollegato nel Riquadro Inferiore, dove & anche possibile scollegare
I'allarme da piu punti di misurazione. Seleziona le misurazioni nello stesso modo in cui le hai
selezionate nel processo di collegamento e fai clic su Allarmi nella casella degli strumenti del Riquadro

Inferiore.

Fai semplicemente clic su Stacca tutti e gli allarmi verranno rimossi da tutte le misurazioni selezionate.
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11.6.

Rl

A Punti nell'allarme

+
Allega connuovo

‘ Allega con esistente

X
‘ Stacca tutti

Panoramica degli allarmi allegati

Per visualizzare gli allarmi collegati al punto, fai clic con il tasto sinistro sul Punto di misura

@ Uttranalysis Suite 3 Licensed to SDT
File Visualiza Nodistruttura Rapporti  Utility

Opzioni  Dispositivo 2

[

%

Struttura SDT340

Analisi SDT270

& &2 Manual 340
© g” ® PROCESS1
o @ rancroue
E' ® FANL
=] ® motor
B‘@ ® NdEbearing
RPM270 |
® TEMR2 g";
®  Acci00(RW10.1k-64k) {)7
Acc100(RW10.10k-64K) |
® RS2T(focUs-256K)
RS2NL100(focUS-256k) [llng
@ RS2T(Ht-32k)
® RS2T(Fes-126K)
@ ® oebearing
o @
g @ ran2
o g Fans
& @ pume crouP

@ gy PROCESS2

Nel Riquadro Inferiore seleziona la scheda Allarmi e verranno visualizzati tutti gli allarmi allegati. La
piccola icona a campana indica Allarme Nodo, mentre |'allarme senza l'icona a campana & Allarme da

Modello

[E—

0
0
0

o0

A Punti nellallarme

‘ Allega con esistente
i

Allega connuovo

B __
@8

X
‘ Stacea tutti

Selezione
Allarmi
Analisi SDT270
Intervallo
»
———

Letturell Allarmi §Eventi

an Motor

eedle CF

OeCrestractor

- x|

Server Database: : localhost

Sunday, 25 October 2020
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Fai clic con il tasto sinistro del mouse sul piccolo "+" nella casella accanto al nome dell'allarme e
verranno visualizzati i dettagli sull'allarme assegnato

- x|

TTarrr— LT
1 2 A 2 Fan Motor NdE Needle CF USCrestFactor
/1\ Puntinellalarme
® 0 Nome livello Value
’ ‘ Allega con esistente ° Avviso 3
. Avvertimento 6
4 Pericolo 9
® 0 ‘ Allega connuovo s :
> [EM RIS Node Alarm USRMS
X
‘ Stacea tutti Nomelivello Value
L] Avviso 10
Selezione Avvertimento 20
" ° Pericolo 30
Allarmi
Analisi SDT270
Intervallo
"
Server Database: : localhost Sunday, 25 October 2020 12:15 NUM
Iall isuali
11.7. Stato dell’allarme visualizzato

Una volta che I'allarme viene attivato da una misurazione al di fuori della soglia di allarme, verra
visualizzato in diversi modi e in diversi punti.

11.7.1. Status Allarme visualizzato nella Struttura ad Albero tramite Semafori

e Nessun semaforo: Allarme non assegnato o assegnato ma ancora nessuna misurazione
registrata;

e Verde: Allarme assegnato, ma non attivato;

e Blu: Allerta;

e Arancione: Avvertimento;

e Rosso: Pericolo.

Gli Allarmi vengono attivati a livello di misurazione, ma vengono trasferiti tramite gerarchia a ciascun
Nodo Padre. A ciascun Nodo Padre verra assegnato l'allarme attivato piu alto tra tutti i punti di
misurazione in tutti i nodi figli.

Struturs SOT340 Analisi ST €@ PROCESSO 1 - Stato di Pericolo

\5eManuaI340 T .
- o (I Nodo Figlio Gruppo VENTILATORI € in
Ca e stato di Pericolo)

= ' ® FAN GROUP

g ' ® FaNt

:,—J“ @® motor

.
= @ @ NdE bearing e

9 Gruppo VENTILATORI - Stato di Pericolo
(Nodi figlio VENTILATORE1 e VENTILATORE2

RPM270 in stato di Pericolo)

® TEMP2 ,:).7 . .

- Accm(walle) v e VENTILATORE 1 - Stato di Pericolo
Accl00(RW10.10k-64k) |y (il motore & in stato di Pericolo)

@ RS2T(focUs-256k)
RS2NL100(focUS-256K) @ Motore - Stato di Pericolo
® RS2T(Ht-32k)

RS2T(Fes-128k)

(Il cuscinetto NdE & in stato di Pericolo)

® @) ® DEbearing e Cuscinetto NdE - Stato di Pericolo
g ;oofa:ANz (Almeno una delle misurazioni € in stato di
= g Fans Pericolo)
& @y PumP GROUP @ TEMP2 e RS2T 34k hanno attivato lo

3] " PROCESS 2 . o
L 8 stato di Pericolo
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11.7.2. Status Allarme visualizzato nella Matrice della misurazione

Una volta che I'allarme e attivato dalla misurazione al di fuori delle soglie di allarme, verra
visualizzato anche nella Matrice di misurazione. L'indicatore che ha attivato I'allarme verra
visualizzato nel colore corrispondente al livello di allarme attivato. Nel caso come di seguito, la
Matrice mostra le quattro letture piu recenti e ci mostra lo stato dell’allarme per ogni indicatore:

o Allarme assegnato e

in stato di

9 Allarme assegnato e

in stato di Pericolo

Allarme
assegnato

NON

9 Allarme assegnato e
NON attivato

9 Allarme assegnato e

in stato di Allerta

| Graph pane

RS2T

Clicca I'indicatore per mostrare/nascondere la sua curva sul grafico

36.8 aBuv
US Max RMS

34.9 dBpv
US Max RMS

414 dByv
US Max RMS

35 dBpv
US RMS

33.8 aBuv
US RMS

46.8 aBuv

eus RMS

47 .2 dByuv
US Max RMS

52 aBuv
US Picco

51.9 aBpv
US Picco

61.6 dBpv
US Picco

59.8 aBuv
US Picco

741
US Fattore di Cresta

8
US Fattore di Cresta e

133
US Fattore di Cresta

4.5
US Fattore di Cresta

11.7.3. Status Allarme visualizzato nel Riquadro inferiore

Quando la misurazione e selezionata nella Struttura ad Albero, il Riquadro Inferiore visualizza i
dettagli delle letture nella scheda Letture. Le indicazioni dei Semafori rappresentano lo stato
dell’allarme. Indipendentemente dal numero di indicatori a cui e stato assegnato I'allarme o da

guanti di essi vengono attivati a qualsiasi stato, viene visualizzato il livello di allarme piu alto davanti

ai dati di lettura, come mostrato di seguito:

!armi Eventi
B ALARMS/1/RS2T(ST-Ht)

oo 00

Avviso
Avviso
Pericolo
Pericolo

Nome livello

35

338
39,1
46,8

Pi
52
51

59

Fa | N

13

, RS
, RS

RS

b RS

18/10/2020
18/10/2020
18/10/2020
18/10/2020

Data

00:38
00:37
00:37
00:36

Server Database: : localhost

Sunday, 25 October 2020

11.7.4. Status Allarme visualizzato nel Grafico del Trend Statico

12:36 NUM

| livelli di soglia di allarme sono mostrati nel Grafico del Trend Statico come linee di colore
corrispondenti al livello di allarme (Rosso, Arancione e Blu), come di seguito:

| Graph pane

s+

611

©

oo oo
i

@ USRMS 4 USMaxRMS m US Fattore di Cresta

US Picco

T
0:37:00

T
0:37:30
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11.8. Collegamento ai punti in allarme

La casella degli strumenti del Riquadro Inferiore contiene uno Strumento Semaforo interattivo che
visualizza il numero totale di misurazioni in allarme per ciascun livello di allarme.

T —

L]

®
®:
LR}

®e >

Sacea it

|

|

rEREaEREBE R RS S @ W@

Serves Database: : localhost Sunday, 25 October 2020 1246 woM

Fai clic conil tasto sinistro sul livello di allarme e la Struttura ad Albero aprira la misurazione in allarme,
come di seguito:

@ Uhtranalysis Suite 3 Licensed to SOT - B8 X
File Visusizza Nodisttturs Repporti  Utlity Opmoni  Dispositive 7
SR

Sruttura OTHY Analsi SOT2)

T

S g ® ProCESSL
cf @ rancaoup
=@ e 1
S e o
G Q) ® Nbeng
Romz (5
o n g
® corutaeen) B
ACCIOORNICADS4) [
© ReMlows2s6)
RSINLIOOfocUS-256K)
.
© RTF-1206)

@ ® oebesrng
@
“f o rnz
=g s
@ sume crove
W gy PROCESS2

Letture Allarmi Eventi

[ 4] @ _ N JPROCE "
A i &
~ il s
o - iokceak)
PR "

P« ‘GROUPJFAN 1/motor/NdE bearing/RS2TifocUS-256k)

T

6]
10k-64K

5

ssscEE8EEE

g:

10k-64k)

EEECEEEEEREEEF)

R

Maruial T4/PROCFSS 11FAN GROUPIFAN faniDF hearinaREMI?N

o Punto in allarme visualizzato

9 Fai clic con il tasto sinistro sull'indicatore di allarme

Se c'e pit di un punto in allarme a un certo livello di allarme, ogni volta che si fa clic con il tasto
sinistro sull'indicatore di allarme, verra visualizzata la misurazione successiva in allarme.

11.9. Panoramica e azioni sui punti in allarme

Nella casella degli strumenti del Riquadro Inferiore, fai clic con il tasto sinistro su Allarmi e seleziona
Punti in allarme

§
i
i

{

|

LIl

LEE)

(tafoas 258

)

T P

/B2,

Server Datanase:  lacahost ‘Suncay, 25 Otober 2020 ETITT

91/144

wEAR

C»] @ Ultrasound Solutions

Mor®



Apparira la finestra Punti in Allarme:

@ Punti nell'allarme

Analisi SDT340

Livelli allarmi 0 e

X o Seleziona il livello di
allarme per cercare i punti

iun iconesistm,..| M Awviso [ Avvertimento Pericolo I Cerca Rapporto .
—— ‘ ! in allarme
Aggiungi con nuovo -
. Livelloallarme | Nome Misurazione . .
Fai clic su Cerca
Analisi SDT340
< >

Verranno visualizzati tutti i punti di misurazione per gli allarmi selezionati. Seleziona i o il punto di

misurazione.

@ Punti nell'allarme

Analisi SDT340
Aggiungi con esisten...

Rapporto

e X 0 Aggiungi il punto di
misurazione selezionato in
allarme ad una ispezione

E" Aggiungi con nuovo|

Analisi SDT340

Livelli allarmi

Avviso [ Avvertimento [ Pericolo Cerca
Livello allarme \ Nome Misurazione

Danger Manual 340\PROCESS 1\FAN GROUP\FAN 1\motor\NdE bearing\TEMP2

n Alert

n Alert Manual 340\PROCESS 1\FAN GROUP\FAN 1\motor\NdE bearing\RS2T{Ht-

® Warning Manual 340\PROCESS 1\FAN GROUP\FAN 1\motor\NdE bearing\RS2T{Fcs-12. |

Danger Manual 340\PROCESS 1\FAN GROUP\FAN 2\NdE bearing\TEMP2
n Alert Manual 340\PROCESS 1\FAN GROUP\FAN 2\NdE bearing\RS2T(Ht-32k)
® Warning Manual 340\PROCESS 1\FAN GROUP\FAN 2\NdE bearing\RS2T(Fcs-128k)
Danger Manual 340\PROCESS 1\FAN GROUP\FAN 2\motor\NdE bearing\TEMP2

B Alert

Warning Manual 340\PROCESS 1\FAN GROUP\FAN 2\motor\NdE bearing\RS2T(i

Manual 340\PROCESS 1\FAN GROUP\FAN 2\motor\NdE bearing\RS2T(Ht-32k)

esistente o nuova

Manual 340\PROCESS 1\FAN GROUP\FAN 1\motor\NdE bearing\Acc100(RW1.. 9 G R t
Danger Manual 340\PROCESS 1\FAN GROUP\FAN 1\motor\DE bearing\RS2T(focUS-2.. enera epor

2 contenente tutti i Punti in
Allarme selezionati
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12. Upload e Download tra UAS3 e Strumento SDT

Lo strumento (SDT340, SDT270 o LUBExpert) funziona come “schiavo” del software UAS3.

Cio significa praticamente che lo strumento riceve Database, Ordini di Lavoro, Allarmi e tutte le altre
informazioni con cui lavorare, da UAS3. Lo strumento funzionera con cio che é stato caricato. Per
renderlo semplice e pratico:

e Lo strumento puo funzionare con un database (Struttura ad Albero) alla volta, quello
caricato;

e UASS3 carica un database (Struttura ad Albero) nello strumento alla volta;

e Unavolta caricato il database (Struttura ad Albero), contiene tutte le info dal database UAS3;

e |l caricamento di un nuovo database (Struttura ad Albero) elimina quello esistente nello
strumento;

e Lo strumento pud "servire" piu software UAS3, scaricando sempre i dati sullo stesso.

In pratica, quando decidiamo di raccogliere dati, ispezionare o reintegrare il grasso, caricheremo quel
database (Struttura ad Albero) e il nostro strumento & pronto per raccogliere dati utilizzando le
impostazioni definite nella Struttura ad Albero, memorizzare i dati nelle posizioni esatte, eseguire gli
Ordini di lavoro, reagire agli allarmi assegnati.

Una volta che lo strumento € collegato a UAS3 tramite cavo USB, fai clic con il pulsante sinistro su
Dispositivo nella barra degli strumenti in alto e ci sono diverse azioni che puoi eseguire:

@ Ultranalysis Suite 3 Licensed to SDT
File Visualizza Nodistruttura Rapporti  Utility —Opzioni | Dispositivo \ ?

v X SDT340  » Trasferisci dal PC a SDT340
Scarica da SDT340 al PC
Struttura SDT340 Analisi SDT270
Aggiorna firmware
= e Manual 340 ‘ Tr isci chi
- rasferisci chiave

S f ® PROCESS1
=@ ® rFancroue
g e ran:
fb ® motor

= @ @ NdEbearing

Aggiornamento dello strumento e funzioni di upgrade:

e Carica chiave - quando lo strumento viene aggiornato con nuove funzionalita, la chiave
acquistata deve essere caricata, e questa funzione la abilita

e Aggiorna firmware: poiché nostri utenti, in caso di aggiornamenti del firmware dello
strumento, verrete informati di eseguire un aggiornamento, e questa funzione lo consente

Database e trasferimento dati raccolti:

e Carica da PC a SDT340: questa funzione esegue il trasferimento del database (Struttura ad
Albero) dal tuo UAS3 allo strumento. Viene eseguito come segue:
o Accendiil tuo strumento e collegalo al tuo PC tramite cavo USB
o Fai clic con il pulsante sinistro su Carica da PC a SDT340 e apri la finestra di
trasferimento

wEAR 93/144
Ultrasound Solutions
Mor®



@ Carica dal PC a SDT340 X
Lo strumento SDT2xx € pronto. c

o

O Personalizzato | 192.168.210.1 Chiudi

Lo strumento & correttamente collegato e riconosciuto, ed & necessario premere il pulsante Trasferisci.

Il seguente messaggio apparira ogni volta che si tenta di eseguire il trasferimento dal PC allo strumento:

Trasferisci dati dal Pc alle strumento X

**ATTENZIONE***

Questa azione cancella tutte le misure dal vostro dispositivo.
Scegli “cancella” ed effettua prima uno scarico dati dallo
strumento.

Scegli “OK” per completare il trasferimento (ed eliminare tutti i
dati dallo strumento).

Nel caso in cui si abbiano dati dalle raccolte dati/ispezioni precedenti, il nuovo caricamento li

cancellera, quindi, assicurarsi che i dati dallo strumento siano stati scaricati. Se & cosi, premi Ok e il
trasferimento iniziera:

@ Carica dal PC a SDT340 X
Lo strumento SDT2xx & pronto. c

® uss

O Personalizzato  192.1

8.210.1

a

Chiudi
Recupero gruppi sensori.
= ———'|

Recupero nodi.

Al termine, verra visualizzata la conferma del trasferimento dei dati:

Completato X

Trasferimento completato con successo con le seguenti
statistiche

Alarms - 13

Events -0

Operators -1

Surveys - 2

Measurement Nodes - 301
Measurements - 0

| dati sono stati trasferiti e sei pronto per il lavoro sul campo (dal punto di vista dei dati).

e Download da SDT340 a PC - questa funzione esegue il trasferimento dei dati raccolti dallo

strumento all'UAS3. Viene eseguito come segue:
o Accendiil tuo strumento e collegalo al tuo PC tramite cavo USB

o Faiclicconil tasto sinistro su Download da SDT340 a PC e verra visualizzata la finestra
di trasferimento
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@ Scarica da SDT340 al PC X
Lo strumento SDT2xx & pronto. c

ik

(O Personalizzato 192.168.210.1 Chivdi

Lo strumento € correttamente collegato e riconosciuto ed € necessario premere il pulsante Trasferisci.

Lo strumento SDT2xx & pronto. (¢
0w
O Personalizzato  192.168.210. 1 ad

Recupero categorie.

Scarico database
|

Al termine, verra visualizzata la conferma del trasferimento dei dati:

Completato X

Trasferimento completato con successo con le seguenti
statistiche

Appena inserito
Alarms -0
Events - 0
Operators -0
Surveys -0

Measurement Nodes - 0
Measurements - 0

| dati raccolti sono ora in UAS3, pronti per essere esaminati e analizzati.

NOTA! Nel caso in cui appaia la seguente finestra:

@ Carica dal PC a SDT340 X
Strumento SDT2xx non sembra collegato. c
©u
O Personalizzato  192.168.210.1 Chiudi

Verifica che lo strumento sia acceso, verifica la connessione e fai clic sull'icona di aggiornamento
nell'angolo in alto a destra.

Non modificare il database mentre lo strumento sta raccogliendo dati sul campo.

Nel caso in cui non si stia scaricando sullo stesso PC da cui e stato caricato e il database non verra
riconosciuto, UAS3 creera un Nodo Salvataggio, in modo da non perdere i dati. Copia i dati dal Nodo
Salvataggio e incollali nel posto giusto (utilizzando la procedura di backup, spiegata piu avanti).
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13. Panoramica e analisi dei dati: Riquadro Superiore,
Grafico e Inferiore

Una volta che i dati raccolti vengono scaricati su UAS3, dovrebbero essere esaminati, gli allarmi
riconosciuti, essere eseguita una analisi, se necessario - i dati dovrebbero essere utilizzati per quello
che e il loro scopo: una migliore comprensione delle condizioni dell’asset ed estrarre conclusioni
utilizzabili dai dati raccolti.

Il compito di UAS3 in questo processo € visualizzare tutti i dati raccolti nel modo piu ottimale e utile e
fornire strumenti per lavorare con i dati.

13.1. Riquadro Superiore

@ Scheda strumento (SDT340 0 SDT270/LUBExpert) " T v v o e
v X
@ struttura ad Albero in stato compresso St o340 smlsisorz
. . . . . . G Manual 340
Nodi primari visualizzati S ® FRocess: 9

;‘- PROCESS 2
Indicatore di allarme attivo, che mostra la condizione di
allarme PERICOLO di almeno uno dei nodi all'interno del
(in questo caso) PROCESSO 1

e Numero di misurazioni all'interno del Nodo
selezionato

@ Numero di misure in allarme, mostrate per livello di
allarme, apertura interattiva della misura (come spiegato
nella sezione Gestione Allarmi)

[ ] @
s oW s

La Struttura ad Albero puo essere completamente espansa selezionando Espandi Tutto e compressa
selezionando Comprimi Tutto. Entrambi i comandi si applicano solo al Nodo selezionato.
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La selezione dei Nodi, I'apertura dei Nodi figlio o la chiusura al Nodo padre pu0 essere eseguita anche
utilizzando le frecce sulla tastiera, come segue:

Su: sposta la selezione in alto tra gli elementi aperti
Giu: sposta la selezione verso il basso tra gli elementi aperti

Destra: apre i nodi e le misurazioni contenute nell'elemento
selezionato

Sinistra: chiude i nodi e le misurazioni contenute nell'elemento
selezionato

La stessa Struttura ad Albero contiene importanti informazioni aggiuntive:

@ Ultranalysis Suite 3 Licensed to SDT c Stato dl A”a rme del nodo
File  Visualizza Nodistruttura Rapporti  Utility Opzioni  Dispositivo  ?
[ ~%| @ stato di Allarme della misurazione, dove i
Struttura SDT340 Analisi SDT270 dati hanno attivato l'allarme
] M. 1340 . . .
S8 T — € Icona dell'orologio che indica che la raccolta
S ® . o . . y
g ® Fancroup o dei dati e in ritardo, in base all'intervallo
o e i assegnato
\iu @® motor
5@ ® nieberng @ Icona della cartella, che indica che il punto di
RPM270 | misurazione non contiene dati
® TEMR2 7:)".

® Acc100(RW10.1k-64k) )?‘ e
Acc100(RW10.10k-64k) e
® RS2T(focUs-256k)
RS2NL100(focUS-256k) 7

@ RS2T(Ht-32k)

® RS2T(Fcs-128k)

Per visualizzare i dati per ogni nodo o misurazione, selezionalo e i dati disponibili per quel nodo o
misura verranno visualizzati nel Riquadro Grafico e nel Riquadro Inferiore:

@ irone
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e Quando un Nodo contiene altri nodi, ma non vengono selezionate direttamente misurazioni, il
Riquadro Grafico non visualizza dati, e il Riquadro Inferiore visualizza tutte le misurazioni
all'interno del nodo selezionato

© Unrenais St 3 Licensed 10501
Fie nsims Nedimmens Fappors Uity Opsioni Diposive

s

Tarwpane

Analisi SO

TREND STATICO B

RPM27O
TEMP2 24 ceicius
Tomperatura

Acci00{10.1k54k] 0.044 0.2¢ 3.85 mms 3.8
) o [ Acc RIS AccPicco RMS Velocts  Fattors Acc Crasta
w0

® o )
® rcurwnics )
= i

Acci00{10 10k645]
ReaY 40.6 apyv 421 sy 62.9 coyy 129
US RMS US Max RNS US Picco US Fattore i Cresta

RS2NL100

RSINLIO(ocUS 2566) FORMA D'ONDA NEL TEMPO. s SPETTRO DINAMICO B

® o)
® Rs2T(Fes-128%)
9@ @ orvem
@

g e w2
o g s
© dr pumecaowr
0 g ocess2
x
x
i — 1 e St
(| 5 Manial HOFROCESS 1FAN GROUSIFAN {motorPNGE beasinglapwan
/AN Purinetstams | L Ml 39/ROCESS AN GROUSIAN ot NGE earng A2
.: & aRoupE
S B ssscnsione| 4 s cRoUpEAN s
o o
°: & . SROUBIFAN
o] SROUPITAN iimetariNee
e ® SROUFFAN &
e
P ————— Sincwy,250cobe 0 s NoM

Q Quando si seleziona un Nodo contenente misurazioni, il Riquadro Grafico mostra la Matrice,
contenente la lettura pili recente per ogni sensore contenuto, ma non mostra il Grafico del Trend
Statico, il dominio del Tempo e il dominio della Frequenza. Il Riquadro Inferiore contiene tutte le
misurazioni nel Nodo selezionato e gli Eventi visualizzati quando e selezionata la scheda Eventi

13.2. Riquadro Inferiore

Il Riguadro Inferiore contiene un'enorme quantita di dati relativi ai dati raccolti (letture), Allarmi ed
Eventi.

Come accennato in precedenza, i dati visualizzati dipendono dal livello di Nodo selezionato.

A qualsiasi livello superiore al punto di misurazione, il Riquadro Inferiore visualizzera tutti i punti di
misurazione selezionati dal Nodo e tutti gli Eventi assegnati al Nodo selezionato.
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13.2.1. Visualizzazione

Fie Vsl Nodimnstwe sppet  Usity Opsioni Dispostive 1

‘Server Database: : locathost Sunday, 25 October 2020 1519 Nom

@ Nodo (non misurazione) é selezionato

9 Se la scheda Letture e selezionata, il Riquadro Inferiore visualizza tutti i punti di misurazione
contenuti nel Nodo

Event Date Event Desaription

A Hessconesistene

® )\

Analiei 01270

Intervalo

|

Server Database: : localbost ‘Sunday, 25 Ocober 2020

© Nodo (non misurazione) & selezionato

@ Se la scheda Eventi & selezionata, il Riquadro Inferiore mostra tutti gli eventi aggiunti al Nodo
selezionato. L'Evento pud essere modificato facendo clic con il pulsante destro sull'evento
selezionato

Se e selezionata la misurazione, il Riquadro Inferiore visualizza tutte le letture e gli allarmi.

Gli eventi non vengono assegnati alla misurazione a livello di sensore, ma al nodo (asset,
componente o elemento non riparabile):

9 —
Lettre lm i Events

1 T b B Planual 340/PROCESS 1/FAN GROUPJFAN Uimotor/NdE bearing/RSZT(FocUs-256K)
/1\ Pt neralarme

- Nomeivello | &Ms | Maxms | ficco | Fattorecrests | Frequenza compio

B recaconesistene s Nomal 0 213 e ue
. Normal 285 705 7838 S92

e T o  Noma 758t 85 6135 47
etk e Nomal 18 7 M 48

Selezione

Allarmi

on Lunghezza (Sec) Operatore

Analisi SDT270

Server Database: : localhost Sunday, 25 October 2020 152 NUM

0 La misurazione (livello del sensore) & selezionata

0 Se la scheda Letture & selezionata, il Riquadro Inferiore visualizza tutti i dati di lettura per tutte
le letture se non diversamente impostato (piu recente, in un determinato periodo)

9 La misurazione (livello del sensore) & selezionata

e Se la scheda Allarmi & selezionata, il Riquadro Inferiore visualizza tutti gli allarmi assegnati a
questo punto di misurazione, inclusi i dettagli

weas 99/144
(2] @ Ultrasound Solutions

Mor®



13.2.2. Personalizzazione della Casella degli Strumenti

La Casella degli Strumenti del Riquadro inferiore fornisce diversi strumenti per applicare azioni sugli
elementi selezionati nel Riquadro Inferiore. La visualizzazione degli strumenti puo essere
personalizzata rimuovendo o aggiungendo strumenti.

1 2

— — B  For motor NdE.. - USCrestFactor

— >

&P - [ riwo

v Filtro ® 0 Nomelivello | Vaiue
&3 roramets . Avviso 3

N, W Avvertimento 15

&, % Parametri

W - . Pericolo

& Node Alarm USRMS

Selezione
Allarmi
Selezione Analisi SDT270
Allarmi Intervallo
Analisi SDT270
Intervallo Server Database: : localhost
@-n:er.a\‘c
Tutti gli strumenti visualizzati Fai clic sulla freccia in basso per nascondere o

mostrare gli strumenti

13.2.3. Casella degli Strumenti - Selezione - Parametri

- %
S Letture  Allarmi  Eventi
1 2 — © Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/RS2T(focUS-256k)
\f Filtro
&0 Nomelivello | RMS | MaxRMS | Picco | Fattorecresta | Frequenza campio Data ora Lunghezza (Sec) Operatore
5 = 5
i | ﬂ} bl | ®  Normal 40,63 2,13 62,87 12,94 256000 08/10/2020 17:23 5 default
» ®  Normal 2,85 47,05 78,28 59,12 256000 08/10/2020 15:00 5 default
® 0 Normal 47,81 48,15 61,35 475 256000 09/08/2020 23:37 10 default
Normal 47,18 47,82 6041 450 256000 09/08/2020 23:31 5 default
I Selezione
Allarmi
Analisi SDT270
Intervallo
»

Server Database: : localhost Sunday, 25 October 2020 15:45 NUM

Come accennato, se e selezionata la misurazione (livello del sensore), il Riquadro Inferiore contiene i
dati di lettura.

| dati esatti da visualizzare possono essere personalizzati selezionando Seleziona nella barra degli
strumenti del Riquadro Inferiore, quindi selezionando Parametri.

Viene visualizzata la finestra Parametri di Misurazione.

B Letture X
i Letture ; Colonne Nodi di misurazione
[ @ Tutte le letture disponibili I

OPit recenti 0| Letture

Oletture tra 2022012 v - 02022012 [»

OLetture da v | Evento

|
Salva

La prima scheda, Misurazioni, consente di definire le misurazioni che si desidera visualizzare:
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e Tutte le Misurazioni Disponibili: verranno visualizzate tutte le misurazioni, l'intera cronologia

e Piu Recenti: consente di inserire quante misurazioni piu recenti devono essere visualizzate

e Misurazione Tra: consente di impostare l'intervallo di date per visualizzare le misurazioni

e Misurazioni Da: consente di selezionare I'evento e visualizzare le misurazioni solo dopo

quell'evento

La seconda scheda, Colonne, consente di definire i dati da visualizzare nel Riquadro Inferiore.

E leggermente diverso per SDT340, SDT270 e LUBExpert, quindi verranno spiegati entrambi.

13.2.4. SDT 340 Parametri di Misurazione/Colonne

I Nodi di misurazione

@ Letture

Letture l Colonne
O RPM O Temperatura
@® Ultrasuono O Vibrazione
[ SoftID [ Bit per campione
[C] Nome Sensore Operatore
Data Livello allarme
Ora Nome livello
[ Input manuale RMS
[ N. di serie sensore Max RMS
[] N. di serie strumento Picco

] Nome file

Lunghezza (Sec)

Fattore cresta

Frequenza campionamento

Salva

Puoi decidere cosa visualizzare, anche diversi dati per ogni sensore. Seleziona il sensore (RPM,
Temperatura, Ultrasuoni, Vibrazione) e controlla tutti i dati che desideri visualizzare nel riquadro
inferiore. E una questione di praticita e affinita personale, alcuni utenti vogliono vedere tutto, altri
vogliono vedere solo determinati elementi.

13.2.5. SDT 270 Parametri di Misurazione/Colonne

B Letture X B Letture X
Letture Col d Nodi di Letture Colonne statiche Nodi di misurazione
O rRPM O MFL O Temperatura @ Ultrasuono
O Unmidita @ Ultrasuono (O Ultrasuono (LUBEsense1) O vibrazione
O vibrazione
i Livello allarme [ Input manuale [T soft [ Bit per campione

|4 Nomelivello
| soft

[ Nome Sensore
} RMS

] Max RMs

|7 Picco

[ Fattore cresta
i Data

3 Ora

[ N. diserie sensore
[ N. di serie strumento
Operatore

[ Lunghezza (Sec)

[0 Nome sensore
‘ Data

12 ora

‘[| Input manuale

[N diserie sensore

[ N di serie strumento

7 Nome file

[ Frequenza campionamento
} Lunghezza (Sec)

[/ Operatore

Salva

Poiché le misurazioni in SDT270 e LUBExpert sono separate per Modalita Dinamica e Statica, lo stesso
vale per le Colonne. Nelle impostazioni delle colonne Statiche e Dinamiche, seleziona il sensore e
quindi controlla tutti i dati che desideri visualizzare. Quello che vedi sullo schermo come risultato &
una questione personale, dovresti personalizzarlo nel modo che ritieni piu adatto.

La terza scheda, Nodi di Misura, consente di selezionare i nodi di misurazione, i sensori, per i quali si
desidera visualizzare i dati di misurazione.
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D Letture X

[r—
Letture Colonne statiche Colonne dinamiche I Nodidimisurazjonel

Seleziona i nodi di misurazione per i quali
si vuole vedere i dati delle misurazioni

@ Statico O Dinamico

Dich1(0 L)

13.2.6. Casella degli Strumenti - Selezione - Filtro

5 | Letture! allarmi Eventi
301 A \? Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/RPM270 A
7 Filtro

]

Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/TEMP2
® 3 — ) Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/Acc100(RW10.1k-64k)
> 4 Q"'} Parametri Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NGE bearing/Acc100(RW10.10k-64k)
Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/RS2T(focUS-256k)
L } Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/RS2NL100(focUS-256k)
Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NGE bearing/RS2T(Ht-32k)
Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NGE bearing/RS2T(Fes-128k)
Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/DE bearing/RPM270
Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/DE bearing/TEMP2
Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/DE bearing/Acc100(RW10.1k-64k)
Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/DE bearing/Acc100(RW10.10k-64k)
~ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/DE bearing/RS2T(focUS-256k)
Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/DE bearing/RS2NL100(focUS-256k)
Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/fan/NdE bearing/RPM270
Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/fan/NdE bearing/TEMP2
Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/fan/NdE bearing/Acc100(RW10.1k-64k)
Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/fan/NdE bearing/Acc100(RW10.10k-64k)
Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/fan/NdE bearina/RS2TifocUS-256k) b

Server Database: : localhost Sunday, 25 October 2020 15:49 NUM

&-@

@88

-8

)

L Selezione

&

Allarmi

@

@

Analisi SDT270

@

Intervallo

@

@@

La funzione di Filtro € stata spiegata in precedenza, nella sezione sulla creazione di un Ordine di
Lavoro/Ispezione, nonché nella sezione Allarmi. Il Filtro ha lo scopo di cercare un gruppo di elementi
in base a determinati criteri.

Fai clic con il tasto sinistro sul filtro e la barra dei filtri apparira nella parte inferiore del Riquadro
Inferiore, come di seguito:

Letture  Allarmi  Eventi

— Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NJE bearing/RPM270 ~

? Filtro Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/TEMP2

% Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/Acc100(RW10.1k-64k)

g {3 Parametri @ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/Acc100(RW10.10k-64k)
@ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/RS2T(focUs-256k)

® ¢ @ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/RS2NL100(focUS-256k)

@ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/RS2T(Ht-32k)

@ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/RS2T(Fcs-128k)

@ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/DE bearing/RPM270

@ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/DE bearing/TEMP2

— @ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/DE bearing/Acc100(RW10.1k-64k)

@ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/DE bearing/Acc100(RW10.10k-64k)

Allarmi @ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/DE bearing/RS2T(focUS-256k)

@ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/DE bearing/RS2NL100(focUS-256k)

Aaaksispiie @ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/fan/NdE bearing/RPM270
Intervallo @ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/fan/NdE bearing/TEMP2
@ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/fan/NdE bearing/Acc100(RW10.1k-64k) v
x| 1 |
Server Database: : localhost Sunday, 25 October 2020 15:49 NUM

Inserisci criteri separati da ";" e nessuna spaziatura. Tutti gli elementi visualizzati nel Riquadro
Inferiore verranno filtrati in base a criteri. Puoi selezionarli singolarmente o multipli (usa shift o ctrl) e
puoi applicare altri strumenti al gruppo selezionato.

13.2.7. Casella degli Strumenti - Allarmi

Come gia spiegato nella sezione sugli allarmi, la casella degli strumenti del Riquadro Inferiore
contiene strumenti e funzionalita per applicare allarmi su piu elementi.
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R PRTTR— N W
Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/RPM270 "~

A Punti nell'allarme ). Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/TEMP2
® s ) Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/Acc100(RW10.1k-64k)
® 4 ‘ Allega con esistente | | Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/Acc100(RW10.10k-64k)
= Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/RS2T(focUS-256k)
® 4 "‘ Allega connuovo ~ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/RS2NL100(focUS-256k)
. i} Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/RS2T(Ht-32k)
‘X Stacea tutt — Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/RS2T(Fcs-128k)
- Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/DE bearing/RPM270

Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/DE bearing/TEMP2

Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/DE bearing/Acc100(RW10.1k-64k)
Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/DE bearing/Acc100(RW10.10k-64k)
I Allarmi Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/DE bearing/RS2T(focUS-256k)

Selezione wa

Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/DE bearing/RS2NL100(focUS-256k)

Analisi SDT270 ;
@ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/fan/NGE bearing/RPM270
Intervallo @ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/fan/NGE bearing/TEMP2
@ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/fan/NdE bearing/Acc100(RW10.1k-64k) v
»
*x|
Server Database: : localhost Sunday, 25 October 2020 15:50 NUM

Fai riferimento alla sezione Gestione Allarmi, dove le funzionalita sono spiegate in dettaglio.

13.2.8. Casella degli Strumenti — Ordini di Lavoro/Ispezioni

- x|

Ry ] Ao Even

@ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NE bearing/RPM270 ~
Aggiungiall'esiste... | o Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/TEMP2
@ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/Acc100(RW10.1k-64k)
— l_'% Aggiungi alnuovo | G- Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/Acc100(RW10.10k-64k)
@ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/RS2T(focUS-256k)
® 4 @ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/RS2NL100(foclS-256k)

@ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/RS2T(Ht-32k)
@ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/NdE bearing/RS2T(Fcs-128k)
@ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/DE bearing/RPM270
@ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/DE bearing/TEMP2

s @ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/DE bearing/Acc100(RW10.1k-64k)
@ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/DE bearing/Acc100(RW10.10k-64k)

Allarmi @ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/DE bearing/RS2T(focUS-258k)

T — @ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/motor/DE bearing/RS2NL100(focUS-256K)
@ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/fan/NdE bearing/RPM270

Intervallo [ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/fan/NdE bearing/TEMP2
@ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/fan/NJE bearing/Acc100(RW10.1k-64k)

2| @ Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUP/FAN 1/fan/NdE bearing/Acc100(RW10.10k-63k)
. Manual 340/PROCESS 1/FAN GROUPIFAN 1/fan/NdE TifocUS-256k) M
Server Database: : localhost Sunday, 25 October 2020 15:51 NUM

Fai riferimento alla sezione Aggiungi elementi dal Riquadro Inferiore a Ordine di Lavoro/Ispezione.
13.2.9. Casella degli Strumenti — Intervallo & tempo di acquisizione

Come spiegato in precedenza, I'impostazione dell'intervallo e sia obbligatoria che molto utile,
abilitando numerose altre funzioni oltre a rendere il lavoro molto piu semplice e meglio organizzato.
Mentre l'intervallo € impostato individualmente in ciascun punto di misurazione, nel Riquadro
Inferiore puo essere eseguito sia per misurazioni singole che multiple.

w

E
o
g
a
2
F
H

e
® 3 @ Parametri

® s oz moter L/NAE CL00(RW10. 1h-63k)
DZ-PR motor 1/NE q C100(RW1D. 10k-64k)
~ Dz motor 1/NdE C100(RWS.1k-64k)
Selezione
= DZ-PR moter 1/NdE C100(RW10.10k-64k)
rmi motor 1/DE 100(focUS-256k)
Analisi
| | mpostazioni 5 )
motor 2/NdE al/AccL00(RW10.10K-64k)

| @ DZPR moter 2/NdE g C100(RWS. 1k-64k)

Seleziona gli elementi nel Riquadro Inferiore a cui si desidera applicare I'azione (utilizzando Filtro o
manualmente), fai clic con il pulsante sinistro su Intervallo nella casella degli strumenti del Riquadro
Inferiore e fai clic con il pulsante sinistro sullo strumento Imposta Intervallo. Viene visualizzata la
finestra Intervallo di Misurazione per impostare l'intervallo.

@ Intervallo misurazione X

Intervallo | [Month  w

Impostaintervallo
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Immetti I'unita di tempo, immetti l'intervallo desiderato e fai clic su Imposta Intervallo. L'intervallo &

ora cambiato in tutte le misurazioni selezionate.

Questa e una funzione molto utile e diventa molto comoda in situazioni in cui i dati mostrano
possibili problemi o deterioramenti su alcuni asset, quando la prima azione deve essere quella di

accorciare l'intervallo.

Nello stesso menu, & possibile impostare/modificare il tempo di acquisizione per diversi punti di

misurazione.

Seleziona un nodo (asset/gruppo di asset) e seleziona "Impostazioni" e "Tempo di acquisizione" nella

casella degli strumenti in basso.

[us) Ultranalysis Suite 3 Licensed to SDT

Archivio  Visualizza  Nodistruttura  Rapporti  Strumenti  Opzioni M

[ - x

I oy lIntervaHo
Struttura SDT340 Analisi

f,gnzpno @ Tempo diacquisizi...

Electrical motor 1
©® Electrical motor 2
@ Electrical motor 3
Line 8
EXTRUDER
Line 1 FAN

#-@ ® Motor NdE

B ® Motor DE selezm
= ' ® Line2FAN -

#@ © MotorNdE Allarmi

& @® Motor DE
= Line 11 FAN Analisi

NdE Bearing
y Axial Impostazioni

Vertical

L]
®
G- @ Horizontal
°
®

DE Bearing

¥

Viene visualizzato il menu per 'impostazione del tempo di acquisizione:

Seleziona la configurazione per la quale vuoi modificare il tempo di acquisizione

Nome Sensore RS2NL100 vl

frequenza di campionamento | HfTF-32Ksps v

Tempo Acquisizione -

Tutti i sensori RS2NL100(HITF-32Ksps) per DZ-PRO\Blasting

Percorso categoria Tempo Acquisizione

Imposta il tempo di
acquisizione

Seleziona il sensore e la frequenza di campionamento e verranno visualizzati tutti i parametri di

misurazione corrispondenti (nodi):
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Tempo Acquisizione n Tempo Acquisizione n

Seleziona la configurazione per la quale vuoi modificare il tempo di acquisizione

Seleziona la configurazione per la quale vuoi il tempo di

Nome Sensore RS2NL100 v
Nome Sensore RS2NL100 v
Nome Sensore
i i HtTF-3
DasmasTRet e paLe frequenza di campionamento | focUS-256Ksps ~

. 1 Accl00 ¢ HITF-32Ksps [
Tempo Acquisizione |00:05 < Tempo Acquisizione |00:05 |focUS-128Ksps ‘
Tutti i sensori RS2NL100(H{TF-32Ksps) per DZ-PRO\Blasting Tutti i sensori RS2NL100(focUS-256Ksps) per DZ-PRO\Blasting
Percorso categoria Tempo Acquisizione Percorso categoria Tempo Acquisizione
DZ-PROBI El | motor 1INdE Bearing! RS2NL10... 5sec
DZ-PRO\Blasting\Electrical motor 1\DE Bearing\RS2NL100(focUS-... 5sec
DZ-PRO i | motor 2\NdE Beari i 2NL10... 5sec
DZ-PRO!Blasting\Electrical motor 2\DE Bearing\RS2NL100(focUS-... 5sec
DZ-PRO | motor 3\INJE Bearing! 2NL10... 5sec
DZ-PRO\Blasting\Electrical motor 3\DE Bearing\RS2NL100(focUS-... 5sec
< >
Imposta il tempo di Imposta il tempo di
acquisizione acquisizione

Tutti parametri di misurazione corrispondenti saranno selezionati automaticamente. Se vuoi cambiare
il tempo di acquisizione solo per alcuni di loro, puoi deselezionarli individualmente. Poi inserisci il
nuovo tempo di acquisizione e seleziona il pulsante "Impostare il tempo di acquisizione" nell'angolo in
basso a destra:

Tempo Acquisizione Bl Tempo Acquisizione B
Seleziona la configurazione per la quale vuoi modificare il tempo di acquisizione Seleziona la configurazione per la quale vuoi modificare il tempo di acquisizione
Nome Sensore RS2NL100 ™ Nome Sensore v
frequenza di campionamento | focUS-256Ksps ¥. ' frequenza di campionamento | focUS-256Ksps 3 ‘

Tempo Acquisizione i Tempo Acquisizione |00:10 <

Tutti i sensori RS2NL100(focUS-256Ksps) per DZ-PRO\Blasting Tutti i sensori RS2NL100(focUS-256Ksps) per DZ-PRO\Blasting

Percorso categoria Tempo Acquisizione Percorso categoria Tempo Acquisizione
[ Dz-PRO\Blasting\Electrical motor 1\NdE Bearing\VerticalRS2NL10... 5sec DZ-PRO\Blasting\Electrical motor 1\NdE Bearing\VerticallRS2NL10... 10 sec

[ DZ-PRO\Blasting|Electrical motor 1\DE BearinglRS2NL100(focUS-... 5 sec DZ-PROBlasting\Electrical motor 1\DE BearinglRS2NL100(focUS-... 10 sec

DZ-PRO\Blasting\Electrical motor 2INdE Bearing\VerticallRS2NL10... 10 sec
DZ-PRO\Blasting\Electrical motor 2\DE Bearing\RS2NL100(focUS-... 10 sec
DZ-PRO\Blasting!\Electrical motor 3\NdE Bearing\Verticall/RS2NL10... 10 sec

DZ-PRO!\Blasting!\Electrical motor 2INdE BearingVerticallRS2NL10... 5sec
[ Dz-PRO\Blasting\Electrical motor 2\DE Bearing\RS2NL100(focUS-.. 5 sec
DZ-PRO\Blasting\Electrical motor 3\NdE Bearing\VerticalRS2NL10... 5sec

DZ-PRO\Blasting!\Electrical motor 3\DE Bearing\RS2NL100(focUS-... 5 sec DZ-PRO!Blasting\Electrical motor 3\DE Bearing\RS2NL100(focUS-... 10 sec
L > <] e
Imposta il tempo di Imposta i
acquisizione acquisizione

Il tempo di acquisizione per tutti i parametri di misurazione selezionati &€ ora impostato sul nuovo
valore.

13.2.10. Modifica, Elimina, Escludi dal Trend e imposta la misurazione come
riferimento

Ci sono ulteriori azioni che possono essere intraprese nella misurazione stessa:

e Modifica - apre i dettagli della misurazione da visualizzare in anteprima

e Contrassegna come Riferimento - imposta la misurazione come riferimento, da utilizzare
nelle impostazioni dell'Allarme Relativo

e Deseleziona come riferimento - annulla l'impostazione di riferimento

e Elimina - seleziona la lettura e utilizza "Elimina" sulla tastiera

e Evidenziazione colorata - avverte che la misurazione evidenziata ha un tempo di acquisizione
diverso da quello delle impostazioni correnti

e Escludi dal Grafico di Trend Statico - consente di nascondere la misurazione dal grafico ed &
particolarmente utile per nascondere la misurazione con tempi di acquisizione diversi e avere
una trend coerente
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= Letture  Allarmi  Eventi

;? Filtro
® 0 =
® 0 Q Parametri
0

Selezione

Allarmi

intervallo

Vetropack Inspect/Ventola 34/fan DE bearing/Ultrasound/RSIT(ST-Ht)

Nome livello

® Normale

RMS Picco
35,1 452

Medifica Ctrl+U

Contrassegna come riferimento

Annulla contrassegno come riferimento

Escludi dal grafico di tendenza statico

Fattore cresta | N Data ora
R 29/08/2017 16:26

Server Database: : localhost

Thursday, 7 January 2021 20:30 NUM

Fai clic con il tasto sinistro sulla misurazione per selezionarla, quindi fare clic con il tasto destro per
aprire le funzioni disponibili

Quando si seleziona Modifica, verra visualizzata una finestra con ulteriori informazioni sulla
misurazione, come di seguito:

@ ModificaDati misurazione dinamica ultrasuoni

Nome sensore | RS2T
Data e ora [08/10/2020 17:23] v

Valori statici calcolati

USRMS US MaxRMS

40,63| dBWV 42,13| dBwV

US Peak US Fattore di Cresta
62.87| dBpv | 1204

Parametri

Amplificazione (dB) Freq. iltro LP (Hz)

Frequenza mixer (Hz)

40 [36.1 - 40.7 KHz] 38800
Informazioni Esteso
N. diserie del sensore Data/ora ultima calibrazione: RPM Frequenza campionamento
532190673 06/01/2019 23:00 ‘v 0 ZSEBUD:
N. diserie dello strumento Data/ora ultima calibrazione

284180012 15/06/202000:00 ||

N. di campioni  Originesegnale ¢

Chiudi

Questa finestra offre alcune informazioni aggiuntive sulla misurazione (amplificazione, frequenza del
mixer, filtro, dati di calibrazione ...)

Quando si seleziona Contrassegna come Riferimento, la misurazione verra contrassegnata senza
ulteriori finestre di dialogo. Quando ¢ selezionato Deseleziona come Riferimento, la misurazione
sara deselezionata senza ulteriori finestre di dialogo. Per Eliminare la misurazione, fare clic con il
tasto sinistro, selezionare la misurazione e premere Elimina sulla tastiera del PC e sara richiesta la

conferma.

Elimina lettura

o Eliminare la lettura corrente?
No

Tutte le misurazioni con un tempo di acquisizione diverso da quello impostato nelle impostazioni

correnti verranno evidenziate in modo da poterle individuare facilmente.
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o Letture  Allarmi  Eventi

1 4 ? ©  Vetropack Inspect/Ventola 34/fan DE bearing/Ultrasound/RSIT(ST-Ht)
Filtro | (
® 0 | Nome livello RMS. | Picco Fattore cresta | N Data Ora L]
{3 B ° Normale 2 35,1 452 R 29/08/2017 16:26 1
. ® Normale 33,7 48,7 5,62 R 29/08/2017 16:24 1
® 0 © pericolo 85,7 98,8 452 R 29/08/2017 14221 1
e e e e o oo s e 15
Selezione
Allarmi
Analisi
intervallo

Server Database: : localhost Thursday, 7 January 2021 20:31 NUM

Se necessario, le misurazioni possono essere nascoste nel Grafico del Trend Statico (non cancellate).
Per la coerenza del trend, € consigliabile escludere misurazioni con tempi di acquisizione molto
diversi. Si noti che quelle misurazioni non sono li per errore; In alcune situazioni sospette & buona
norma raccogliere dati con tempi di acquisizione piu lunghi.

Per escludere la misurazione dal Grafico, seleziona la misurazione, fai clic con il tasto destro su di
essa, e seleziona "Escludi dal Grafico del Trend Statico".

- %
Serezione R T
El — 5. Vetropack Insps 34ffan DE bearing/L IT(ST-HE)
? Filtro o : i
= Nome livello RMS | Picco Fattore cresta | N| Data ora L)
{) parametri ° Normale 22 35,1 452 R 29/08/2017 16:26 i1
® 0 ° Normale 37 48,7 562 R 29/08/2017 16:24 1
® 0 L Pericolo 85,7 98,8 4,52 R 29/08/2017 14:21 1
Modifica CtrleU
Selezione
Contrassegna come riferimento
Allarmi
Annulla contrassegno come riferimento
Analisi = = =
Escludi dal grafico di tendenza statico
intervallo
»
Server Database: : localhost Thursday, 7 January 2021 20:32 NUM
La misurazione verra nascosta dal Grafico e verra visualizzata in modo diverso.
[ v x|
. Letture  Allarmi  Eventi
1 A . Vetropack Insp: 34/fan DE T(ST-Ht)
P ‘ ‘ ‘ |
® 0 | Nome livello RMS | Picco Fattore cresta N Data Ora L)
{3 Dacaml TS Normale 2 35,1 452 "R 29/08/2017 16:26 1]
»:L e Normale 33,7 48,7 5,62 R 29/08/2017 16:24 1
® 0 L] Pericolo 85,7 98,8 4,52 R 29/08/2017 14:21 1
- R e . e e | e 1)
Selezione
Allarmi
Analisi
intervallo
»

Server Database: : localhost Thursday, 7 January 2021 20:33 NUM

In qualsiasi momento, & possibile riportare la misurazione nel Grafico, seguendo lo stesso processo.
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14. Riquadro Grafico

Il Riquadro Grafico contiene la Matrice con le misurazioni recenti, il Grafico del Trend Statico, il
dominio del Tempo e il dominio della Frequenza, tutti strumenti essenziali per la comprensione del
segnale e il monitoraggio dello sviluppo del segnale. Tutti gli strumenti disponibili sono un potente

aiuto nel fornire conclusioni attuabili ma facili e pratici nell'uso quotidiano. Ecco i dettagli su di loro.

14.1. Matrice

La Matrice mostra le quattro letture piu recenti, tutti e quattro gli indicatori (RMS, maxRMS, Picco e

Fattore Cresta) per Ultrasuoni e Vibrazioni e, inoltre, la quantita di Grasso Aggiunta per il sensore
LUBESensel (LUBExpert e SDT 270 con caratteristiche LUBExpert).

| dati di lettura vengono ordinati dal piu recente al pili vecchio, dall'alto in basso.

Ogni indicatore Ultrasonoro e Vibrazionale viene visualizzato nel colore corrispondente allo stato

dell'allarme, come nell'immagine seguente:

o Allarme assegnato e
in stato di

[ Graph pane

@ Allarme assegnato e RS2T
in stato di Pericolo

e Allarme NON
assegnato 0

@ Allarme assegnato e
NON attivato

9 Allarme assegnato e
in stato di Allerta

Clicca I'indicatore per mostrare/nascondere la sua curva sul grafico

35 aBuv
US RMS

33.8 aBuv
US RMS

dBuV
US RMS

46.8 daBuv
US RMS

36.8 aBuv
US Max RMS

34.9 dBuv
US Max RMS

41.4 v
US Max RMS

47.2 aBpv
US Max RMS

52 aBuv
US Picco

51.9 aBuv
US Picco

61.6 aBuv
US Picco

59.8 dBuv
US Picco

741
US Fattore di Cresta

; (5]
US Fattore di Crest

133
US Fattore di Cresta

4.5
US Fattore di Cresta

Facendo clic con il pulsante destro del mouse sull'indicatore, lo nascondi o lo mostri nel Grafico del
Trend Statico, concentrandoti sull'indicatore piu importante ai fini dell'analisi.

14.2. Grafico di Trend Statico

Il Grafico del Trend Statico traccia i valori di lettura rispetto al tempo in cui sono stati raccolti. Puo

essere inteso come una trama che descrive il comportamento nel tempo. | valori in tabella, in calo o

in aumento, sono informazioni essenziali per comprendere lo stato di salute degli asset. Il Grafico del

Trend Statico contiene molte informazioni e puo essere facilmente personalizzato. Ecco un esempio
di Grafico del Trend Statico, del quale possiamo spiegare tutti i dettagli:
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Optioni _ Dispositivo
.
i
\ £
“ - lica Findicstore per mostrare/nascondere s sus curva sul grafico TREND STATICO s
‘ P PO —— PO ® USRMS 4 USMaxRMS @ US Fattore di Cresta US Picco
2
8
2
£
E ® USRMS A USMaxRMS m US Fattore di Cresta US Picco
g 1 st A [rem—p—— Searingreptced
] B I P "
8 1 S 1
] 2 — \
T & 4 7 r'S
581 2 b
H 3 1
4 1 4«1 Il
s+ o 1 il
- | | 384
B 1wt ]
s+ 1 A l
=T o
¥
3
50+ 7
48 -
46T T 321 Tl
] 5 1T 3
“T 4 0+ A
] 1 7 2
"t T
Nov

-
&

o Fai clic per ingrandire
@ Eventi
e Eventi

@ Asse Y - ampiezza per ogni indicatore visualizzato, (ridimensionato automaticamente o definito
Ymax)

e Linea di Trend per ogni indicatore
@ Punti dei dati

0 Livello di allarme

@ Asse X - tempo

| Graph pane

® USRMS 4 USMaxRMS m US Fattore di Cresta US Picco
o 4 % g
e B 42+
] q w J
s+ ] E
7 ] 40
] T 1
s T
J = |
S41 4
s s 7
2 2
2 1 J
g 2T =
& ] 2 A
g 7 3 1
sl o ol 341
48 q 32+
46T T 32 1
il 1 304
e o ap 2 e ————————————
] = 28| =
T T T T
Thu8 Thu 15 Thu 22 sun1

0 Colore del carattere dell'indicatore sull'asse Y.

9 Corrisponde alla linea di tendenza di quell'indicatore

Puoi personalizzare i tuoi Grafici:
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14.2.1. Definisci i dati di lettura da visualizzare

Fai clic con il tasto sinistro su Opzioni, quindi su Impostazioni Grafico & Trend Statico nella barra degli
strumenti in alto, come mostrato nell'immagine seguente:

@ Ubranabyain Sae 3 Licared 1o 50T

Opseni | Dagostivo 1

rchiviy  Vewlizy  Mod stnmin Ragpot  Srument

Imgestasen predelinte

It DTG

5 52 Kt s
o @ werer tovoesort
@ Mooz
@ @ werers tovpvezors
B @ Merenienpesars
§ Foms ot ravarenent
® Bafore powsroft
% @ Berovoter O
5 § seswovonenoe
@ KeapesorDE
5 @ KovgeesorDE

B ik INOE
& S Foe
® Dchage Poe
5 @ wdu

| Impostascni tanderca stetica e guafcs

Imgestason datazase

1t gatko

Equst

374
US RMS

362wy
US RMS

282 oyt
US RS

40.3 e
US RS

FORNA D'ONDA NEL TEMPO

43.7 agyv
US Mae RIS

455 aepv
US Max RMS

29.7 oyv
US M RIS

41.6 sepv
US he R4S

57.7 9eyy
USPreo

604 a5y
USPreco

46.2 g5y
USPieo

54.8 azyv
USPiceo

US Fattoro & Crasta
162

US Fattore o Craeta
7.9

USFattore & Crasta

5.3
US Fatore o Crasta

Feb Mar  Apr May Jun  Jul Aup S Ot Nov

SPETTRO CYNANICO.

s Poatvahe
s Puroalty
® UleRsisp
% Wk 206
®
v %
Sderio Lehre Al everts
o TR T O]
:P’ T 1
P Nemelivdlo s e fanteee ves [N om o L
e Q [ . [SE EZ] 7 EE] wie t
. ° [ 2 o 1wz it L
e a Peicoh = -2 2 4145 t
. P 3 A1 53t v 55 t
Salusions. . Pk EY) 44 [ € 20 izt t
o Pk 5 Lt % € oAvRI wn L
Al
Anabat
ntervato
*
ServerDwmbse 10N T T T

Verra visualizzata la finestra Grafico & Trend Statico - Opzioni Predefinite:

@ Grafico e Tendenza statica - Opzioni predefinite

memsm.g o o

i letture da visualizarre

(@ Tutte le letture disponibili

O Pilrecenti [ 0| Letture e

O Registrate tra

i S -

o7o1021 || - 07012021 [v]] Intervalo date e

(6]

8 0 Seleziona la scheda Generale

@ Verranno visualizzati tutti i dati disponibili

6 Verranno visualizzate le letture X piu recenti

@ Verranno visualizzate solo le letture

nell'intervallo di date definito

e Verranno visualizzate solo le letture

dall'intervallo selezionato

6 Conferma le impostazioni

ApplicazioneSettaggi | Salva e chiudi

14.2.2. Definisci le impostazioni per la Scala Y e la visualizzazione per il Trend Statico

Fai clic con il tasto sinistro su Opzioni, quindi Impostazioni Grafico & Trend Statico nella barra degli
strumenti superiore e verra visualizzata la finestra Grafico & Trend Statico - Opzioni Predefinite.
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o Seleziona la scheda Trend Statico @ Grafico e Tendenza statica - Opzioni predefinite X

Generalij| Trendenzastatia | Grafio  Esportaimmagine o

e Seleziona il tlpO di letture (Ut, Vlb, TEMp Sfondo scrivania B steclsiue < Sfondografico [ | seashell °
. ) Etichetta e testo | White v Grafico Primo piano ‘White v
Colore evento B steelBlue v
e Seleziona la combinazione di colori Font delletichetta Al V] Hgasseto [ corsvo [ sottolneare
0 Seleziona il colore per ogni indicatore cetesnliat s A | Liresions > 9
US RMS US MaxRMS
e DeﬁniSCi |a Scala Y Mostra US RMS Mostra US MaxRMS
Colorelinea ||l Black v Colorelinea ||l DimGray v
e Se non & selezionato, l'asse Y si B maxy 10 O maxy 1
ridimensionera autonomamente U8 Picco US Fattore d Cresta
e Seselezionato, & necessario definire il ?{”I”’m- - I""T‘“S it
valore Y massimo, e la scala verra = o e S .
visualizzata da -15 al "valore definito"
in dBuv
6 Applica le impostazioni selezionate
o Salva le impostazioni e chiudi il menu @ 0

IApph:azionesmaggil | Salva e chiudi |

14.2.3. Definisci la visualizzazione base del grafico per il Dominio nel Tempo, nella Frequenza
e Linea di base iniziale

Questo menu consente di impostare una visualizzazione di base per ciascuno dei grafici menzionati:

@ Grafico e Tendenza statica - Opzioni predefinite X S . -
eleziona la scheda Grafico
Generali Trend:nxastatu:a Esportaimmagine 0
Settaggi (a3t @ pominiotemporale e Seleziona il tipo di grafico a cui si
S 0 desidera applicare le impostazioni

(OLinea baseiniziale

e Seleziona la combinazione di colori

sfondo scrivania B steciBlue v sfondo grafico | seashell >
Etichetta e testo White v Grafico Primo piano | white v e Appllca Ie ImpOStaZ|on| Se|e2|0nate

Font dell'etichetta Arial et grassetto [ corsivo [ sottolineare

Colore linea B steelBlue v e

e Salva le impostazioni e chiudi il menu

o e

IAopiicazianeSettaggil I Salva e chiudi l

14.2.4. Definisci le impostazioni preferite per I'esportazione dell'immagine (esporta Grafico)

Questo menu consente di salvare le impostazioni preferite per I'esportazione delle immagini. Dopo
aver selezionato |'esportazione dell'immagine, queste impostazioni verranno offerte come
predefinite, ma puoi comunque modificarle nel menu di esportazione.
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@ Grafico e Tendenza statica - Opzioni predefinite

Generali Trendenzastatica Grafico | Esportaimmagine

X
Esportazione
OeMF OwWMF Osmp Qw6 @FPNG OText/Data
Destinazione di esportazione:
@ClipBoard QArchivio QOPrinter
Sfogia | |
Dimensione di esportazione
@pPixels OMillimeters Qlnches QPoints
Larghezza 1280 / 768
DPL 300 Grande carattere
ApplicazioneSettaggi Salva e chiudi
14.2.1. Zoom

Posiziona il puntatore del mouse nel grafico e fai scorrere la rotellina del mouse per ingrandire e

rimpicciolire. La barra dello zoom nella parte inferiore del grafico mostra dove e posizionata la parte
del grafico che stai guardando all’interno del grafico. Tieni la parte non ombreggiata e spostala a
sinistra e a destra per vedere le altre parti del grafico.

Scroll me
=8
N —— B i
w = —ﬁ == 1 |
X < - - B - >

/4

Un altro modo per ingrandire & tenere premuto il tasto sinistro del mouse e trascinare per formare
un rettangolo. L'area selezionata verra visualizzata. Per diminuire lo zoom, usa la rotellina del mouse.
i ®

Per annullare lo zoom e tornare alla visualizzazione completa originale, fai clic con il tasto destro
all'interno dell'area del grafico e scegli la funzione Annulla Zoom, come di seguito:
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o USRS 4 USHENS w UsmmedCen . UsRe

S ohr

14.2.2. Mostra/Nascondi Etichette

Le etichette, che contengono data, ora e valore per ogni punto di dati, possono essere visualizzate o

nascoste. Fare clic con il pulsante destro del mouse in un punto qualsiasi nell'area del grafico e

seleziona Includi Dati Etichette.

. . Export Control X
14.2.3. Massimizza S
Export
Fai clic con il pulsante destro del mouse in un punto gor Ome Lee o Une 0% O e
. . 1 . . . . . Export Destination
qualsiasi nell'area del grafico e seleziona Ingrandisci; il @ CipBoard
grafico verra visualizzato a schermo intero. Per uscire (e Browse
PN . . . . O Printer
dalla modalita a schermo intero, premi esc o fai clic su
. .. . Export Size
nell'angolo in alto a sinistra del grafico. @Mimsters Olnches O Ports
Width: [152400 | / [101.600 | Milmeters Export
DPI: [ Large Font =
14.2.4. Esporta grafico
Fai clic con il tasto destro in un punto qualsiasi nell'area del grafico e seleziona Esporta finestra di
Dialogo; Apparira la finestra Controllo Esportazione. Scegli le tue impostazioni ed esporta il grafico.
14.2.5. Sovrapponi Grafico
Fai clic con il tasto destro in un punto qualsiasi nell'area del grafico e seleziona Sovrapponi; Viene
visualizzata la finestra Sovrapponi Grafico.
s .| Scegliil punto di misurazione che desideri sovrapporre al
Sovampo grafico corrente, scegli gli indicatori da mostrare e conferma le
Sorgente isra impostazioni. Per annullare la sovrapposizione, segui lo stesso
ExtUS1(ST-Ht) . . . . . . .
L l percorso e deselezionare i punti di misurazione sovrapposti.
Vrapponi con

(] Kutina Messer/Mjerenja kompresor 1/Elektro Motor DE/Acc 100[10-1K] (ST
[[] Kutina Messer/Mjerenja kompresor 1/Elektro Motor DE/Acc 100[10-10k](ST)
[ Kutina Messer Mjerenja kompresor 1/Elektro Motor DE/RS IT(ST-Ht)

[ Kutina Messer Mjerenja kompresor 1/Elektro Motor NDE/Acc100[10-1k] (5T
(] Kutina Messer/Mjerenja kompresor 1/Elektro Motor NDE/Acc100[10-10K] (S
[[] Kutina Messer/Mjerenja kompresor 1/Elektro Motor NDE/RS INL 100(ST-Ht)!
(] Kutina Messer Mjerenja kompresor 1/Kompresor DEfAcc100[10-1k](ST-Rw
[ Kutina Messer Mjerenja kompresor 1/Kompresor DE/Acc100[10-10k] (ST

& >

lica
impostazioni
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14.2.6. Accesso al menu impostazioni direttamente dal grafico

Fai doppio clic con il tasto sinistro all'interno del grafico, e accedi direttamente al menu delle

impostazioni. Quando le impostazioni vengono valutate direttamente dal grafico, € bloccato su quel

tipo di grafico. Cio significa che il cambiamento € possibile solo per quel grafico. Lo stesso
collegamento & disponibile per i seguenti tipi di grafici: Dominio nel Tempo, Dominio nella
Frequenza, Trend Statico e Linea base-iniziale in caso di Lubrificazione.

@ Grafico e Tendenza statica - Opzioni predefinite X
Generali Trendenzastatia Grafico
Settaggi relativi a:
Sfondo scrivania B steelBlue v Sfondo grafico | seashell v
Etichetta e testo White v Grafico Primo piano White v
Font dell'etichetta Arial ™ grassetto [ corsivo [ sottolineare
Colore linea B steelBiue v
ApplicazioneSettaggi Salva e chiudi

14.3. Grafico nel Dominio del Tempo

La visualizzazione della Forma d’Onda nel Tempo & fondamentale per rappresentare un evento
raccolto attraverso la misurazione Dinamica. Traccia I'ampiezza nel tempo, dandoci cosi una visione

chiara di cosa & successo e quando. Seleziona la misura che vuoi vedere e clicca su ingrandisci.

e 3 Licensed to SOT - 8 x
File Nodistnttura Rapporti Utlty Optioni Dispositvo
2
Suttura SOT40 Anabsi 0T 5
s
i Cllcea Mindicatore per mostrare masconder I 5u3 curva sul gafico TREND STATICO B
- @ USRMS 4 USMXRMS w USFaltoediCresta  « USP
Rag 40.6 gBuv 42.1 sBv 62.9 a5yv 129 18- =
US RMS US Max RMS US Picco US Fattore d Cresta & r\ e o] ]
g — 1
42.8 apyv 47 copv 78.3 appv 59.1 st |
US RUS US Max RMS US Picco US Fattore di Cresta e |
> [ 1
47 8 appv 48.1 apuv 61.3 dBv > | |
US RS US Max RMS US Picco US Fattore di Cresta |
o(RwL0.1k 6%) 1 47.2 spv 478 dsuv 604 asuv 4.6
) US RMS US Max RMS US Picco US Fattore di Cresta ‘
T T T T T
StB SIS S22 Tuel Tued Tuels Tuezz  Thal Thus
Au 2020
FORMA D'ONDA NEL TEMPO. 2 SPETTRO DINAMICO s
oﬁ RS2T(Tocus-256%)
8000]
B0
5 g
Y £ 4000
g % 3
7
o #|u4 2000
1200 w2 3
L S AL SR s i L e
00 05 10 15 20 25 30 35 €0 45 50 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 = 2000 2200
Socond! e
x
- x
o Lunghezza (S20)
Bz
500
37
B Server Datsbase: - locahost Sunday, 25 October 2020 1607 U

0 Fai clic per ingrandire

9 Seleziona la misurazione
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La finestra Dominio nel Tempo verra ingrandita e tutti gli Strumenti per il Dominio nel Tempo verranno
visualizzati e attivati. L'utente puo ingrandire e rimpicciolire le immagini utilizzando la rotella del
mouse.

Alcuni dei pulsanti disponibili nella barra degli strumenti potrebbero non essere
comuni a tutti i sensori.

SDT incoraggia vivamente |'utente a mantenere il software aggiornato per ottenere
le funzioni piu avanzate.

| Graph pane

00,23285 —
2 Indicatori

USRMS 53.03 BV
US max RMS 53.28 dBUV.
US Picco 7141dBRV
US Fattore di Cresta 83

3000 43

#8

¥

2000
2 Picchi pid Alti

@ Indica tuttii valori

O Indica solo i valori positivi

#1 20345 -2948.87 WV
=2 1m9s e W
¥ 204s  meawW
23065 273541 W
15935 272553 W
16615 2703.79 WV
2615 263066 W
0615 2602.99 1V
0.0015 2599.04 4V
11875 259311 WV

¥ Cursorisingoli |

¥ Cursori Delta |

T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T e
00 @ 05 10 15 20 25 30 ¥ Cursoriperiodici @ |

X Secondi

o Aggiungere/rimuovere il grafico corrente (compresi i commenti e i cursori) per i rapporti

Q Riprodurre/interrompere il segnale audio (eterodinato o vibrazione). Esportazione del segnale
in formato standard .wav (16 bit). Nota che i segnali acquisiti in modalita focus non sono
udibili/eterodinati

9 Passare al dominio della frequenza
@ Aggiungere un singolo cursore con un commento
e Aggiungere un cursore delta

@ Aggiungere un cursore periodico (trascina cliccando su P1, ridimensiona cliccando su qualsiasi
altro cursore)

0 Aggiungere cursori temporali predefiniti in base al cuscinetto selezionato indicato nei parametri
di misura

@,

Speed Modulation (w)
BPFI

BPFO

BSF

FTF

9 Impostare la scala Y

9 Nascondere una parte del segnale
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@ Salvare cursori/analisi corrente/velocita di rotazione
m Cancellare i cursori

@ Regolare la velocita del cuscinetto (velocita di riferimento impostata nelle impostazioni di misura
predefinite). L'utente puo anche collegare questo campo a un nodo di misura RPM esistente che
puo essere modificato manualmente. UAS3 recupera i 3 valori piu vicini acquisiti intorno alla misura
corrente)

@ Visualizzazione rapida (riduce il numero di campioni visualizzati nel grafico)
@ Indicatori

@ Elenco dei 10 picchi piu alti del segnale

@ Dettagli dei cursori

14.3.1. Riproduci Audio

Clicca con il tasto sinistro del mouse sul pulsante Play/Stop per riprodurre i segnali audio. La linea
verde indichera visivamente il progressivo, cosi potrai connettere cido che senti e cio che vedi nel
segnale.

14.3.2. Esporta file Wav (Audio)

Fai clic con il pulsante sinistro sull'icona di salvataggio ed esporta il file wav/audio della lettura
selezionata.

14.3.3. Aggiungi Cursore Singolo/Commento

Fai clic con il tasto sinistro sullo strumento indicato e verra visualizzata la finestra Commento,
aggiungi un commento e fai clic con il tasto sinistro nell'area del segnale per aggiungerlo. Sposta il
commento in un'altra posizione se necessario, tenendo premuto il tasto sinistro, spostalo nella nuova
posizione e rilascialo.

{© 0 OHEMMEEEE - i© OO B I I8 I R

14.3.4. Aggiungi cursore Delta

Fai clic con il tasto sinistro sullo strumento indicato, quindi fai clic con il tasto sinistro nell'area del
segnale per posizionare il cursore. Sposta D1 (cursore guida) nella posizione necessaria e sposta D2
per definire A. In un descrittore di segnale sul lato destro, verranno visualizzati i dettagli del cursore;
posizione nel tempo, ampiezza, At (tempo) e corrispondente Af (frequenza)

@ ‘ 00 H 2] @ [ [a] o] | T ———
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14.3.5. Aggiungi cursore Periodico

Fai clic con il tasto sinistro sullo strumento indicato, quindi fai clic con il tasto sinistro nell'area del
segnale per posizionare il cursore. Fai clic con il tasto sinistro e tieni premuto su P1 per spostarlo
nella posizione desiderata, quindi, fai clic con il tasto sinistro e tieni premuto uno qualsiasi degli altri
cursori (P2-P6) per regolare At.

In alternativa, imposta sia la posizione P1 che At nei dettagli del cursore sul lato destro. | dettagli del
Cursore visualizzano: posizione nel tempo, ampiezza, At (tempo) e corrispondente Af (frequenza).

i© OOH Ehm. s i g st

| = N P17z ‘ .‘,
e

<00]

o s 2 20 25 ] Eo & &
x secont

14.3.6. Imposta scala 'Y

Questo strumento consente di impostare la scala Y, a scopo di confronto o sovrapposizione di grafici.
Fai clic con il tasto sinistro sullo strumento indicato e verra visualizzata la finestra dei Valori Asse Y.
Imposta la scala Y e conferma premendo Ok.

> QOHARMEEDBE -

14.3.7. Elimina una Parte del Segnale

Questa funzione consente di eliminare temporaneamente una porzione del segnale (con elimina, si
intende che la porzione selezionata & impostata su ampiezza zero), ai fini dell'analisi. Gli indicatori
verranno ricalcolati automaticamente in base ai nuovi valori del TWF. Ingrandisci la parte del segnale
che si desidera eliminare e premi sullo strumento indicato. Nota, |la parte cancellata del segnale sara
esattamente quella sullo schermo. Selezionando qualsiasi altra misura e tornando al segnale
elaborato, I'azione di cancellazione verra annullata.

{© OOH DB e (S CONNEENMERE e
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14.3.8. Salva i Cursori
Questa funzione consente di salvare i cursori impostati in TWF (Time Wave Form).
14.3.9. Rimuovi Cursori

Questa funzione consente di rimuovere il singolo cursore (fai clic sulla piccola freccia sul lato destro
dello strumento) o tutti i cursori.

14.3.10. Indicatori per il Segnale Selezionato (Time Wave Form)
Questa finestra mostra gli indicatori (RMS, Max RMS, Picco e Fattore Cresta) per il TWF selezionato.
14.3.11. Elenco dei Picchi piu alti nel Segnale

Questa finestra mostra i 10 picchi piu alti nel TWF selezionato, in ordine decrescente. E possibile
scegliere di visualizzare tutti i valori o solo quelli positivi.

14.3.12. Cursori per I'analisi dei cuscinetti

Questo pulsante visualizza la periodicita associata ai guasti dei cuscinetti (BPFO, BPFI, BSF, FTF o in
velocita), a una determinata velocita, nella forma d’onda del tempo selezionata.

L'esempio seguente riassume passo per passo le manipolazioni che confermano un BPFO a 32
giri/minuto, su un cuscinetto di riferimento personalizzato.

Il riferimento del cuscinetto personalizzato e la velocita di rotazione di riferimento sono stati
precedentemente definiti nel nodo di misura per registrare i dati acquisiti.

2 = M
E@ ﬂ ° o E‘ \\W m .i Cuscinetto Velocita rotazione | 32 Sivrem B ||:] Anteprima rapida (segnale downsampled)

5
=
&

1,7;-1022628,6 Play # 2099 s 2047969 WV

defective-b WINDTURBINE/MAINBEARING(customref_32rpm) otk R
scinetto: CUSTOM - SRB 230/800Y B 0P8 204l
=4 6.182 s -2024968 v
#5 291s 1927154 WV
=6 5.909 s -1920342 W
=7 4277 s 1895654 v
=8 29095 -1884404 pV

EREQ B2 83 84 8s 86

=9 0723 s 1872966 LV
=10 5909 s 1852028 pV

¥ Cursorisingoli |

W
°

% Cursori Delta |

¥ Cursoriperiodici |

e 4 Bearing cursors

BPFO 19515 427069 WV
B2 20885 -10500.16 W
83 22065 2955045 W
B4 23635 343755 W
85 2501s 1905029 WV
B6 26385 1231269 W

~1000000

-1500000

-2000000

-2500000 :

AT 0137 s
OF 7275 Hz

0 Seleziona un possibile guasto in base al riferimento del cuscinetto impostato nei parametri di
misura.

0 Imposta o regola la velocita di rotazione. Se sono disponibili letture effettuate in date
corrispondenti alle misurazioni correnti, I'utente puod recuperare la velocita di rotazione da un nodo

di misurazione esistente, cliccando su Z .

Apparira una nuova finestra ad albero, in cui sono visualizzati a colori il nodo di misura corrente, il
parametro di misura corrente e i parametri di misura esistenti dedicati alle acquisizioni di velocita
di RPM270.
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@ i
B = defective-bearing
£ e MOTOR 1t 1500 rpm
NDE(BPFO-SKF6208)
DE(BSF-SKF6208)
 MULTI
[revzm (@)
MOTOR 2 at 100 rpm
‘% NDE(FTF-NTN-N204)

= WINDTURBINE

Rszreazk) ()
RPM270
GENERATRICE
© ® MOTOR

rRPM270 (1)
BEARING IN

= 4% BEARING OUT
RPM270 (1)

rom

DE(NTN-N204find the defect)

=1 £ * MAINBEARING (customref_32rpm)

=) GEARBOX(in=5000rpm,out=500rpm,SKF 1211)

MOTOR-FOCUSMODE(SKF6208)

NDE(BPFI-NTN-N204_range500-1000-1500-3000)
= £ % DE(FTF-SKF6312Erpm3000)

Cuscinetto Velocita rotazione E

c RPM ﬁ [[] Anteprima rapic

Seleziona

32

3212

02-09-2215:59 |

U

Reference i

Itime letture RPM per questa data i

Una volta selezionato I'RPM270 appropriato, applicate la modifica facendo clic sul menu a discesa
della velocita del cuscinetto e selezionate la nuova voce, identificata con il formato dell'ora. Clicca
sul pulsante di salvataggio del grafico per mantenere queste impostazioni.

e Clicca su un impatto nella forma d’onda del tempo per visualizzare il cursore del cuscinetto
periodico associato al guasto teorico.

@ Controlla se il guasto selezionato & confermato periodicamente (in questo caso BPFO). Le
coordinate di ciascun cursore periodico sono riassunte nella tabella "Cursori di rilevamento".

Nota:

14.4.

Il grafico della misura dinamica nel dominio della frequenza mostra la quota della misura

Grafico del Dominio della Frequenza

dinamica che si trova in ciascuna banda di frequenza in un intervallo di frequenze. Seleziona

la misura che vuoi vedere e clicca su ingrandire o passa dal segnale temporale al dominio

|
della frequenza cliccando su Ll ‘

to sOT

RS1T

e Findiatore per mostrare/nascondere 1 sua U Ul 03K

FORMA D'ONDA NEL TEMPO a

TREND STATICO

@ USRMS & USMaxRMS - USPico

g 9 &k

US Pico (dBuv)

2005

2000

SPETTRO DINAMICO.
RSITODY-H)

2015

IV (env. PSP)

Questo approccio & preferibile per le applicazioni a bassa velocita, dove gli impatti
periodici possono essere pil facilmente identificati nella forma d’onda del tempo

528l on K204 @100 MRSITIOV-H4)

on
1517 #

inghezza (se<)

Seleziona la misurazione
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0 Fai clic per ingrandire
Q Seleziona la misurazione

La finestra del dominio della frequenza viene ingrandita e gli strumenti compatibili vengono visualizzati
nel menu della barra superiore:

2 == ) "
(OPE DENMEC ERRIE: <o = ewn &
536,600;0,791 2 Indicators
-beal OTOR 1 at 1500 rem/NDE(BPFO-SKF6208)
Cuscinetto: SKF - 6208 USRMS 18.61 dBLV
83

US max RMS 19.33 dBpV
US Picco 36.02 dByV
US Fattore di Cresta 742

| G

BPFO B2

B4 - BS

% Ficchi i Alti |

¥ Cursorisingoli |

¥ Cursori Delta |

WV* (enw. PSP)

¥ Cursoriperiodic |

4 Bearing cursors

BPFO  S0.15Hz 16.38 vz
B2 180.3 Hz 32912
B3 270.45 Hz 3751 0vE
B4 06 Hz  3ea2gr

T w5 aomsne | ame

500 700 B6 540.8 Hz 2.96 v

lewzmwlumlw|5m\|\mwwlmlwwmwlwuml\lmwllmwwlmlwwmllu.m‘ﬁ OF 90.15 Hz

‘- | ar 0.011 s
I J l I —

0 Aggiungere/rimuovere il grafico corrente (compresi i commenti e i cursori) per i rapporti

9 Esportare la forma d'onda del tempo in formato standard .wav (16 bit). Nota che i segnali
acquisiti in modalita focus non sono udibili/eterodinati

e Passare al dominio del tempo
@ Aggiungere cursori personalizzati semplici/delta/armonici

e Aggiungere un cursore di guasto predefinito (se i parametri sono compatibili) legato al
riferimento del cuscinetto definito nei parametri di misura

@ Aggiungere un commento a una coordinata specifica
0 Definire I'asse Y

9 Salvare cursori e commenti

9 Eliminare i cursori

-

@ Impostare la velocita di rotazione cliccando su

L'utente puo anche collegare questo campo a un nodo di misura esistente in RPM. Cliccando su &
, come descritto sopra, I'UAS3 recupera i 3 valori di velocita acquisiti pil vicini all'impostazione di
misura selezionata del tipo RPM270.

m Indicatori

@ Elenco delle 10 maggiori ampiezze spettrali
@ Dettagli dei cursori spettrali personalizzati
@ Dettagli per cursori di cuscinetti specifici

Alcuni schemi spettrali, come quelli relativi a squilibri o disallineamenti, possono essere identificati
utilizzando il cursore "modulazione della velocita". Alcuni altri schemi spettrali comuni associati ai
segnali modulati possono essere identificati utilizzando I'opzione "doppia banda laterale".
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Per utilizzarlo, procedi come segue:
1) Posiziona o identifica il modello principale associato al guasto del cuscinetto
2) Fai Ctrl + clic con il tasto sinistro del mouse (1x, 2x o 3x) sulla frequenza fondamentale o sulle
sue armoniche (ad es. B1, B2, B3, B4, B5 o B6) per visualizzare, in un'area tratteggiata, le
bande laterali relative alla modulazione alla velocita di rotazione (1x). La seconda (2x) e la
terza (3x) banda laterale si basano sulle armoniche della velocita di rotazione.
Nell'esempio seguente, il BPFI (#1=164 Hz + armoniche) & confermato a 1500 RPM (o #6 = 25Hz = 1x)
su un cuscinetto N204. Il cursore della banda laterale (1x), visualizzato intorno alla frequenza
fondamentale della BPFI, conferma una modulazione alla velocita di rotazione poiché, in questo caso
concreto:
e #7=139Hz=#1-#6=164Hz—-25Hz
e #9=189Hz=#1+#6=164Hz+25Hz

Questo schema (BPFI +/- 1 x) puo essere osservato anche sulle armoniche B2, B3, ...

2 n

O8i DEDREO DREE oo Hhws

© 25700;1203,734 2 Indicators
defective-bearing/MOTOR/NDE(BPFI-NTN-N204_ranze500-1000-1500-3000)

Cuscinetto: NTN - N204 USRMS 12,33 dBLV.
US max RMS 13.93 4BV
= = i = = = US Picco 36.02dByV
25000 US Fattore di Cresta 1434

4 Picchi pid Alti

20000
(@ Ordinate per energia

(O Ordinate per frequenza

15000 #1 1641 Hz 2306498 pv2
=2 3282 Hz 2180047 WVt

#3 4023 Hz 1918467 pv2

WV (e PSP)

24 6564 Hz  16332.82 w2
10000

5 8205Hz  1379Asap
=6 25 Hz 12488.52 pv2
7 139.1 Hz 11748.88 pv2
5000 8 964.6 Hz 1151877 w2

apl e w

s 189.1 Hz 114718 pv2
10 303.2Hz  11098.86 vt

¥ Cursorisingoli ‘

Hz
20 | | T400 T T Tgo0 ! T Togoo! T T1000! ! T1z00 | T1400
| } J ¥ Cursori Delta ‘
| | L1 LLI | l | L [ NS PR

L

14.5. Grafici specifici per LUBExpert

3
- Clicca I'indicatore per mostrare/nascondere la sua curva sul grafico TREND STATICO o
LUBEsense 324wy 327ww 49w 3 354 G B PR K Qo e
US RMS US MaxRMS  US Picco USFatiore di Q.ta Grasso o Pl
Cresta i . [leseinddeteson
25.2 aBuv 25.9 dBuv 36.1 dBuv 35 5g B s = 40
US RMS USMaxRMS  US Picco US Fattore di  Q.ta Grasso g2 33 7
Cresta £ 2038 A
e 2 35 /
2918y 2948w 387dByv 3 5g R
US RMS USMaxRMS  US Picco USFattore di  Q.ta Grasso 3 101 307
Cresta 1
3 ol
30.1 aBpv 30.5 aBuv 39.7 aBuv 3 5g 259
A T T T ; T T ; T T T
US RMS US MaxRMS  US Picco UsFatore i Qs Graseo PR R R R R R S e
resta ants
Linea iniziale/Linea base ) Statistiche di processo a
@ Lettureiniziali 4 Letture finali
- ‘\ 12.5% Raccordo/linea Difettoso
X
X Q
» \_-12.5% lubrifricazione fallita
X A '\\ 1
— , \\ 3 .
/
~ s
1 " ~ IS, successo lubrificazione 75.0%
N
.
T T T T T T T T T T
Apr May Jun Jul Aug Sep oct Nov Dec  Jan2020  Feb
2019 *Zero Data, sospetto danno su cuscinetto, sovra lubrificazione, accorciare intervallo, processo interrotto, Rischio Sicurezza

Per un manuale dettagliato sulle funzioni specifiche della funzione LUBExpert in UAS3, fai riferimento
al Manuale LUBExpert.
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15. Reports

| rapporti sono uno strumento molto importante quando € necessario comunicare risultati,
conclusioni e situazioni. Ci sono diverse opzioni per un report nel menu, per scopi diversi.

15.1. Report Struttura ad Albero

E accessibile solo il Report della Struttura ad Albero relativo al Database attualmente aperto. Se vuoi

generare il Report di un'altra Struttura ad Albero, per prima cosa apri il Database relativo.

Seleziona il menu Reports/Struttura ad Albero.

Viene visualizzata la seguente finestra:

@ Elenco strutture

@ Intera struttura
O Dalla sottostruttura selezionata corrente

Invia output a QO File ditesto O File XML (@) Rapporto formattato (O Appunti

ok || chid

1

Si puo preferire generare un Report dell'Intera Struttura ad Albero o un Report partendo dal
Sottoalbero attualmente Selezionato, spuntando I'apposito pulsante.

Per il formato del Report € possibile scegliere tra File di testo, File XML e Report Formattato.
E inoltre possibile inserire il contenuto del Report all'interno degli Appunti.
Fai clic su OK per generare il report.

Neme datssaze: Kuna Mezzor
0 o seescrato: Kt Messer
Daarapports  25710/2020

i

K3 esserereefa koenpresc kit Mator D el 001 - DY)
e

ALt T

P

el

AsMIE

ST

]

T
T Bage s e

15.2. Report Allarmi

Gli Allarmi sono comuni a tutti i Database. Pertanto, & possibile includere qualsiasi Allarme scelto nei

Rapporti, qualunque sia il Database attualmente aperto.

Seleziona il menu Reports/Allarmi.

Viene aperta la seguente finestra:

Taom Facter 10
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@ Elenco allarmi X

Nome allarme 2
BBBI\RS 1IT\USPeak [ Mostra punti interessati
™ Lubrication\RS IT\JSRMS

[ ntus 1\UspPeak

VIB\Acc100[10-1k]\RMS Velocity

[ Electro\RS IT\USRMS

[ Demo Crest\RS1T\USCrestFactor

[ GOE 1\RSIT\USRMS

[A GoE 2RRs1T\USPeak

GOE 3\RS1T\USCrestFactor ¥

Inviaoutputa (O Fileditesto (O File XML (@ Rapporto formattato () Appunti

[o [ owa |

Per attivare il filtro, usa CRTL+F. Il Report mostrera o nascondera le posizioni delle misurazioni
interessate, spuntando o meno la casella di controllo relativa.

Per il formato del report € possibile scegliere tra File di testo, File XML e Report Formattato.

E inoltre possibile inserire il contenuto del Report all'interno degli Appunti.

Fai clic su OK per generare il report.
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Dalabase Name - Klina Miesser
Date rapporte: 25/10/2020
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15.3. Rapporto Ordini di Lavoro/Ispezioni

Il software offre la possibilita di generare un report di: L'ultima rilevazione caricata in uno specifico
SDT170.

Sono accessibili solo i Report delle Ispezioni relativi al Database attualmente aperto.

Se desideri generare un Rapporto creato in un altro Database, prima aprilo.

Seleziona il menu Reports/Ordini di Lavoro/Ispezioni / SDT270/LUBExpert (o SDT340) Ordini di
Lavoro/Ispezioni.

Viene visualizzata la seguente finestra:
@ Elenco analisi X

Nome analisi
E :‘”"P'esf‘: 1 [ Mostra intervali

ower offm
Oka @ Mostra sensori

A Mostra impostazioni sensori

Inviaoutputa (O File ditesto (O File XML (@ Rapporto formattato () Appunti

[ o |[ owa |

123/144

wEAR

C»] @ Ultrasound Solutions

Mor®



Puoi decidere di mostrare, o nascondere, nel Report, gli Intervalli utilizzati, i Sensori e le Impostazioni
Sensore, spuntando o meno le caselle di controllo relative.

Fai clic su OK per generare il report.
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15.4. Report Misurazioni Mancanti

Seleziona il menu Reports/Report Misurazioni Mancanti.
Viene visualizzata la seguente finestra:
@ Misurazioni perse X

Mostra misurazioni senza letture
Mostra misurazioni per le quali lintervallo non & rispettato

Inviaoutputa (O Fileditesto () File XML (@) Rapporto formattato () Appunti

Lok || cwd |

Il Report mostrera o nascondera le Misurazioni senza Dati e le Misurazioni per le quali & stato
superato l'intervallo di tempo di raccolta dati, spuntando o meno le caselle di controllo relative.

Per il formato del report € possibile scegliere tra File di testo, File XML e Report Formattato.
E inoltre possibile inserire il contenuto del Report all'interno degli Appunti.
Fai clic su OK per generare il Report.
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15.5. Report Dettagli Misurazioni

Questo Rapporto fornisce un elenco dei dati registrati per le misurazioni selezionate, da un intervallo

di date.

Seleziona il menu Reports/Dettagli di Misurazione.

Viene visualizzata la seguente finestra:

@ Elenco eventi X
Nome nodo Percorso nodo
[ BEARING IN defective-bearing\GEARBOX (in=5000rpm,out=500rpm,S...

[] selezione dellintervallo di date

Esportazone XML |

Intervallo di date 30-00-22

[v] - [30-08-22

E possibile affinare la ricerca selezionando un Intervallo di Date.
Quindi fai clic sul pulsante Esporta XML o sul pulsante Visualizza Report.

[

[’] | Visualizza rapporto |

A8 D m > Wi e m &

Name s tra: Ko Messer
Data apportes 25/16/2020

SO intzmaonal

omozzom
Teszon
05037015

@
1234
1535

2rorz0mr
201207
sr01923

oaoazon
toszore
@ norm__ oseazons

w2
1238
1538

E
218
88

21012087
e
201402

Karina MesseriMjcrenia komprosor 1\Elekiro Motor NDEWACE100(10.1KHST w)

2101087
arozomr

15.6. Report Eventi

Questo Rapporto fornisce un elenco degli eventi registrati per i nodi principali delle misurazioni,

chiamati Punti di Misurazione, da un intervallo di date.

Seleziona Reports/Evento.

Viene visualizzata la seguente finestra:
@ Event List

Node Name

4 kompresor DE
Spojka

Node Path
Kutina Messer \Mjerenja kompresor 4\Kompresor DE
Kutina Messer \Mjerenja kompresor 4\Spojka

[] selected Date Range

DateRange [25/10/2020

[+] - [25/10/2020
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E possibile affinare la ricerca selezionando un Intervallo di Date.
Quindi fai clic sul pulsante Esporta XML o sul pulsante Visualizza Report.

@ Vuslizzore rapprts. = %
23B[Ey « » r L Inma- [rem——
Tem [Fmaeor |

SBam

SOT Incermatioral ||

Nome database: Kutma tossaer
Datarapperts  25/10/2020

percorso.

Kalinabisser|Wsrenla kermprasee Keroprssce O

ojesnis oiliene!

mmmmm e e ke Spo
oyjea20s Agnmentperormes

2408204 Aeamgreplacsd

TotalPage No: |

15.7. Report Lubrificazione
Il report specifico per le funzionalita del LUBExpert & spiegato in dettaglio nel Manuale LUBExpert.

15.8. Rapporto sullo stato degli asset

Il rapporto sullo stato degli asset & un rapporto completamente personalizzabile che include tutte le
informazioni necessarie. E lo strumento ideale per tutte le persone coinvolte: utente finale, fornitore
di servizi, tecnico o ingegnere di manutenzione predittiva, team di affidabilita, gestione. Il rapporto
contiene tutte le informazioni gia disponibili in UAS3, oltre a campi predefiniti per l'inserimento di
risultati come stato, raccomandazioni, situazione, descrizione, criticita e altri.

Creare un rapporto e veloce, facile e molto intuitivo. Una volta che hai deciso cosa vuoi riportare
(quale asset, gruppo di asset o solo un punto di misurazione), seleziona i grafici che vuoi includere nel
tuo rapporto (se ce ne sono):

Seleziona il punto di misurazione, seleziona il grafico e ingrandiscilo:
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@ Uy Suie 3 Licensed o SOT

Archi Modistruirs  Rappori  Stumenti  Opsioms  Dispesitwe 1

[— =
&=
5o tastro
S @ Beaialnotor 1

[
Lettve Allarmi Eventi
1 : . o Gz o
e - Freque Osts ors Lunghezes (ge) Gperatore
256000 sy EE 5 defa,
B 256000 412020 s s defo
e 256000 28/102020 a8 5 d
256000 280102020 25 5 e,
<t
[ Grawh pane Server atabase: :loalhost o Device Tuesday, 21 November 2021 1136 NuM

Per aggiungere un grafico specifico al rapporto, basta selezionare il pulsante "Aggiungere al
rapporto”. Il grafico selezionato sara incluso nel tuo rapporto dopo che avrai inserito tutte le altre
informazioni.

Per rimuovere un grafico dal rapporto, se cambi idea o se € stato aggiunto per errore, usa il pulsante
"Rimuovere dal rapporto".

@ Unranalysis Suite 3 Licensed to SDT
Archivio  Visushzza  Modistultwa  Rapporti  Stumenti  Optioni  Disges P

Strutturs SOT340 s g i dal appor

S

%
Letue allormi_ Eventi
1 = 5 [oz )
f1\, Pt narsiaeme
P Freaue Data o Lunghezzs (Sec) Speratare
256000 EEl s
aega con esistente
R o = ;
e . - 286000 0218 s
— 256000 02:13 s
seleziane.
Absrimi
Analsi
3
@Gnohow | Servar Database: :localhost { Mo Davice Tuasday, 73 Novenbar 221 1149 N

Puoi fare lo stesso con tutti i grafici del tuo UAS3: TWF & Spectrum per Ultrasuoni e Vibrazioni,
Temperatura, RPM, cosi come tutti i grafici specifici di LUBExpert.
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PLYEEE DT o]

Una volta che hai definito i cursori nel tuo grafico e lo hai aggiunto al rapporto, il grafico verra
aggiunto con i cursori e i descrittori numerici, per tutti i cursori e i marcatori, indipendentemente dal

fatto che i cursori siano registrati o meno.

88 0OHNENPEADEE
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w"“" il \ H‘IM m‘h”-”vk

30 % S - _

‘ T!
3

Non c'é limite al numero di grafici che possono essere aggiunti al rapporto per ogni specifico punto di
misurazione, o tutti insieme. Se si aggiungono diversi TWF e spettri da un punto di misura (per
esempio), essi saranno visualizzati in ordine cronologico, il piu recente per primo, con il TWF e lo

spettro corrispondenti uno dopo I'altro.
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Tutti i grafici saranno visualizzati esattamente come li hai definiti (colore, opzioni, zoom...).

Nota: la piccola icona a forma di graffetta accanto ai parametri di misurazione (livello del sensore)
indica che questo nodo contiene il grafico o i grafici selezionati per il rapporto.

Archivio  Visualiza ~ Modistruttura  Rapporti  Strumenti  Opzion
- X
Struttura SDT340 Analisi
DZ-PRO
@ Blasting
t @® Lined

@ ® MotorNde
Z Lo rerhtsag (T
@ ® wmotorDE
Lo [EH0

Importante: Se ti sposti in un altro albero, cartella o riavvii il tuo UAS3, i grafici che hai selezionato
per il report saranno deselezionati.

Oltre ai grafici selezionati, il rapporto mostrera tutti i dati di misurazione, le impostazioni di allarme,
lo stato di allarme, i parametri di misurazione come l'intervallo, il tempo di acquisizione, la frequenza
di campionamento, il numero di licenza del software, il numero di serie del sensore, il numero di
serie dello strumento, il nome dell'operatore. Tutti i dati storici saranno visualizzati a meno che non
sia specificato diversamente nelle impostazioni del rapporto (intervallo di date selezionato).

Una volta selezionati tutti i grafici che vuoi visualizzare, seleziona "Rapporti" dalla barra degli
strumenti in alto, poi " Stato degli asset":

@ Uktranalysis Suite 3 Licensed to SOT - 8 x
Archivio  Visusizza  Nodistrttura | Rapporti | Strumenti Opzioni| Dispestive 7
Strutturs
Ansrmi 2
Srutturs SOT340 5
Analis » |2
Msu Cllcca Findicatre per mostrare/ascondere a sua curva sul grafica TREND STATICO o
alore O Cresta -

5 Detiag inemions dBpV 50.3 aiyv 64 a5 5.1
ol Event USRMS US Max RMS US Picco US Fattore o Cresta
Olio ,
| JBV. 49.3 aByv 63 dayv 6.3
US RMS US Max RMS US Picco US Fattore c Cresta
56.8 B,V 57.6 a5y 72.8 aspv .
US RMS US Max RMS US Picco US Fattore o Cresta
dByV 47.6 aBuv 64.2 aayv .
US RS US Max RMS US Picco US Fattore d Cresta

FORMA D'ONDA NEL TEMPO SPETTRO DINAMICO

cirical mctor UNGE Besning/Vertcal/RSINL 108facUS- 256K

o - Froquena campionamento oata on Lusghezza (5ec) Openatore

Tuesday, 23 November 2921 12:14 M

Si apre il menu delle impostazioni del rapporto con varie opzioni:

wEAR

(2] @ Ultrasound Solutions

Mor®

129/144



Archivio  Visushzza  Nodstiftura  Repgorti  Stumenti  Oprioni  Dispositive

Posisione ozRD
Critiica 4):
1420 148,53
Descone ) Condizisn= 1}
pico -
Sinasions ()
Faccoman asione () Cormenti {7}
I
Seleziona immagine L
Ararme
Usa rimmagine o navigations -
werificsdere -
hesza (5ec) opeatore
L[] intereiio gate selerionats Impastaziont ae
ot
Imervaiio date - - - sefaun
v Visus|izza rapparts. default
'Ah_
= 3
Enohows | Server Datsbase: < locahast oD Twsdw, Novmbn 2L 1zt

Ora seleziona "Impostazioni" nell'angolo in basso a destra del menu del rapporto, per inserire le
informazioni di base:

(]

Archivio Visuslizza Nodistruftura  Ropporti  Strumenti  Opsioni  Disposiivo 7

024
® siastin

@ o tecica motor:
5@ ® ndesesrng
o vetica

Descral - @ Importazione rapporto x
e
= o Al

@@ ® Ofseanng

Norne atiends 50T Team

Propristario de dssse  DZ-FRO

Norne dell'ispenore. Sam Booy Tue 1 Tue 8 Toe 15
ceruncarions Ut123056/78

Situarid| POSIZionE Brusseles, Begun
Logo aziends Logo del proprietao del ssset.

Aol stogiia stogiia

wEAg

SDT

Mor®

Satva e chiual

ez se) operatore

{

=
ack

Intenalio gate | aefau

Visualizza rappomo ‘[ of

(] Intenvatio date selezionato

Inserisci tutti i dati necessari e seleziona "Salva e chiudi" in basso a destra. Le informazioni che hai
inserito nelle impostazioni di base saranno visualizzate nel rapporto.

Poi seleziona gli asset e i punti di misurazione che vuoi segnalare. Basta spuntare la casella e il nodo
selezionato sara incluso nel rapporto. La selezione di un nodo include automaticamente tutti i nodi
figli, ma & possibile deselezionare singoli nodi. Un altro modo € quello di selezionare il punto esatto,
e tutti i nodi genitori saranno automaticamente selezionati. Non si puo deselezionare il nodo padre,
poiché il rapporto deve mostrare il percorso dei punti di misura del
sistema/asset/componente/parte...
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Pusiziane b2 0

Besaitiar =) Condiuiona )

Sisariona P

Raccomandatiene ) Commen ()

e |

Nota che i grafici che hai selezionato per il rapporto saranno visualizzati solo se il nodo a cui
appartengono é selezionato per il rapporto.

Poi seleziona ogni nodo e inserisci il contenuto del tuo rapporto (i tuoi risultati, la diagnosi, le
raccomandazioni, lo stato degli asset, le descrizioni). Ecco I'esempio:

Archivio Viusizza  Nodistruttura  Ropporti Stumenti  Opsoni  Dispositvo 7

SE
. £

Condizione )

113 p1obaDIlth di guasto del mosve eernion 1 ela sezone

a0d

Siruasione )
Entrams g1 mereggo

Raccomandati one () Cornment (%)

onitorageio subsse gomsliers. ate perdite d procuscns in caso 8 guasto.
te di prod.zione,Ia cevkaione segalats efuisc:
mrertsil o &

-

Uss Fimmagine di navigazione x

Visualizza rapporto

ezzs (Sec) Operstore
lonato R defit

[ = 2
Server Database: - focalhost N Device Toesday, 23 November 2021 12:21 [

[5 Graoh pene

Per la radice del database DZ-PRO, in questo esempio: linea di finitura e di montaggio; puoi inserire
tutti i dati necessari, le tue scoperte e conclusioni, per procedere verso il processo specifico e gli

asset che contiene:
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In questo caso, il processo di sabbiatura, seguito dagli asset:

@

Archivio Visuszza Nodistntturs Ropporti  Strumenti Opsioni Dispositive 7
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O, poi, linea 2 Fan

Nota: se chiudi il menu del rapporto a questo punto, tutti i dati che hai inserito saranno salvati anche
se cambi alberi, cartelle o riavvii il software UAS3. Quando si apre quel particolare albero e il rapporto

sullo stato degli asset, i dati saranno Ii.

Se chiudi il menu del rapporto, puoi passare attraverso la tua struttura ad albero e aggiungere altri
grafici o cancellare quelli che non vuoi, e la tua preparazione del rapporto sara aggiornata.

Una volta completato il rapporto, seleziona " Visualizzare il rapporto" nell'angolo in basso a destra:
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Il tuo rapporto verra visualizzato nel Visualizzatore di rapporti e potrai fare un controllo finale prima

di esportarlo o stamparlo.

@ Viushezstore rapport
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Nell'angolo in alto a sinistra, puoi scegliere di copiare la pagina attualmente visualizzata, stampare
I'intero rapporto o esportarlo in diversi formati:

@ Visualizzatore rapporti

£ S By »oM |1 /29 g4 @ -

I Main Report ‘

Il tuo rapporto & finito!

Riepilogo rapporto o

Quando si riportano i dati di LUBExpert, non c'é alcuna differenza nelle impostazioni. Seleziona tutti i
grafici di cui hai bisogno, tutti i punti di misurazione di cui hai bisogno, inserisci le tue conclusioni e
raccomandazioni e genera il rapporto:
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Archivio Visuslizza  Nodistrutwra  Rapporti  Strumenti  Opsioni
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TWF e/o Spectra prima e dopo la lubrificazione (se usi LUBExpert Dynamic).

Verranno visualizzati tutti i dati relativi al processo di lubrificazione.

| Grach pre

O O - [T (8 (T (o 3 S

Gli esempi mostrano apparecchiature rotanti, ma il rapporto sullo stato degli asset e utile anche per

apparecchiature elettriche, valvole, sistemi idraulici o qualsiasi altra applicazione.
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16. Assegnare operatori e utenti

UAS3 consente di assegnare operatori dello strumento e utenti UAS3. Spesso ¢ utile farlo, se ci sono
piu utenti e operatori, quando & necessaria la tracciabilita e il controllo.

16.1. Assegnare Operatore Strumento

Fai clic su Utilita/Operatori e verra visualizzata la seguente finestra:

@ Elenco operatori

X
HDl‘ag a column header here to aroup by that column. |8
Nome operatore ‘ E attivo i
L
~ Davor
Benoit
Nuovo Aggiorna | Elimina

Puoi aggiungere un Nuovo operatore, Eliminare un operatore o Aggiornare i dettagli dell'operatore
selezionato, come segue:

@ Modifica operatore
Nome operatore [T Operatore attivo

Strutturadisponibile Struttura selezionata

&= DC Cem Initial stage r

&= DEMO_DATA

& pCCem

>

<<

Salva

Qui e possibile assegnare Strutture ad Albero specifiche all'operatore selezionato.

16.2. Assegnare Utente UAS3

Fai clic su Utilita/Accesso Utenti e verra visualizzata |la seguente finestra:

@ Accesso utenti

X
Ji0rag a column header here to group by that column.

|
Nome utente | Accesso

Eattivo | £ amministratore ‘Publegg:re | Pud scrivere | Squadra remota

Nuovo Aggiorma Elimina
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Fai clic su Nuovo Utente e verra visualizzata la seguente finestra:

@ Accesso utenti X
Nome utente ||
Accesso [ ]
Password [ \ E attivo
Conferma password ‘ l [] E amministratore

[] consenti scrittura L] squadra remota

Salva utente

Se nessuna delle caselle che definiscono i diritti dell'utente (Amministratore, Autorizzato a scrivere,
Team remoto) & spuntata, I'utente avra accesso in sola lettura.

Amministratore - L'utente ha accesso completo, compreso il diritto di amministrare altri utenti.

Autorizzato a scrivere - L'utente ha accesso completo per leggere e modificare il database ma non puo
amministrare altri utenti.

Team remoto - L'utente ha accesso a leggere i dati, scaricare e creare backup, ma non puo modificare
il database o amministrare altri utenti.

Aggiungi utente e fai clic su Salva Utente.

Puoi anche Aggiornare i dettagli degli utenti ed Eliminare Utente.
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17.Backup e Ripristino del Database

E possibile eseguire il backup e il ripristino dei dati contenuti in UAS3, per due scopi principali. Il
primo e salvare un backup dei tuoi dati in caso di incidente. |l secondo motivo e condividere i dati con
un altro utente, che sia un collega del tuo team o un consulente per un supporto.

17.1. Backup del Database UAS Completo

UAS3 crea un backup del database con tutti i suoi dettagli. L'Intera Struttura ad Albero, tutte le
Impostazioni, tutti gli Allarmi, tutte le Misurazioni.

UAS3 esegue il backup di una Cartella Dati come unita minima di backup, con il suo intero contenuto.

Fai clic su Utilita/Database/Backup/Database UAS Completo nella barra degli strumenti in alto, come
mostrato di seguito:

@ Ultranalysis Suite 3 Licensed to SDT

Archivio  Visualizza  Nodistruttura  Analisi  Rapporti | Strumenti | Opzioni Dispositivo  ?
[ Immagini sistema >
Struttura SDT340 “ Funzioni allarme
=] =
- = PE—— E Database » |E‘6 Esegui backup
@l ® TEST-TREE Lingua » E’f'. Ripristina
® s LEAKS :
= Operatori Esporta XML »
® §% @ MECHANICAL
Esporta file wave
# aw: @ LUBRICATION i Importa XML
[ g STEAM TRAP Accesso utenti
@ (4 ) ELECTRICAL
® (s VALVES
[ s TIGHTNESS
# 7@ @ HYDRAULICS
Apparira la seguente finestra:
@ Esegui backup del database X
I Esequi il backup di tutte le cartelle di datil
Percorsofile |
Esegui backup Chiudi

NOTA! Nel caso in cui sia selezionato Backup di Tutte le Cartelle Dati, verra eseguito il backup di
tutte le cartelle di dati (I'intero contenuto del tuo UAS3). Questo € molto utile da fare regolarmente
per preservare i tuoi dati in caso di incidente.

Se desideri eseguire il backup di una sola Cartella Dati, per condividerla con i tuoi colleghi o con un
consulente, deseleziona questo campo, come di seguito:

@ Esegui backup del database X

iEsequi il backup di tutte le cartelle di dat?

Cartella dati | harisdemoplant(309886317) v

Percorso file

Esegui backup Chiudi
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Ora, verra eseguito il backup solo della Cartella Dati visualizzata [test 340 (450177119) (SDT340)].
Cliccando sulla freccia accanto al nome della Cartella Dati, il menu a discesa ti consentira di scegliere
qualsiasi altra cartella.

Nel passaggio successivo, scegli la destinazione e il nome per il tuo file di backup, premendo = e
premi Backup

@ Esequi backup del database X

[] Esequi il backup di tutte le cartelle di dati

Cartella dati lharisdemoplant(3098363 17) vl

Percorso file ‘t:\U§ers\hafisiDesktoﬁiLJAVSVBV"‘I'Vestéaci(upj)admp .‘

Il tuo backup é stato creato.
NOTA!

Se si desidera creare un backup di una Struttura ad Albero che si trova all'interno della Cartella Dati
contenente piu Strutture ad Albero diverse, o si desidera eseguire il backup solo di una parte della
Struttura ad Albero, & possibile eseguire le seguenti operazioni:

e Creare una nuova Struttura ad Albero nella nuova Cartella Dati

e Copiare i nodi dalla Struttura ad Albero di cui si desidera eseguire il backup (solo Struttura o
con Dati, a seconda di cosa si desidera eseguire il backup e condividere)

e Incollare i Nodi nella Struttura ad Albero appena creata nella nuova Cartella Dati

e Backup della nuova Cartella Dati

Come mostrato di seguito:

@ Crea nuova cartella dati X @ Elenco strutture - sharefolder(979772120) (SDT340) X
SDT340 Carteladati | sharefolder(379772120) (SDT340) v Modifica | | Nuovo Informazioni | | Elimina
Seleziona il dispositivo - @ 9 =
B shere stuctue
O soTaxx @ 507340
Cartella dati sharefolder -
Nome struttura | share structure
Icona struttura —
—
==
Salva
Struttura abero Apri Nuovo Modifica Elimina
@ Uttranalysis Suite 3 Licensed to SOT @ Uktranalysis Suite 3 Licensed to SDT @ Utteanalysis Suite 3 Licensed to SDT
File Visualizza Nodistrutturs Analisi Rapporti  Utilty Opzioni Dispositvo 7 File Visualiza Nodistuttura Analisi  Rapporti Utiity Opzioni Dispositivo 2 File Visualizza Nodistuttura Analisi Rapporti  Utiity Optioni  Dispositvo 2
i - % - x| - x
Struttura SOTI40 Analisi SDT270 Struttura SDT340 Analisi SDT270 Struttura SDT340 Analisi SDT270
& o Sy - - S
- Aggiungi nuovo » - ® PROCESS1
e Aggiungi nuovo » =
# " PROCES Modifi e
L Modifica (<) =
Cut CirleX Copia solo struttura  Ctrl+C
Copia solo struttura  CtrlsC oL
2 .
e Incolls [
Incolla CtrloV
Espandi tutto
Espandi tutto Riduci tutto
Riduci tutto
E
Elimina Del
"
Aggiungi all'analisi »
Aggiungi all analisi »
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I Nodo Copiato si trova ora nella nuova Struttura ad Albero all'interno della nuova Cartella Dati. Ora
puoi eseguire il backup della nuova Cartella Dati e contiene solo cio che intendi condividere.

Il tuo file di backup & pronto per essere inviato:

Share.backup

17.2. Ripristino del Database UAS Completo

Quando & necessario ripristinare il backup nel tuo UAS3, fai clic su

Utilita/Database/Backup/Database UAS completo nella barra degli strumenti in alto, come
mostrato di seguito:

@ Uttranalysis Suite 3 Licensed to SDT

File Visualizza Nodistruttura Analisi Rapporti | Utility | Opzioni  Dispositivo 7

£l

[ Immagini sistema  »

Struttura SDT340 4 Funzioniallarme
B —]:hore struceor- [ Lgﬂatabase—b/ Eseguibackup  »
=

= ‘_’ ® PROCESS1

) &

Lingua » Ripristina » Database UAS completo ||

Operatori

Esporta file wave

Accesso utenti

Verra visualizzata una finestra di avviso, ed € sempre bene fare prima un backup dei dati, ovviamente

Conferma per il ripristino

Si consiglia di eseguire un backup UAS completo prima del
ripristino.

E possibile farlo da:

Menu utility -> Database -> Esegui backup -> Database UAS
completo

Continuare?

Dopo aver confermato, verra visualizzata la finestra Ripristina Database:

& Ripristina database X

Percorso file

Ripristina Chiudi

Premendo | .. |, individua il file di backup e selezionalo. Quindi premi Ripristina.
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A

HAvvertimento

Riavviare il sistema.

File di backup ripristinato con avvertimenti/errori.

Una o piu cartelle di dati nel file di backup non sono presenti
nel PC,

Eseguenda il ripristino, verranno create nuove cartelle di dati,
Per ulteriori informazioni, consultare il file registro,

Apri le tue Cartelle Dati e cerca la cartella ripristinata.

17.3.

Misurazioni

Esporta xML, Struttura ad Albero o Struttura ad Albero e

Questa funzione consente di esportare solo la struttura ad albero o di esportarla con i dati di
misurazione selezionati. Cio diventa molto utile quando le operazioni vengono eseguite in diverse
posizioni ed & necessario un aggiornamento regolare dei dati nel database del supervisore o degli
analisti, nonché in tutti i casi in cui i dati devono essere condivisi regolarmente senza la necessita di
inviare file di grandi dimensioni.

Fai clic su Utilita/Database/Backup/Esporta XML nella barra degli strumenti in alto, come mostrato

di seguito:

@ Ultranalysis Suite 3 Licensed to SDT

Archivio

Visualizza

Nodi struttura

Analisi

Rapporti | Strumenti

L B R R = R = R |

- SEEEED
B @] ® TEST-TREE
i LEAKS

Struttura SDT340

Opzioni

Immagini sistema »

‘ Funzioni allarme

£% @ MECHANICAL
. @ LUBRICATION
@ STEAM TRAP
4 | ELECTRICAL

'#8s VALVES

& TIGHTNESS
® @ HYDRAULICS

ibaﬁbm 3

Lingua >

Operatori

Esporta file wave

Accesso utenti

Dispositive 7

g\'.) Esegui backup

&4 Ripristina
Esporta XML » | Struttura
) T Struttura ad Albero + Dati Misurazioni
Importa XML :

E scegli se desideri esportare solo la Struttura ad Albero o la Struttura ad Albero + i dati di
Misurazione

L'esportazione della Struttura ad Albero fara esattamente questo, esportera solo la struttura ad
albero, senza dati di misurazione, e puo essere ripristinata in qualsiasi software UAS3:

@ Esegui backup della struttura

Struttura

d

Percorsofile .

em 6_d'at'a(34'0)

ﬁ

[ Esegui backup ' |
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Seleziona un percorso File e fai il backup dei tuoi dati.

L'esportazione della Struttura ad Albero + Dati di misura esportera la Struttura ad Albero, ma

includera anche i dati di misura che si sceglie di esportare:

Sono disponibili vari strumenti per aiutarti a selezionare i dati da esportare e fare il backup.

Struttura demo_data(340) v

[ Esequiil backup per le misurazioni selezionate

[/] demo_data(340) \TEST-TREE\LEAKS \FLEX \FlexID2(Ht-32k)

[ demo_data(340)\TEST-TREE\LEAKS\ULTRASENSE \UltraSense (Ht-32k)

[ demo_data(340)\TEST-TREE\LEAKS\AIRSENSE \AirSense (Ht-32k)

[/] demo_data(340) \TEST-TREE\MECHANICAL \RS2T\RS2T (Ht-32K)

[/] demo_data(340) \TEST-TREE\MECHANICAL \RS2T\RS 2T (focUS-128k)

[/] demo_data(340) \TEST-TREE\MECHANICAL \RS2T\RS 2T (focUS-256K)

[/] demo_data(340) \TEST-TREE\MECHANICAL \ACC 100\Acc 100(RWS. 1k-32K)
[4] demo_data(340) \TEST-TREE\MECHANICAL JACC 100\Acc 100(RW 10. 1k-32k)
[/] demo_data(340) \TEST-TREE\MECHANICAL \ACC 100\Acc 100(RW 10. 10k-32k)
[ demo_data(340) \TEST-TREE\MECHANICAL\ACC 100\Acc 100(RWS. 1k-64k)
<

v FKKRRIRIKIKIRIK]

5]

Letture tra 07/12/2020 || - |07/01/2021 [v

Percorso file

Esegui backup

Chiudi

E possibile selezionare I'opzione per il backup delle misure selezionate e selezionarle individualmente

o utilizzando il filtro.

Si pud anche selezionare di esportare e fare un backup delle misure filtrate per data.

Una volta esportato ed eseguito il backup dei dati, questi sono pronti per essere inviati e ripristinati

in un altro software UAS3.

NOTA: Nel caso in cui la struttura ad albero esportata e la struttura ad albero di destinazione
dell'importazione non siano identiche (la struttura ad albero di destinazione é stata modificata), la

differenza sara sovrascritta dall'importazione o saranno aggiunti altri nodi e saranno inseriti i dati di

misura. Per assicurarsi che tutto funzioni senza problemi ed evitare ogni possibile confusione,
utilizzare la funzione "login utenti" e assegnare i diritti a ciascun utente per quanto riguarda
I'amministrazione, la scrittura o la sola lettura. In questo modo, puoi essere certo che le strutture ad
albero in piti posizioni saranno le stesse, e i dati saranno facilmente aggiornati con una semplice

esportazione/importazione.
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18. Limitazioni di responsabilita

Né la societa SDT International, né alcuna societa correlata, sara in nessuna circostanza responsabile
per eventuali danni, inclusi, senza limitazione, danni per perdita di attivita, interruzione dell'attivita di
business, perdita di informazioni, difetto di UAS3 nella perdita di tempo, perdita finanziaria o
materiale o qualsiasi altra perdita indiretta o consequenziale derivante dall'uso o dall'incapacita di
utilizzare questo prodotto, anche quando e stato avvertito di possibili danni.

19. Copyright
© 2023 SDT International n.v. s.a.
Tutti i diritti riservati.
Nessuno € autorizzato a riprodurre o duplicare, in qualsiasi forma, tutto o parte di questo documento
senza il permesso scritto di SDT International n.v. s.a.
Si ritiene che le informazioni qui contenute siano accurate al meglio delle nostre conoscenze.
A causa della continua ricerca e sviluppo, le specifiche di questo prodotto possono cambiare senza

preavviso.
To-do list + import bearing parameters chapters
10 CGI 08/11/2023 added MUN
09 MUN 25/05/2023 | Updated screens GGH
08 CMA 30/08/2022 | Update “Bearing toolbox” (activation and Cal
functioning)
07 HTR 24/11/2021 | UAS3 Report cal
06 CMA 28/08/2021 | Major updates (network settings) HTR
05 CMA 04/05/2021 | Additional info on network/pgsq| HTR
04 CGl 18/12/2020 UAS3 improvements HTR
03 CGI 27/10/2020 Compatible with Windows 8, 8.1, 10 - 64 Bits HTR
02 CGI 21/10/2020 Changed blurry screenshots HTR
01 CGI 13/10/2020 Original version HTR
Revision | Writer Nature of modification Approved
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